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1. Jliniiini piBHSIHHA 3 OHI€10 3MIHHOIO

Koxwne 3 piBasiab Sx = -4, —0,2x =0, —x =—-6,5 Mae Burisan ax = b, e
X— 3MIHHA, a 1 b — yncna.

Y mepmioMmy piBHsHHI @ = 5, b = — 4, y apyromy a = 0,2, b =0,y
TpeTboMy - a=-1, b=-6,5.

Taki piBHSAHHS Ha3UBAIOTh JIiHIHHUMM PiBHSIHHSIMH 3 OHi€10 3MiHHOIO.

PiBusHHS BUy ax = b, A¢ Xx —3MIHHA, a 1 b — JesKi 4ucia, Ha3UBAEThCS
JIHIMHUM PIBHSHHSM 3 OJIHIEO 3MIHHOIO.

3'scyeMO, CKIJTbKA KOPEeHIB MOXE MaTH JIiHIMHE pIBHSIHHS.

Posrnsnemo piBHSHHS ax = b, B skoMy koe(dillieHT a He JOPIBHIOE
Hymo. [loxinmBim o0MB1 YaCTUHM PIBHSHHSA HAa «, JaicTaHeMo x = b/ a. OTxe,
JiHiHE pIBHAHHA ax = b, B akoMy a # (), Mae equHuUI KOpiHb b / a.

Posrisitnemo Tenep niHIAHE pIBHSHHSA ax = b, B SKOMY KOE(ILIEHT a
nopiBHIOE HymO. Skmo a =0 1 b # 0, To piBHSIHHA ax = b HE Ma€ KOPEHIB,
OCKUIbKH piBHICTH Ox = b He Oyle nmpaBUIBHOIO HI IpH siIKoMy x. Skmo a =0 1
b = 0, To OyAb — IKE 3HAYEHHSI X € KOPEHEM PIBHSHHS, OCKUIbKH piBHICTH Ox =0
npaBUjIbHA TIPU OyJIb — IKOMY X.

OTtxe, niHIMHE PIBHIHHSA ax = b, Ko a # (), Ma€e OJIUH KOPiHb, SKIIO d
=0 1 b# 0, He mae kopeHiB, skmo a =0 1 b =0, mae 6e3114 KOpeHiB (Oy1b —
SKE YUCIIO € HOTO KOPEHEM).

Po3B’si3yBanHs 6aratbox piBHSHb 3BOJUTHCS JO PO3B’SI3YBAHHS JIHIAHUX
PIBHSIHb.

Ilpuxnao 1.. Po3p’soxemo piBHSHHS 4(x +7) =3 —x.
Po3¢’a3anna.
Po3kpuemo nyxku:
4x +28 =3 —x.
[lepeneceMo MOAAHOK —x Y JIIBY YaCTUHY PIBHSHHA, a IOAAHOK 28 'y mpay,
3MIHMBIIY TIPU [IOMY 1X 3HAKU:

4x +x =3 -28.
3BeaeMo I010H1 TOJaHKH:
5x = —25.
[Toxiaumo oOMIBl YaCTUHU PIBHSIHHS HA IIeH KOSDIIIEHT:
= -5.

3aCTOCOBYIOYM  BJIACTUBOCTI  DPIBHSHb 1  BUKOHYIOYM  TOTOXKHIi
nepeTBOPEHHsI, MU TIOCIIITOBHO 3aMIHSUTH OJIHE PIBHSHHS 1HIIUM, PiBHOCHJILHUM
romy. OTxe, kopeHeM piBHSHHS 4(x +7) =3 —x € uncio 5.

Bionoegiowp: x= -5

VY 1pomMy OpUKIIaal BUX1HE PIBHSIHHS 3BEJIOCS 10 PIBHOCUIBHOIO JIIHIHHOTO
PIBHSIHHS, B IKOMY KO€(ILIEHT OISl X BIAMIHHHUM BiJ HYJIS.

Axmo mig yac po3B’si3yBaHHS PIBHAHHS MM MPUHAIEMO 10 PIBHOCHIBLHOTO
HoMy JNHIMHOTO PiBHAHHS BUAy Ox = b, TO y IbOMY BUNAJKy BUXIJHE PIBHSHHS
abo He Mae KOpeHiB, a00 Oro KOpeHeM € JOBLIbHE YHCIIO.
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Ilpuknao 2. Po3B’s3aTu piBHIHHSA 2Xx + 5 = 2(x + 6).

Po3zé’azanna.
Maemo:

2x+5=2x+12,
2x—2x =12-15,
Ox=17.

OcTtanHe piBHSIHHS HE Ma€ KopeHiB. OTxe, 1 piBHIHHS 2x + 5 = 2(x + 6) He

Ma€e KOPEHiB.

PiBastaas 3(x + 2) + x = 6 + 4x 3BomuThes 10 piBHsSHHS Ox = 0, KOpeHEM
AKOTro € Oyab-sike uncio. OTxke, KopeHeM piBHIHHSA 3(x +2) + x =6 + 4x € Oyb-

SIKE YUCITIO.
Bnpasu
1.3HaliAiTh KOPIHb PIBHSIHHS:
a) 5x =-60; r) 6x =-50; €) 0,7x=0;
0) —10x =8§; n) —9x =-3; x) —1,5x=6;
B) x=09; e) 0,5x=1,2; 3) 42x =13.
2. Po3B’siKITh JIiHIMHE PIBHSHHS:
a) 1/3x=12; B) —4x=1/7, n) 1/6y=1/3;
0) 2/3y=09; r) Sy=-5/8; e) 2/7x=0.
3. 3HalITh KOPIHb PIBHSHHSA:
a) 5x—150=0; r) 12x-1=35; €) 7=6-0,2x;
0) 48 -3x=0; n) —x+4 =47, x) 0,15x + 6 =51;
B) —1,5x -9 =0; e) 1,3x =54 +x; 3) —0,7x +2 = 65.

4. Po3B’s1KITh PIBHSHHSA:
a) 2x+9=13—-x;

0) 14—y=19-11y;

B) 0,5a + 11 =4 —3q;

r) 1,2n+1=1-n;

n) 1,7-03m=2+1,7m;
e) 0,8x+ 14 =2 - 1,6x;

S. PO3B’s1KITh pIBHSIHHSA:
a) 3x—8=x+6;

0) 7a—10=2 —4a;

B) 1/6y—1/2=3—1/2y;
r) 2,6 -0,2b=4,1-0,5b;

6. 3HalIITE KOPIHb PIBHSHHS:

a) y+4)-(-1)=6y;
0) 3p—-1-(p+3)=1;

€) 15-p=1/3p-1;
x) 1 +4=13x+1;

3) z-1/22=0;
n) x—4x=0;
1) x=-x;

i) 5y =6y.

n) p—1/4=3/8+ 1/2p;
e) 0,8—y=32+y;

€) 2/7x=1/2;

xK) 2x—0,7x=0.

B) 6x— (7x—12)=101;
r) 20x =19 - (3 + 12x);
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7. 3Hai1ITh KOPiHb PIBHIHHSA:

a) (I13x—15)—(9 + 6x) =-3x;

0) 12— (4x—18) = (36 + 4x) + (18 — 6x);

B) 1,6x—(x—-2,8)=(0,2x+ 1,5)-0,7;

r) (0,5x+ 1,2) — (3,6 —4,5x) = (4,8 — 0,3x) + (10,5x + 0,6).

8. P0o3B’s1KITh pIBHSIHHS:
a) Sx+(Bx—-3)=6x+11; B) (x—7)—(2x+9)=-13;
0) 3a— (10 + 5a) = 54; r) 0,6 +(0,5y—-1)=y+0,5.

9. [Ipu sskoMy 3HaUYEHHI 3MIHHOT 3HAYEHHS BUpazy 8b — 27 MOPIBHIOE:
a)5; 0)-11; B) 1,8; r)—1?

10. Ilpu saxomy 3Ha4YEHHS 3MIHHOI:

a) 3HAYeHHs BUpas3iB 2m — 13 1 m + 3 0oJHAKOBI,

0) 3HaueHHs BUpa3y 3 —Sc Ha | meHIie Bij 3HaYeHHs BUpasy 1 — c;
B) 3HaueHHs Bupasy 2x + 1 Ha 20 GinbIie Bl 3HAaYCHHS BUpa3y 8x + 5;
') 3HQY€HHs X Yy 3 pa3u MeHIIe Bij] 3HaueHHs Bupazy 45 — 10x;

1) 3Ha4eHHs BUpa3zy 9 —y y 2 pa3u OuIbIle BiJl 3HAUCHHS ),

11. Ilpu sxomy 3HaYEHHI ):

a) 3Ha4eHHs BUpa3iB 5y + 3 1 36 —y OaHAKOBI;

0) 3HauYeHHs BUpa3y 7y —2 OuiplIe BiJ 3HaYeHHs Bupaszy 2y Ha 10;

B)3HaueHHs BUpa3y 1,7y + 37 meHuie Bij 3HaueHHs BUpa3y 9,3y — 25
Ha 147

12. Po3B’s1k1Th PIBHSHHS:

a) 2x+5=2(x+1)+11; B) 3y—(y—19)=2y;

0) 32y +4)=2(5y—10); r) 6x=1-(4—6x).

13. Po3B’s1k1Th PIBHSHHS:

a) 15(x+2)—30=12x; B) 3y+(y—2)=22y—1);
6) 6(1 + 5x) =5(1 + 6x); r) 6y—(y—1)=4+ 5y.

14. 3HaliaiTh KOPIHb PIBHSHHA:
a) S3x+1,2) +x=6,8;

0) 4(x+3,6)=3x—1,4;

B) 13—-4,5y=2(3,7-0,5y);

r) 5,6 -7y=-4(2y-0,9) +2,4.

15. Po3B’s1k1Th PIBHSHHS:
a) 0,4x+3=020Cx+1)—x; B) 0,8x—(0,7x +0,36) =7,1;
0) 34-0,6x =2x—(0,4x + 1); r) x—0,5=2(0,3x—-0,2).



16.

17.

P03B’s1K1Th piBHSHHS:

I'pyna A

1) 2x+3=0; 2)
3) §x+4=0; 4)
1
5 2x=—;
) x=7 6)
7 X X0, 8
) 573 )
9) 1lx+5=5x-12—-4—x; 10)
11) (x+27-5(x-4)=(x-6)(x+6); 12)
13) -l _Tr 2, 14)
2 2 3
1 3 5
15 - =2,
) 2x-3 x(2x-3) x’ 16)
17) &v41_3—5x:x+6; 18)
4 8 2
I'pyna b
PO3B’sIKITh pIBHSIHHSL:
1) 3(=0,5+2x" = (x+2)(2x—4)) =5x—20;
) A X A X XX 6
2 6 12 20 30 42
3) (x=3)> —x(x+4)=15-10x;
8 34 9
4  Sx+=-Zx=0; 5
) 0" "2 8" )
6
ufl
3 X
6) 2 A3 4
&3)"27 3 3W3)
6/743 5
7) ‘/6_‘2‘/5 23327
1\ 8)
9) 5-3(x—2(x—2(x—2))=2;

05+2x=15+3x;

S5x—(x+3)=5;

7-2(x—4,5)=6—4x;

éx—£:O,2;
5 2
1
£
0,2 31
17x+26_3:0;
4x+3
-%QHB):6+2x,
3
3 25 4
—x+—+=x=0;
4 4
x—3 2x—1 4—x
+x= -

6 3 2
4+x+§:0;
4x-2 4

1
§+—2=0,
X X
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2-—= 8
2—
2—x
18. Bxaxith, Ipu SKUX 3HAUYCHHSAX IIapaMeTpax a pPIBHSHHSI MalOTh HECKIHUCHHY
KUTBKICTh PO3B‘SI3KiB:
3a a a 2a
1) — = —

x—a x-2a x—a x-2a
2) 6(ax—1)—a=2(a+x)—-7;
3) 0,55x-1)=4,5-2a(x-2).

19. BxaxiTh, npu SIKUX 3HAYCHHAX IapaMeTpax a PIBHSAHHS HE MalOTh PO3B‘S3KiB:
-5 -
=== 2 2a-2x)=ax+3
x+7 x+7
8+5
3) ax=a(x+2)-2 4) 5 X:Za
—X

19) llpu sKuX 3HAYEHHSAX MMapaMeTpa a IpsiMa y =ax—3 TIPOXOJUTh YEPE3
Touky A(-2;9) ?

21. [Ipu AKMX 3HaYCHHSIX MapaMmeTpa b opsMa y =3x+b TPOXOAUTH YEPE3
Touky A(-1;5) ?

2. JliniiiHi piBHAAHHA 3 IBOMa 3MIHHUMH Ta iX CHCTeMH

2.1. Jliniitne pieuanna 3 060Ma 3MIHHUMU

Hexaii Bimomo, 10 OAHE 3 JIBOX YHCEN Ha 5 Ouiablle Bia aApyroro. SKImo
nepiie Yucio MO3HAYMTH OYKBOIO X, a JIpyre — OyKBOIO V, TO CHIBBiIHOLIEHHS
MK HUIMHM MO>KHA 3alMCATH Y BUTJIA/II PIBHOCTI X — ) = 5, K& MICTUTh JBl 3MIHHI.
Taki piBHOCTI Ha3UBAIOTHCS PIGHAHHAMU 3 060MA 3MIiHHUMU_Aa00 PIBHAHHSIMU 3
JIBOMAa HEB1JIOMHUMH.

Hagenemo iH1I1 NpUKIaan piBHAHB 3 IBOMA 3MIHHUMH Sx + 2y = 10,
Tx+y=5, x*+y°=20, xy=12. 3 1uux piBHAHb HepPILi IBA MAIOTh BUTIISI
ax + by = ¢, ne a, b, c — uucna. Taki piBHAHHS HA3UBAIOTh JIIHIUHUMU
PIBHAHHAMU 3 060MA 3IMIHHUMU.

JIiHIiHUM PIBHSHHSIM 3 JBOMA 3MIHHUMH Ha3UBA€THCS PIBHSIHHS BUILY
ax +by=c, nex iy 3MiHHI, a, b, c— JAesKi yuCna.

Axmo x =8, y =3, piBHAHHI X — ) = 5 MEPETBOPIOETHCSA Y MPABUIBHY
piBHiICTh: 8 — 3 = 5. ['oBOpsTH, MO Tapa 3Ha4eHb 3MIHHUX X =8, y =3 €
P036’°A3KOM TIbOTO PIBHSHHSL.



Po3B’si3koM piBHSHHS 3 JBOMa 3MIHHMMH HAa3WBA€THCS Tapa 3HAYCHBb
3MIHHHUX, 110 MIEPETBOPIOE 11€ PIBHAHHS Y MPABUIBLHY PIBHICTb.

HeBaxkko mepeBipuUTH, 1110 PO3B’A3KaMHU PIBHSIHHS X — Y = 5 € TaKOX MapHu:

x =105,y =100; x =4,y =-1; x = 3,5, y = —1,5. Ilapu 3HaueHb 3MIHHHUX
3aMUCYyIOTh 1HOJI KopoTine. Hampukian, nepenidyeHi mapy MOYKHA 3alMCcaTH Tak:
(105; 100), (4; —1), (3,5; —1,5). Ilpu TakoMy 3amucy HEOOX1AHO 3HATH: 3HAYCHHS
AKO1 13 3MIHHUX CTOITh Ha IEpIIOMY MICIl, a sIKOi — Ha apyromy. B 3ammcy
pPO3B’S3KIB PIBHSHHA 13 3MIHHUMH X 1 » YMOBHUMOCS Ha TIEPIIOMY MICIT
3aMMCyBaTH 3HAYCHHS X, & HA APYTOMY — 3HAYCHHS ).

PiBHsSiHHS 3 nBOMa 3MIHHUMH, SKi MarOTh OJHI W Ti cami pPO3B’S3KH,
HA3WBAIOTHCS PIGHOCUTbLHUMU.

PiBHSIHHS 3 MBOMa 3MIHHUMH, SIKi HE MAalOTh PO3B’S3KiB, TAKOK BBAKAIOTh
PIBHOCHJIEHUMU.

PiBHsAHHS 3 1BOMa 3MIHHUMH MalOTh TaKl cami eracmueocmi, siK 1 piBHSIHHS
3 OJIHIEI0 3MIHHOIO:

1) sSKImO B pIBHAHHI TEPEHECTH JOJAHOK 3 OJHI€T YaCTHHU B I1HIIY,
3MIHUBIIIHM HOTO 3HAK, TO JIICTAHEMO PIBHSHHS, PIBHOCHUJIbHE JJAHOMY;

2) K10 OOW/IB1 YACTUHU PIBHSIHHS IIOMHOXKUTH a00 TOJUIMTH Ha OJIHE 1 Te
caMe 4ucJI0, BIIMIHHE BiJ HYJIS, TO JICTAHEMO PIBHSHHSI, PIBHOCHJIBHE JaHOMY.

Po3zriasineMo piBHSHHS:

S5x+2y = 12.

CKOpUCTaBIINCh BJIACTUBOCTSIMU PIBHSIHb, BUPA3UMO 3 IIOTO PIBHSIHHS
OJIHY 3MIHHY 4Yepe3 Apyry, Hampukiaa y uyepe3 x. J[ns HBOrO mepeHeceMo
JIOJIAaHOK 5X y IIpaBy YaCTUHY PIBHSHHS, 3MIHUBIIIHN HOTO 3HAK:

2y =-S5x+12.
[Toxinumo oOUIB1 YaCTUHU PIBHSHHS HA 2:

=—-2,5x + 6. (2)

PiBusinns (2) piBHocwibHe piBHsHHIO (1). Kopuctyrouncs Gopmyioro
y = —2,5x + 6, MOX€ 3HAUTU CKUIbKM 3aBrOJHO pO3B’3KiB piBHAHHS (1). s
BOTO JIOCTaTHHO B3ATH JOBUIBHE X 1 OOYMCIMTH BIANOBIIHE HOMY 3HAUYEHHS J.
Hanpuknan,

AKIo x =2, T0y=-2,5-2+6=1;

ako x =04, Toy=-2,5-04+6=35.

[Mapu umcen ( 2;1 ), ( 0,4;5 ) — po3B’si3ku piBHsAHHA (1). PiBHsAHHS (1) Mae
0e37114 pO3B’S3KIB.

Bnpasu
1. Yu € piBHSHHS 3 JBOMA 3MIHHHMHU JTIHIHHUM:
a) 3x—y=17, B) 13x +6y=0;
6) x°—2y=>5; r) xy +2x=9?
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2. Yu € nMHIAHUM PIBHSHHS:
a) 3x + 6y=4; B) x—2y=25;
0) xy=11; r) x+y=9?

3.Uu € mapa yucen x = 1:5/7 1 y = 4-2/7 po3B’s3koM piBHAHHA x + y = 67
3anuiuTh e ABa PO3B'A3KU 1[HOTO PIBHSHHS.

4. [Tapu 3HaYeHb 3MIHHUX X 1 ) MOJ@HO B TAOIUII

X -5 —4 -3 —1 0 4 5

y 0 3 4 -3 -5 -3 0

SKi 3 HUX € pO3B’sI3KaMU PIBHSHHS:
a) 2x+y=-5; 0) x+3y=-5?

5. 8ki3map (3;1),(0;10), (2;4)1(3;2,5) € po3B’si3KkaMu piBHSHHS
3x+y=10?

6. Uu € po3s’sizkom piBHsiHHA 10x + y = 12 mapa uucen: ( 3; 20 ),
(=2;12), (0,1;11), (1;2), (2;1)?

7. Cxnanith ske—HeOyab JiHIMHE PIBHAHHS 3 JBOMA 3MIHHUMH, PO3B’SI3KOM SKOTO
€ Tapa YUCer:
a) x=2, y=4,5; 06) x=-1, y=2.

8. 3 miuiiiHOTrO piBHAHHS 4x — 3y = 12 BUpa3uTH:
a) y uepes Xx; 0) x uepes y.

9. PiBHsiHHA 2u + v = 4 BUpAa3iTh:
a) 3MIHHY V 4epe3 u; 0) 3MIHHY U 4epe3 V.

10. Bupasits: a) y uyepe3 x 3 piBHSHHA 6x —y = 12;
0) x udepe3 y 3 piBHgHHS 10x + 7y = 0.

11. Bupazite i3 piBHSHHS 3MiHHY )y 4epe3 Xx. KOpUCTyHOUHCh BHBEICHOIO
dbopmyI0t0, 3HAUIITE TpU OYyIb — SIKUX PO3B’SI3KU PIBHSHHS:

a) x +y=27, B) 3x + 2y =12;

0) 2x—y=4,5; r) Sy—2x=1.

12. Bupa3uBuu 3 piBHSHHSA X — 6y = 4 3MiHHY X 4Yepe3 y, 3HAWAITh TPU SKUX—
HeOY1b PO3B’S3KU LIOTO PIBHSHHS.

13. BupasuBiiu 3MiHHY Y 4epe3 3MIHHY X, 3HAWITh TpU AKUX—HEOYIb PO3B’SI3KU
PIBHSIHHS:
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a) 3x—y=10; 0) 6x +2y="17.

14. Cepen po3B’si3KiB piBHSIHHA X + 2y = 18 3HaANIITh Taky mapy, sika CKJajeHa 3
JIBOX OJTHAKOBUX YHCEIL.

15. 3naliniTh 3HaUYCHHS KoedillieHTa a B PIBHSAHHI ax + 2y = 8, KOJIM B1JIOMO, 110
napax =2, y =1 € po3B’sI3KOM IIbOT'O PIBHSHHS.

2.2. Cucmemu NiHIIHUX PIGHAHb 3 060MA 3IMIHHUMU
Ilpuknao 1. Cyma nBox umncen AopiBHIOE 12, a iX pi3HULS JTOPIBHIOE 2.
3HaANAITH Il Yncha.
Po3é’a3anna.
[To3naummo mepine yucio OyKBOKO X, a Japyre OykBow ). 3a YMOBOIO
3aJlayl cyma yucen A0piBHIOE 12, To6TO

x+y=12.
OCKUJIBKY P13HUIIS YUCEN IOPIBHIOE 2, TO
x—y=2

Mu cknasm aBa piBHSHHA 3 JaBoma 3MiHHMMH. IIlo0 BiamoBicTH Ha
3alUTaHHs 3a]adi, Tpeda 3HAWTU TaKl 3HAYEHHS 3MIHHUX, SIKI MEPETBOPIOIOTH Y
NpaBUIbHY PIBHICTh KOKHE 3 PIBHAHb X + y = 12 1 x — y = 2, TOOTO 3HAWTH
CHUIbHI PO3B’SA3KM LMX pPIBHSAHb. Y TaKUX BHUIAJKaX TOBOPATh, MO Tpeda
po3e’azamu cucmemy pieHsAHb.

CucreMmy piBHAHb HNPUUHSTO 3alMCYBaTH 3a JONOMOIO0 (irypHOI QyKKH.
CkuazieHy 3a yMOBOIO 33/]a4l CUCTEMY PIBHSAHb MOYKHA 3alMCATU TaK:

x+ty=12;

X—y=2.

[lapa 3HaveHb 3MIHHUX X = 7, ¥y = 5 € pO3B’SI3KOM KOXKHOTO 3 PIBHSHBb
CUCTEMH, OCKIJILKM 00MABI piBHOCTI 7 + 5 =121 7 — 5 =2 npaBwibHi. Taky napy
HA3UBAIOTh PO36 °A3KOM CUCHIEMU.

P03B’s13k0M cucTeMH pIBHSIHB 3 IBOMA 3MIHHUMHU Ha3UBAETHCS Napa 3HAYEHb
3MIHHUX, 10 MEPETBOPIOE KOKHE PIBHSIHHS CUCTEMU Y MIPABUJIbHY PIBHICTb.

Po3p’s3aT cucteMmy piBHSHb — O3HA4ya€ 3HAWTU BCl il po3B’A3KH abo
JIOBECTH, 1110 PO3B’SI3KIB HEMAE.

Koumponwni 3anumanns.

1. JlaiiTe o3HauYeHHs JIHIKHOTO PIBHAHHSA 3 JBOMa 3MiHHMMH. HaBemiTh
MPUKIIA.

2. lllo Ha3uBa€eThCsl PO3B’A3KOM PIBHSHHA 3 ABOMA 3MiHHUMH? Um € mapa
3Ha4YeHb 3MIHHUX X = 7, ¥ = 3 pO3B’SI3KOM PIBHSHHSA 2x + y =17 ?
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3. Illlo Ha3uWBa€THhCS PO3B’SI3KOM CHUCTEMHU JIHIMHUX PIBHSIHL 3 JABOMA
sminHuMH? [1{o 03Hauae po3B’sA3aTu CUCTEMY PIBHSHb?

4. CKUIbKH PO3B’SI3KIB MOKE MAaTH CUCTEMa JABOX JIIHIMHUX PIBHSAHB 3 JIBOMA
3MIHHUMH?

2.3. Po3¢’azyeanns cucmem JAiHIUHUX PIGHAHD
Cnoci6 niocmanoexu

PosrissHemMo cmoci6 po3B’s3yBaHHA CHUCTEM JIIHIMHUX PIBHSHb 3 JBOMA
3MIHHUMHU, STKH Ha3UBAETLCS CROCOOOM niocmanosku, IloaneMo 3 Ipukiagy.

Ilpuknao 1. Po3p’sxxeMo cucTeMy piBHSHB!

3Ax+y=7,

—5x+2y=3. )

Bupazumo 3 nepiioro piBHSHHS ) 4epe3 X:
y="T-3x
[lincTaBuBIIM y ApyTe PIBHSAHHS 3aMICTh y BUpa3 7 — 3x, NICTAaHEMO CUCTEMY:

3x+y=7,
_5x+2(7—3x) =3. (%)

Cuctemu (3) 1 (4) MaroTh O7HI ¥ Ti cami po3B’sa3ku. JloBenemo me. Hexait neska
napa uucen (a; b) € po3s’sa3kom cuctemu (3). Toji mpaBUIIbHI YKCIIOBI PIBHOCTI

3a+b=71—5a+2b,
a OTXe, 1 pIBHICTh
b="7-3a.

3aMiHMBIIM y piBHOCTI —5a + 2b = 3 yucno b Bupasom 7— 3a, 3HAYEHHS SKOTO
JOPIBHIOE b, MU 3HOBY JIICTAHEMO MPABUIIbHY YUCIIOBY PIBHICTb

5a+2(7—3a) = 3.

OTxe, KOXHMU poO3B’sI30K cucremMu (3) € po3B’sa3koM cuctemu (4).
AHQJIOTIYHO JOBOJMTHCSA, IO KOXHHUK PO3B’SI30K cucTeMH (4) € po3B’SI3KOM
cucremu (3).

VY cucremi (4) npyre piBHSHHSA MICTUTh TUIBKH OJIHY 3MIHHY. PO3B’s>keMo 11e
PIBHSIHHSI:
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-5x + 14 —6x =3,
-11x =-11,
x=1.

[lincraBuBmKM y piBHICTH y = 7 — 3X 3aMicTh X 4uclIo 1, 3HalIEMO
BIJIMOBITHE 3HAYCHHS

y=7-3-1,
y=4.
[Tapa (1; 4) — po3B’s130k cuctemu (4), a oTKe, 1 1aHOi cuctemu (3).

Po3p’s3anHsa cuctemu (3) MM 3Benu A0 po3B’sa3yBaHHs cuctemu (4). Ilpum
IIbOMY MU CKOPUCTAIHCH TUM, 1o cuctemu (3) i (4) MawTh OXHI ¥ TI cami
PO3B’SA3KHU.

CuctemMu piBHSHB 3 JIBOMa 3MIHHUMHU, SIKI MalOTh OJ(HI ¥ Ti cami pO3B’s3KH,
HA3UBAIOThCS pigHocunvHumu. CuUCTeMH, SKI HE MalOTh PO3B’SI3KiB, TaKOX
HA3UBAIOTHCS PIBHOCUIILHUMU.

Mu posp’szyBanu cucremy (3), BUKOPHCTOBYIOUM CIIOCIO T1JICTAHOBKHU.
Po3B’s13ytoun cucteMu ABOX JIIHIMHMX PIBHSHB 3 JIBOMa 3MIHHMMH CIIOCOOOM
M1JICTAHOBKU POOJISTH TaK:

1) BupaxaloTh 3 SIKOr0-HEOY/lb PIBHSHHS CHUCTEMH OJIHY 3MIHHY uepes
1HIITY;

2) MACTaBIAIOTh y JApPYre pIBHSIHHS CUCTEMH 3aMICTh IIl€i 3MIHHOI
YTBOPEHUN  BUPa3;

3) pO3B’SI3yIOTh PIBHSHHS 3 OJIHIEI0 3MIHHOIO;

4) 3HaXOMATh BIAMOBIIHE 3HAYCHHS 3MIHHOI.

Ilpuxnao 2. Po3B’spkeMo cucTeMy PiBHSHbD:

Tx+6y=06,
3x+4y=09.

Po3zé’azanna.
Bupasumo 3 1pyroro piBHSHHS X 4epe3 y:

3x=9—4y,
_9-4y
7
[TincTaBUMO B miepIiie piBHSHHS 3aMICTh X BUPa3 4y :
—4
7.22% Ley=6.

Po3B’spkeMo 3HaiiieHe piBHSHHS 3 OJIHIEI0 3MIHHOIO ):

79—-4y)+3-6y=3"-6,
63 — 28y + 18y =18,
-10y =-45,
y=4,5.
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9-4y

[TimcTaBUMO B PIBHSHHS X = 3aMICTh y 4uCO0 4,5:

_9-445 g

Binoeiov: x =-3,y=4,5.

Bnpaeu
1. Po3B’s0KITh cUCTEMY PIBHSHB:

y=x-1, x=2-y,
a) _16. 0 _0
Sx—-2y=16; 3x—2y—-11=0;

2. PO3B’s1KITh CUCTEMY PIBHSIHB:

y—=2x=1, 4x—-y=1],
2) {6x—y:7; r) {6x 2y =13;
Tx—3y=13, y—x =20,
0) {x—2y=5; 1) {Zx 15y =-1;
x+y=06, 25—-x=-4y,
B) {3x—5y=2; 2 {3x—2y:30.
3. 3HalITh PO3B’SI30K CUCTEMHU PIBHSHb:
2x+y=12, 8y—x=4,
) {7X—2y:31; {ZX 2ly =2;
y—2x=4, 2x=y+0,5,
0) {7X—y:1; {3X—5y:13.
4. Po3B’s1KITh CUCTEMY PIBHSIHB:
2u+5v =0, 4u +3v =14,
) {—8u+15V:7; B) {5u—3V:25;
Sp—-3q =0, 10p+7q =-2,
) {3p+4q:29; r) {2p—22:5q
5. Po3B’s1KiITh cUCTEMY:
3x+4y =0, Sx+6y=-20,
{2X+3y=1; B) {9y+2x:25,
Tx+2y=0, 3x +1=38y,
){4y+9X=10; r) {11y—3X:—11



6. He BuxoHyiounm moOyAOB 3HaWIITh KOOpAMHATH TOYOK IMEPETHHY rpadikiB
PIBHSIHB!

a) 7x+4y=16 i 8x-10y=19;
0) 11x-6y=2 i -8x+5y=3.

7. 3HaWAITh KOOpAWMHATH TOYKHU MEpeTHUHY rpadikiB piBHSAHb, HE BUKOHYIOUHU
oOy/10BHU:

a) 5x-4y=16 i x-2y=6;
0) 20x-15y=100 i 3x-y=6.

8. 3Hai1ITh PO3B 30K CUCTEMH:
3(x=5)—-1=6-2x,

a {3(X -y)-Ty =-4;
o6(x+y)—y=-1,
{7(y+4)—(y+2) =0.

9. PO3B’s1KITh CUCTEMY PIBHSIHB:
2(3x -2y)+1=77x,

4 {12@( +y)-15=Tx +12y;
3(x+y)—-T7T=12x+Yy,
{6(y -2x) -1=-45x.

Cnocio dodasanns

Posrisinemo 1me oauH croci® po3B’s3yBaHHS CHUCTEM JIHIWHUX PIBHSHD —
cnoci6  0ooasannsa. Po3B’s3yl0uM CHUCTEeMH IIMM CIIOCOOOM, sSK 1 B pasi
PO3B’sI3yBaHHS CIIOCOOOM TI1JICTAHOBKH, MEPEXOUMO BiJl IaHOI CUCTEMH JI0 1HIIIOT,
PIBHOCHJIBHOI i1 CCTEMH, B SIKI OJIHE 3 PIBHSIHb MICTUTD TIJILKH OHY 3MIHHY.

Ilpuknao 1. Po3B’sxeMO cucTemy:

2x +3y =-5,
x -3y =38. (3)

VY piBHAHHAX 1i€i cuUCTeMH KOe(IUIEHTH MpPU ) — MPOTUIICKHI YHUCIIA.
JlonaBaBIIM MOWIEHHO JIiB1 1 MpaBl YAaCTUHU pPIBHSIHB, JICTAHEMO PIBHSHHS 3
OJHICIO 3MIHHOIO:  3x = 33.

3aMiHUMO OJIHE 3 PIBHAHb CUCTEMH (5), HAPUKIIA] TIEPILIE PIBHAHHIM
3x = 33. JlicranemMo CUCTEMY:
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3x =33,
x -3y = 38, ©)

Cucrema (6) piBHOcuibHa cucteMi (5). Y 11boMy MOXKHA TIEpPEKOHATHUCS 3a
JIOTIOMOTOI0 MipKyBaHb, AaHAJIOTIYHHUX 0 MMPOBEICHUX Y MOTIEPEIHOMY TYHKTI TTiJ1
qac po3B’sI3yBaHHS CHCTEM CIIOCOOOM TIiICTAHOBKH.

y 1
7
G AR 7
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- S =
vy I
<,
N4 el
1o P
b k
}i:ﬁafgﬁ"i’
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Puc.1.

Po3B’sikemo cuctemy (6). 3 piBHsHHS 3X = 3 3Haxoaumo, mo x = 11.
[lincTaBUBIIM 1€ 3HAYEHHS X y PIBHSAHHA X — 3y = 38, micTaHEMO DPIBHSHHS 31
3MIHHOIO V:

11 -3y =38.

Po3B’sxkeMo 11e piBHSHHS:

-3y =27,
y=-9.

[Tapa (11; -9) — po3B’si30k cuctemu (6), a omxke, 1 gaHoi cuctemu (95).
CKOpHUCTaBIIUCh THUM, IO B PIBHAHHAX cUCTeMHU (5) KoedillleHT Mpu y €
NPOTWICKHUMU YUCIAMHU, MM 3BEJIHM 11 PO3B’A3yBaHHS JO pO3B’SI3yBaHHS
piBHOCHIIBHOI crcTemH (6), B sIKii OJHE 3 PIBHSHb Ma€ TUIBKU OJIHY 3MIHHY.

Ilpuxnao 2. Po3B’spkeMo cucteMy :

Sx+11y =8,
10x -7y =74.
Po3zé’azanna

[TounenHne momaBaHHS PIBHSHL CHCTEMH HE TPHUBOJIUTH JI0 BHUKITIOYCHHS
KOMHOI 13 3MiHHUX. [IpoTe, SKIIO CHOYaTKy MOMHOXKHTH BCl WICHH MEPIIOrO
PIBHSIHHSI Ha -2, a pyre PIBHSHHS 3aJUIIUTH 0€3 3MIHU, TO KOS(II[IEHTH MPHU X B
000X PIBHSIHHIX OYIyTh MPOTUIE:KHUMHU YMCIAMHU:
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-10x -22y =-16,
10x -7y =74.

Tenep nouneHHe A0JaBaHHS IPUBOAUTH /10 PIBHAHHSA 3 O/HIE€I0 3MIHHOIO
-29y = 58.
3 1bOTOo PiBHIHHS 3HAXOAUMO, 1110
y=-2.
[TincTaBuBIIM y Ipyre PIBHAHHSA 3aMICTh ) YHCIIO -2, 3HAWEMO 3HAUEHHS X!
10x—-7-(-2) =174,
10x = 60,
x=6.
Bionoeiov: x =6,y =-2.

Ilpuxnao 3. Po3B’spkeMO CUCTEMY PIBHSIHbD:

3x -5y =93,
5x -4y =103.

Po3é’azanns.

[TinObepeMoO MHOKHMKHM 10 PIBHSHb CHCTEMH TakK, 1100 IICIIs MHOYKECHHS Ha
HUX KOE(ILIEHTH IPH ) CTATIU NPOTUICKHUMU ynciaaMu. [TomHo)kHuMO niepiie
PIBHSIHHSI CUCTEMH Ha -4, a ipyre Ha 5, JICTaHEMO:

-12x + 20y =-372,

25x -20y =515.
3BiJICH 3HAIEMO, 110
13x = 143,
x=11.
[TizcTaBUBIIM 3HAYCHHS X B PIBHSIHHS
S5x —4y =103,
3HAMJIEMO, 1110
y=-12.

Bionoegios: x =11, y=-12.

Mu po3risiHy U NMPUKIAIU PO3B’A3yBaHHS CHUCTEMH CIIOCOOOM J10AaBaHHS.
Po3B’s13ytoun cucteMHu ABOX JIIHIMHUX PIBHSHB 3 JIBOMa 3MIHHMMH CIIOCOOOM
JI0JlaBaHHsI, pOOJISATh TaK:

1) MHOXaTh TOYJIEHHO PIBHSHHS CUCTEMH, MiAOMPAIOYM MHOXXHHUKHU Tak,
11100 KoeIIEHTH TIPH OJIHIM 13 3MIHHUX CTaJu MPOTHIC)KHUMHU YUCITIAMU;

2) 101at0Th MOYJIEHHO JIiB1 1 MPaBl YaCTUHU PIBHSAHb CUCTEMU;

3) pO3B’sI3yI0Th YTBOPEHE PIBHSIHHS 3 OAHIEIO 3MIHHOIO;

4) 3HaXOJATh BIAMOBIAHE 3HAYEHHS APYToi 3MIHHOI.
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3ayBaxXuMo, 110 KO KOEPIIIEHTH MPHU OJHIN 31 3MIHHUX € MPOTUICKHUMU
YyHuCIaMM, TO PO3B’SA3yBaHHsS BiApa3dy MOYMHAIOTH 3 TMOWIEHHOTO J0JaBaHHS
PIBHSIHb.

Bnpaeu
1. Po3B’sikiTh cuUCTEMY:
2x+11y =15, 4x—Ty =30,
2) {10X—11y=9; ){4X—5y=90;
8x—17y=4, 13x -8y =28,
) {—8x+15y=4; ){llx—8y224.
2. 3HalITh PO3B’SI30K CUCTEMH:
x—6y=17, 3x+2y=35,
){5X+6y:13; B){ S5Sx +2y =45;
4x =Ty =-12, Ox -4y =-1
){—4x+3y:12; r) {9){ 2y =-2
3. Po3B’XiTh cUCTEMY:
40x+3y =10, 13x—-12y =14,
{20X—7y=5; r) {11X-4:18y;
5x—-2y=1, 10x-9y =8,
){15x—3y=—3; ") {21y+15x—05;
33a+42b =10, Oy +8z =
{961 +14b = 4; ) {SZ — -4y-11.
4. Po3B’sIKITh CUCTEMY:
12x -7y =2, 6x=25y—1,
{4X—5y:6; B) {SX 16y =
Tu+2v=1, 4b+7a—90,
0) {m +6v=-9; ) {Sa -6b = 20.
5. 3HaiIITh PO3B’A30K CUCTEMHU:
0,75x + 20y =95, 10x=4,6+3y,
) {0,32)( -25y =T, B) {4}/ +3,2=6x,
0,5u-0,6v =0, 3b+10a-0,1=0,
) {O,4u +1,7v=10,9; r) {15&1 +4b-2,7=0.
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1. Po3B‘s13aTu cucremy piBHSIHbB:

+y=4
1) {’“ Y
x-y=2
3x+5y=21
3) Y
2x—y=1
2x-3y=-1
5
) 2o
X
4x-3y=—4
7) T
4y—-10x=3
11x—-5y=37
9) Y
4y —x=25
x_3
4
1 7
x—l_l
y+2 2
1_ 3
13) x 11y-27
x+3 y+8
5 11
x+y=3
15) { o
Xy+x =
2x+5y=15
17) 77
3x+8y=-1
4x+2 =21
y
19) 18
—=17-3x
y

3AJIAYL

I'pyna A

2)

4)

6)

8)

10)

12)

14)

16)

18)

20)
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2x+5y=15
x—=2y=3
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<
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3y—x=-17
S5x+3y=-5

3x+2y=5

5 25
3-2x 1-y

15

[

3 5

1 1 16
3775
x+2y=4
{x2—4y2=0

34
15

5

x+y—4+x—y—4_

7

+y+4 x-y-4
X+Yy +x y _
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I'pyna b

1. Ilpu skuxX 3HAUYECHHAX MapaMeTpa a CUCTEMa HE Ma€ PO3B‘A3KiB?

1) {x+ay:1 2) {—4x+ay=1+a

x—3ay=2a+3 (6+a)x+2y=3+a
16x+ay=4

3) { rray g o=t
ax+9y-3=0 ax+y=2a

5) {(a+1)x—3y—4=0
2x—ay—-3=0

2. [Ipu sKMX 3HAYEHHSX MapaMeTpa a CHCTEMa Ma€ HECKIHUEHY KIJIbKICTh

PO3B*s3KIB?

1) (a+1D)x+8y=4a 2) x+ay=1
ax+(a+3)y=3a—-1 ax—3ay=2a+3
3) {3“”:3 g f@rdi-y=a+2
ax+3y=3 x+(@-1Dy=2
5) ax—(a+1)y=6
Tax—28y=6(a+4)
3. Po3B‘s13aTu cucteMy piBHSIHB:
2x+y—7=6 6x+2y—z=2
1) 3x—y+2z=5 2) 4x—y+3z=-3
4x+2y—-5z=9 3x+2y—-2z=3
2x+y+3z=13 2x+y+z=7
3) xX+y+z=6 4) xX+2y+z=8
3x+y+2z=8 xX+y+2z=9

x+2y+3z=3
5) 3x+y+2z=7
2x+3y+z=3
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3. KBaapaTHi kopeHi. ApupMeTHUHNH KBAIPATHUII KOPIHb

3.1. Keaopamni kopeni
KBagpaTHUM KOpeHEM 3 4YHCIIa a Ha3MBalOTh YHCIO, KBajJpaT SKOTO
JIOPIBHIOE a.
(-3)*=9, 33 =9 => -31i3—kBaapaTHi KOpeHi uncia 9.
1. [TponoBxuTH:
(—4) =16, 4°=16 => .ccoco...... ;

(=2 =y 2% =s DD ;
....... =81, =81 =>.iin;
....... =64, =64 =>......cce;

KBagpatHuii KOpiHb 3 BiJ’€MHOIO YUCJA HE ICHYE.
Apugpmemuunum xeadpamnum KOPEHEM HA3UBAIOTH HEBIJ'€MHE 3HAYEHHS
LOTO KOPEHS.

\/§=3; \/E=4; \/6=O; \/Izl; \/6_4:8.

Bnpasu
1. OOuuciuru:
V25 = V400 = 0,09 = i -
J36 = J900 = J0.36 = g _

16

Jo = 4900 = 0,81 = i
V1= J10000 = 0.01 =
4..J0,04 = —25.436 = 20:16 —+/81 =
3..0,09 = V100 : /0,25 = 036 -10—+/49 =
10:+/25 = J0.36 - /0,64 = 0.1-/100 —2/49 =
8:416 = 0,09 : /9 = 0.4:0.25 -3-./0,0 =
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2. 3HalTH 3HAYEHHS] YUCJIOBOTO BUPA3y:
1) (J(@b+0,05)-3-2a-a):b+,/0.4b -5, axkmo a=0,7, b=0,1;

2) \/(\/Z—Z:a):\/b:lO :\/(\/O,Za —Jb:b-1)-2:a:b, sxkmo a=5, b=0,1.

3. O0uuncIuTH:

Va1 Jedr V2500: J90000: J0.04: J0.49: /0,0001:

,/i; ,/lz; 1/21; \/12; \/121; \/SL; \/25;
25 9 4 16 4 16 25

J25:44;  0,1-4100 =16 J0.81-./0,09; 0,09 : ./0,01;

J(0.42a:0,05 - (ab++/0,09) : b)-a:10 — /(1 - J0.16)y/400~/4 +; sixmm0 a=5, b=0,1;

V@ :02-b V6200 +1-16+ b, siximo a=25, b=81.

4. O0uuncIuTH:

4,/0,64 — 8 1%; 5\/0,36+61f1%; 10:1/0,04 -2 6&; 30,/0,09 -9 7%.
Bionosios: 11, -6,8, 45, -15.

(1 (1 6 2
4./12—-5,0,81; 3:,/2——-540,25; 10,/3— —-21,/2—.
4 4 \/ 25 \/ 49

Bionosiow: -12; -8; 1,5.

S. Kopucrtyrouncs Tabnuiiero KBajipatiB, OOYUCIUTH 3HAUCHHS:

V5041 = V2116 = 10,8464 =
V4096 = 9,61 = A0, 7744 =
V9409 = 24,01 = 0,9801 =

6. O0uuCIUTH:
\1405°% —1404% = \/(1405 —1404)(1405 +1404) = \/2809 =53.

1) V28137 —28122;  /2665> —26647; /23817 —2380%; /10132 —1012%;

2) V8417 —840%; V6137 —612%; 7612 —760%; /43252 —4324%;

7. 3HaliTH BUpa3y, SIKi MAIOTh 3MICT, 1 OOYUCIIUTH X 3HAYCHHS:

—/(=2)* -3MicTy HEMa€e, —4/(-2)* =-2.
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V=1, —/—49; J=4-(-9);

NS ~49 J=4.9;
N —J-3)% —25-(-I);
\/(—T)2 ; ~J=3) J-25-4.

8. Po3B’s13aTu piBHSHHS:

D Jx=2 Jx=5 Jx=3=0; 4-Jx=0; 1+Jx=0;

Bionosiow: 9, 16, 25, 4, po3B’s13Ky HEMAE.

2) 2Jx =8 4Jx=8 Jx-3=1 2-x=4 2+x=-4

Bionosiow: -14, 16, 4, 4, po3B’ 13Ky HEMAE.

9. O0uuncIuTH:

2. 0,04—3-‘/53; 4.J0,64 +5- 1;—;; 8- 0,01—3-1/15;

Bionosiow: -3,2; -6,6; 9,2.

2) \/1849; V3364, \47,61; V54,76, 10,5184; 1/0,8836;

3) V4817 —480%; 18612 —1860%; /45132 -4512%; /39612 —3960°;
Bionosiow: 95, 89, 31, 61.

4) o, o, V=32 V&3 9% V=67 V= 25-(=36).

Bionosiow: 30, 3, 5, 4, -4, 3MicTy HEMae, 3MICTy HEMaE.

10. Po3B’s3aTH piBHSHHS:
DVx=8 Jx=7, Jx-2=0; Jx-4=0;, 2+Jx=0;
Bionosios: 16, 4, 64, 49, po3B’s3Ky HEMAE.

2) 3Jx=9; 0JlJx=0.6; Jx+2=8; 4-x=1, Jx—2=-3
Bionosiow: 3,9, 62, 36, po3B’sI3Ky HEMaE.

11. OOuucnuru:

1) (1=v2 ) =23 + /5)(2/3=/5) +4/50 =2 (/32 =/18);
2) 5(5/2425)(2/5-52)-3 (V12 =27 )~(2+/3 = 1)* + /300 ;

3) (43 —V2)W2 +4/3) = (V2 = 1)> + /50 — /312 —27) = 3472 ;
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4) 2475 — (574 + 44/5)(5\4 — 44/5) + 3+/300 — (33 + 2)> —v/5(x/20 —+/80)
Bionosion: 46 —1112,  28J3-1, 3J2-6, 14/3-160

12.  Copocrtutu BUpas:

1) 23-343; 2) (V2-1)( V2 +1) 3)(1-+/3 )’+24/3;

J3+24/3; (\3-2)(V3++/2); (2++/2) 42 ;

a~J3-b~3; (2-3v2)3/2+2) ; (V51425
23 +b+/3 (442+/3)(2~3-4); (V2 -+/3)4246;

Bionosion:1) 3+/3, 2+b)/3, —/3, (a-b)/3:
2)—4,1,-14,1;  3)6,4,5,6;

4) \8la —~/49a ; 5) /98 —34/2; 6)~/50 —~/200 ;
J25a ++4a; V128 +4/2; V20 ++/80
(3a)’ —(N2a)*; V300 —9+/3; 2327 =75
(V5a)* —a9; V200 + 242 ; 348 +24/12.

Bionosiow: 4) 2a, 2a , T a ; 5) V3,122, 442,942
6) V/3,-52,16+/3, 6+/5.

13. Po3zkiactu Ha MHOKHHUKHU BUPA3:

a—~a=(Na)-va=+a (a-1).
a-2=("a Y~(\2 Y’=(Na —2)(a +~2).

1) a++a = 2) V3+/6= 3)3—a=
2a+3\/_= \/§+\/_= a— 6=
a—2\/_= \/5—\@ 2—a=
3x/5+a: \/ﬁ— 7= a—5=
5-45= V21 =14 = a*—3=
2+~/2= V3415 = 5-a’=
3a +a= \/§+ 15 = a’— 7=
a—2a= V15 -J10 = 2 _a’=

Bionosiov: 1) va (Na —2), 505 <1), Ja(Ja+1), Ja(Na —2), Ja(
\/§+\/;), G+ Va), V2(N2+1), Ja @2 Ja+3);



V2 (1+43), V3(1=V5), V3 (1+2),47 (3+2), 51+ V3), 7 (V2 1),
J5(1-+2), J5(3 -2,

N5-a)V5+a), (a—T)a+T), (N3-va)N3+Va), (Va—/5)Va++/5),
(N2 —a)(N2-a), (a=3)a+~3), (N2 —a )V2+4a), (Na -6 )(a +/6).

14. Ckopotutu api6:

1)5—J§_ 23-3 V22 V1218
J51 NCE N N

Bionosiow: 1—\/5, \/5—\/5, \/g—l, 2-/3

2) 3+a\/— 2\/;—61' 2+\/§. \/6+\/E
N 2—a’ V2417 V24457

Bionosiow: \/_, \/g, \/E,\/g

3) a’ -3 a’-5 2—-a’ 4—a
a—-~3’ a++/5" J2-a’ Ja-2’

Bionosiow: (l—\/g, \/§+a, a+\/_,—x/5—2

a—b b-a 4—a 2b* —3a’
Vil Jav 2+’ b2 +a3’
Bionosiow: 2—\/;, b\/i—aﬁ, —\/Z—\/E, Ja—+/b.
15. 3BUIBHMUTHCS BiJ IppalllOHATBLHOCTI Y 3HAMEHHUKY JIPOOY:
2 243 2[ Wa-a  2(a-3)  2Ja-6
B BB Ja+3 a+3)Wa-3) a-9 °

l)i' a+1 3 a-1 i
V2’ V3 245" 327 573’

Bionosiow: a\/§6_2’ 3;? 4\/_ \/5 a\/_;—\/—

2) I I a a-1 a+2

Ja+1 Na-2" 3-Ja'  2-3Ja’  4+5Ja’
ava+3a NJa+2 NJa-1 (@+2)@4-5Ja) (a-D2+3Ja)
9-a  a-4  a-1" 16 —25a ’ 4 —-9qa '

Bionoeiow:
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16. Po3skimacTti HA MHOKXHUKH:

a—\/g; 3+\/§; \/§+\/E; Jg—\/ﬁ; V15 +4/35.

17. Ckopotutu api6:

V3-3 J35-421 3Ja-a V1046 a*-6 9-a  b-a
V3 V77 3=Va 543" a+3 a-3" b+d’
9—4a

3-2va’

18.  3BiuibHHUTHCS BiJ ippalllOHAIBHOCTI Y 3HAMEHHUKY JIpO0Y:
18 25 2 3 9 4 1 1 3 4

B35 N2 B 23 32 Na-1 Na+1 3-2da 3a+2

19. OOuucauru:

1) (24/0,7)%; (0,5\0,.8)%; (4/0,9)*; (64/0,5)%; (3,/0,2)%; (4/0,1)*;

2) V2217 —220%; /313> —=3122; /761> —760°; /841> —840%; /421° —420°;

3) 2\/0’25—5\/225; 4x/0,64—6\/§; 8,/0,01 -4 1%; 2\/0,79—12,/1%

4) 31,5 -\/g; 1/15% -\/g; 1/2% -/14,4; 1% -~/34,3;

5) /75 -4/0,12; 7205 - J0,45; /0,48 - /27; 98 - \/50; /98 -/72; /32 -~/200.

Bionosiov: 1) 1,8;1,6;2,8; 14,4;0,2; 18; 2) 41; 29; 25; 21; 39;
3)-4,2;,-13,4;-0,8; -2; 4)7; 6; 5; 3; 5) 3; 84; 80; 3; 3,6; 70.

20. CopocTtuTuy BUpa3:

1) 3420 —4/45 +24/80; 5420 + /500 — 2+/45; 24/48 — 3412 +3/27;
2)(1=~2) +242; (2V3+1)° —4/3; V2 -43)* +246; (542 ++/3)* +104/6;
3)3— (3 =53 +4/5); 5 (45 =3v2)(4/5 +3,/2); 6—(/5-7J6)(/5+7.,/6);
4) 34/20(24/80 —4+/45); 44/32(2+/50 —31/18); 3/45(2/20 —/80).

Bionosion: 1) 14+/5,11+/3,2+/5; 2) 13, 53, 3, 66;
2)295,5, - 57; 3) 0, 32, —120.
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3.2. Kopinb n — 20 cmenens i 11020 é1acmueocmi
3 MOHSATTSAM KBaJIpaTHOT'O KOPEHS 3 YKCJIa a BU BXKE 3HAMOMI: 11€ TaKe YHUCIIO,
KBaJIpaT SKOTO JIOPIBHIOE a. AHAJIOTIYHO O3HAYAEThCSA KOPiHb N-TO CTCICHS 3
qucia a, Jie n- JOBIJIbHE HaTypajdbHEe YUCIo, OlbIe 3a 1.
KopeHem n-ro cremeHsi 3 4uclia a Ha3UBA€TbCS TaKe YUCIIO, N-H CTEHiHb
SIKOTO JIOPIBHIOE a.

Ipuxnao 1. Kopiae TpeThoro cremeHs 3 uucia 27 nopisuioe 3, 6o 3°=27.
UYwucna 2 1 -2 € KOpEHHSIMH IIOCTOTO CTETICHHS 3 Yrcyia 64, OCKITLKH

2°=64 i (-2)°=64.

3a JaHUM O3HAYEHHSAM KOPIHb N-TO CTEMNEeHS 3 Yucia a — Ie JOBUIbHUI
PO3B‘SI30K PiBHAHHA X = a. UMCIIO KOPEHIB [[LOr0 PiBHAHHS 3AJIEKUTh Bia n i a.
PosrisHemo dynkiiro f(x)= x". Sk Bimomo, Ha nmpomixkKy [0; o] 11 QyHKIIis IpH
OyIIb-IKOMY N 3pocTae 1 Ha0yBae BCIX 3Ha4Y€Hb 3 MPOMDKKY [0; oo]. 3a Teopemoro
PO KOPIiHb PIBHSHHS X' = a JuIs Oyab-sKoro a € [0; oo] Mae HeBix eMHHI KOPIiHb i
IPUTOMY TiNBKH OfHH. IOr0 HAa3UBAIOTh apugMemuunum KopeHem n-ro CTereHs
3 YHUCla a 1 O3HAYalTh %/a ; YHCIO N HA3UBAIOTh HOKAZHUKOM KOPEHA, a caMe
YUCIIO & — NIOKOPEHEeBUM GUPA3OM.

ApudpMeTHYHHUM KOPEHEM N-T'0 CTeNeHs 3 YHCia a HA3WBAIOTh HEBIl €EMHE
YHUCJI0, N- CTEMIHb SIKOTO JIOPIBHIOE a.

Ilpuknao 2. 3naiineMo 3Ha4CHHS a)i/g; 6)‘{/%
a) ¥/8=2, 60 2°=8 i 2>0;

3 3.4 81.3
4/§ L = Y'=—1=>0.
6)) /5% 5+ 60 (5)'=12 1 5>0

IMpu mapuux ¢ynkiis f(x)= x" mapHa. 3Bigcu BUILUTMBaAE, M0 Komu a>0, TO
piBHsHHA X" = a, KpiM KOpeHs X; =%/a , Ma€ TaKOXK KOPiHb X, = -%/a .dkuo a = 0, T0
KopiHb oauH: X=0; skuo a<0, To 1e piBHSIHHSA KOPEHIB HE Ma€, 00 MAPHU CTEMIHb
OyIb-SIKOTO YHCJIa HEB1JI EMHHUIA.

OTxe, mMpu TApHOMY N ICHYE JIBa KOPEHI N-TO CTENEeHS 3 OYIb-SKOTO

JI0JTATHOTO YHUCJIa a; KOPiHb N-T0 creneHs 3 urcia 0 qopiBHIoE (; KOPEHIB MapHOTO
CTETEHS 3 HEeB1/I €MHHUX YHCEIT HE ICHYE.

Ilpuknao 3. PiBHAHHS x*=81 mae nBa kopeHi: 1ie 3 1 -3. OTxe, ICHYIOTH JIBa
KopeHi ueTBepToro crenens 3 81. Ilpu npomy 4/81=3, a -3 = -4/81.

IIpuknao 4. JonaTHuM KopeHeM piBHSHHA X~ =3 € uncnoi/3 . Ile uncio (Tax

camo, SK 1 ymcio -i/3) ippaunioHanabHe. loro necsATKOBI 3HAKH MOXHA
0OYMCITFOBATH MOCJI1JOBHO:
1<43 <2, 60 1% <3 <2*
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13<43 <14, 60 1,3* <3<14% itn

Ipu Henmapuux 3Ha4eHHsX n ¢GyHKIis f(X)= X" 3pocrae Ha BCil YHUCIIOBiN
npsmii; 1 00J1acTh 3HAYeHb — MHOXKHMHA BCIX JIMCHUX 4uceld. 3aCTOCOBYIOUYHU
TEOpEMY PO KOPiHb, 3HAXOIUMO, 110 PIBHIHHS X =a Ma€ TOYHO OJMH KOPiHb IIPH
Oynb-sKoMy a 1, 30kpema, nipu a<0. Ileit kopiHb 11 OyAb-sSKOTrO 3HA4YCHHA a (B
TOMY YHCJI ¥ a BiJI’EMHOT0) ITO3HAYAIOTH C.

OT1xe, TIpU HEMTAPHOMY N ICHY€E KOPiHBb N-TO CTENEHs 3 Oyb-SKOT0 Yucia a, 1
IPUTOMY TUIBKH OJIHH.

J171 KOpeHiB HETapHOTo CTENEHS CIPaB/HKYETHCS PIBHICTD

Y—a = - %a
CropaBni, (¥-a)"=(-1)" - (#a)"=-1 - a=-a, TO6TO UHCIO - Y/a € KOpeHeM n-ro
CTereHs 3 —a. AJle TaKuil KOPiHb MIPHU HEeNmapHoMy a enuHui. OTxe,
)—a = - 4a.

PiBHicTh %/~a = - %a (UpW HemapHOMy n) Ja€ 3MOTY BHPA3UTH KOPiHb
HEMapHOro CTEMEHs 3 BiJ €MHOr0 4ucia 4yepe3 apu(pMETUYHUIl KOPIHb TaKOTO
camoro crenens. Hanpuknan, 3-71 = -3/71; ¥-27 =-3/27 =-3.

3ayBaxennsil. /{1 Oyb-sKoro x

n/xn :{ |5|’
3ayBaskeHHs1 2. SIK BU BX€ 3HA€TEe, KOPIHb JIPYroro CTENEHA 3 4ucia
Ha3MBAaIOTh K6AOPAMHUM KOpEeHeMm, A TIOKa3HHUK 2 KOPEHS B 3aIlUCy OIyCKaIOTh
(HampuKnIaj, KOpiHb KBaApaTHUil i3 7 mo3HayaroTh Npocto ~/7 ). Kopius Tpersoro
CTEIEHS HA3UBAIOTh KYOIUHUM KOPEHeM.

Ilpuknao 5. Po3B’sxkemMo piBHSIHHS
a)x’=-11; 6) x* =7.

a) 3a O3HAYEHHSM KOPEHS N-TO CTEMEHS YUCIO X — KOPIHb IT’SATOTO CTENEHS 3
-11. Tloka3HUK KOpEHs — HEMapHe YHUCIIO 5, TOMY TaKui KOPiHb ICHYE 1 IPUTOMY
TiNBKH OfuH: 11 ¥—11.
Bianoiapk 3anmucyoTh Tak: X = -3-11.
6) 3a 03HAYCHHSIM KOPEHS N-TO CTEIEeHs PO3B’A3KOM PIBHAHHS X° =7 € uncio /7 .
OKinbkH 8- 4mcio mapHe, - %7 TakoXk € PO3B’SI3KOM JAHOTO piBHAHHA. OTKe,
X1= %/7 , Xp = - %/7 .
BiamoBias MOXHA 3aMUCcaTH Tak: X = £3/7 .

Cdopmyroemo 1 JOBEIEMO OCHOBHI 81acmu8oCcmi apuipMemuyHux KopeHis
n-20 cmenems.

Jlns Oyap-KuX HaTypajdbHUX uucena n 1 k, Oubmmx Big 1, 1 HEBiA eMHUX
yucen a1 b BUKOHYIOThCS PIBHOCTI:

1. &ab = 4a-4b . 2°.n\/%:%(b7ﬁ0). 3 4fia = "a.
& da=d . 5t =Wa)k
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JHloBenemo BiacTuBicTh 1°. 3a o3HaueHHsAM %/ab - 1€ Take HEBiL €MHE
YUCJI0, N-H CTEMNiHb SIKOTo JopiBHIOE ab. Ywucio fa-%/b HeBim emHe. Tomy

JI0CTaTHBO MEPEBIPUTH MpaBUIbHICTh BipHOCTI ( #/a-4/b )" = ab, sxa BUNIMBac 3
BJIACTUBOCTI CTENEHS 3 HATypaJbHUM ITOKAa3HUKOM 1 O3HAYEHHS KOPEHS N-TO

CTCIICHAI:
( Wa -4 )" = (3a)" (4b)" =ab.

AHaJIOT1YHO JIOBOJMMO TaKi TPH BIACTUBOCTI:
Vo o iMap. Wal _a
/b J_ Wo) b

Wa 20 i (Wa)™ = (Wa)'= (W) =a.
a >0 i (Wa)™ = ((Wa )" =a".
JloBeZieMo Temep BIACTHBICTb 5. 3ayBasKMMO, 110 N-if CTENiHb YKclia
(Wa) =a": (¥a))' = (a)™ = ((Wa)) =a"

k n n
3a o3HaYeHHAM apudmeTnuHoro kopens (4a )" = ¥a* (60 ¥a* >0).
HapenemMo mpHKIIaan 3aCTOCYBaHHS BIaCTHBOCTEH 1°- 5° 10 po3B’si3yBaHHs
3a/1ay Ha MEPETBOPEHHS YMCIOBUX BUPA3iB, IO MICTATh KOPEHI.

IlIpuxnao 6. IlepeTBOpHUMO BUpPA3HU:
a)i/8-34;6) /5L ;) Y7 ;1) V128 ; ) V128° .
a) 3a BmactusicTio 1 3/8-3/4=332=2;
4
6) 45.L=4fs= i/\/f__é = % (BmacTBicTh 2);
B) Y37 = ¥7 (Bmactusicts 3°);
r) 3a Bactusicts 4° V128 = 327 =
1) 3aCTOCOBYIOYHM BJIACTHBICTB 5, MaeMo: V128 = (1128 )= 2°=8.

JloBeremMo Taky BIACTUBICTh apU(PMETHUHOTO KOPEHSI.
6. Jlnst Oyap-skux yrcen a i b, takux, mo 0 <a <b, BUKOHY€ETHCSI HEPIBHICTh
Va < 4b.
[TpoBenemMo TOBEACHHS METOJIOM BiJ CYIIPOTHBHOTO.
[Tpunyctumo 110 1fa > %b. Tomi 3a BIACTHBICTIO CTENEHIB 3 HaTypaJlbHUM
MTOKA3HUKOM (4a)" > (4b)", Tob6TO a>b. lle cynepeunts ymoBi a<b.
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Ipuknao 7. TopiBasemo yncna 32 i 3/3.
IMomgamo 32 i 3 y BUTJISII KOPEHIB 3 OJHUM 1 TUM CaMUM MTOKa3HUKOM:
3\/52 1525 — 1532’ a
Y3 = W3* = ¥27 (Bnactusicts 4") .
3 "epiBHOCTI 32 > 27 i BIACTUBOCTI 6 BUILIUBAE, 10
32 > 27 i,
0OTXKe, 2 > 3.

Ipuxnao 8. Po3’sxemo HepiBHicTs X° >20.
15 HepiBHiCTH piBHOCHIBHA HepiBHOCTI X° — 20 >0. Ockineku dyHkuis x° — 20
HelepepBHa, MOXKHA 3aCTOCYBaTH MeToJ iHTepBaiB. PiBrauus x° — 20 = 0 Mae jBa
kopeHi: $/20 i -%/20. LIi uucna po36uBaAIOTH NPsAMY HA TPH HPOMIKKH. Po3Bs30K
JlaHOT HEpiBHOCTI — 00’ €HAHHS ABOX 3 HUX: (-00; -§/20) 1 (§/20 ; o0).

Bnpaeu
1.I1epeBipTe MpaBUIBHICTH PIBHOCTI:

a)¥16=2; 6)V¥-1=-1; B) ¥625=5; 1) ¥1=1; nm) ¥o=0;
e) V1024 =2; €) V343=T;, k) y-243=-3.

2.Yu npaBuiibHA PIBHICTb:

a) V11-632=3-42; 6) v4-243=1-43;
B) ¥19-47-50=+7 -2; 1)¥7-5/2=2-17?

3.004HuCHITE:
a) ¥27; 6) Y=32; B)4BI; 1) Voa:
VT3 s Ok w0 .
4.CrpocCTiTh:

a) (-¥11)% 6) (¥7)% B 3¥=3); 1 V-3; ) 7Y(-3 Vo4 .

5.064uCHITh 3HAYEHHS YUCIIOBOTO BUPA3Yy .

a) 416-625 ; 6) 3/8-343; B) 1/32-243 ;
r) 3/0,00001-32 ; 1) 24-9; €)/48-27;
€) V¥160-625 ; K) Y75-45.

6.06unCHiTh 3HAYEHHS YUCIIOBOTO BUPA3Y .

a) 327-39; 6) V16 -1-8; B) 19-4/9;

V81 1243 V128
r)3/-25.425:; n) e) X122
) ) T e) o ) 75
V—625
s
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7.0064unCHiTh 3HaYEHHS YMCIOBOTO BUPA3Y .

4 5
a)43§.1l+£; 6)512.4’5_£;
8 2 4/30 16 3288
B)S\/_ﬁ'i/_élﬁ; r) 6\/&.4\/39L+3\/_3£.
1024 27 100000000 16 27

8.Kopucryouncs KaabKyJIITOPOM, 3HAUIITH HAOJMKeHe 3HAYEHHSI KOPEHS:

a) \71;  6)J1321; ) ¥11; r) 110.17;
m) 428 ; e) ¥/13; €) §/10; x) Y137 .

9. Slke 3 yucen OLIbIIIE:

a) 2 um 33 0) §/0,2 un §/0,3; B) §/1.8 uu 1;

r) Y08 um 1; ) ! % yn 30,4 ; e) ! % yn 0,43 ;
2

€) 3-0,2 uu 0; x) %%/5 K (6 %} ?

10. TlopiBHsiiTe uncna:

a) 7 i $/40; 6) V5 1 3/500; B) ¥4 i U87;

r) 4/03 1 3/0,05; n) V-2 1 Y-4; e) V-5 1 VY-3;

€) ¥Y-5 i Y-3; x) 3-04 i 303.

11. 3uaiiaiTe nepmx Ba ASCATKOBI 3HAKHU (T1CIISI KOMU) YHCIIA:

a) J7; 6) 13; B) /5 r) 42.

12. BuneciTh MHOXHUKH 3a 3HaK kopeHs (a > 0, b >0):
a) Vaa; 6) Visb; B) Y6dc 1) Va';
m) Y320°;  e) Ved4d®d'';  €) V-1284 ; K) Y6a"b’c* .

13. BHeciTh MHOXHUK TiJ] 3HaK KopeHs: (a > 0, b > 0):
a) 24/3; 6) 35 4 B)zs\/%; r) ai/7;

3
n) b2 e) —bif3; €) —abi-4; K) ab’s i :
a

14. 3BinBHITECA Bi ippaIlioHaIBHOCTI B 3HAMEHHHUKY (3BEITh 10 BUTIANY ai/b , 1e
a — palioHaJbHE YUCII0, a b - HATypaJIbHE):

5 2 7 15
a) —; 0) —; B) — r) —;
) 5 ) Vi ) 7o ) Vo5
N o) O )
J12”° U8’ /40 2725
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15. TlonaiiTe y BUTIISI AL /b wucio:

a) YV7; 0) Va¥a ; B) Ya’Va ;
r) V36’ ; ) N25°; e) V16°bh* .
16. Po3B’siKITh PIBHSIHHA :

a) x* =4 ; 6) x* +4=0; B) x* =10; ) x* =10;
n) x° =3; e) x'*-15=0; €) x*—64=0; K) x’ +128=0.

17. Po3B’siKITh PIBHSHHSA :

a) 16x* —1=0; 0) 0,01x’ +10=0;
B) 0,02x° 1,28 =0; r) 12%—%)& =0.

18. Po3B’s1kITh PIBHSHHA :

a) Vx=5; 6) ¥Yx=-0.7; B) Yx =0; r) {x=2.

19. Po3B’KiTh PiBHAHHS 32 JOMOMOTOIO MiJICTaHOBKU ¢ =4/x a6o 7 =%/x:

a) Vx-34x+2=0; 6) Vx -Yx=2;

B) Yx-5¢x+6=0; r) ¥x-58x=6.

20. Po3B’siKITh HEPIBHICTH:

a) x’ <5; 0) x* <3; B) x' >11; r) x'’>2;
m) Vx>-2; e) Yx<-7; €) 4x<3; x) x> -2.

21. [Ipu sSIKMX 3HAYEHHAX @ MPABUJIbHA PIBHICTD:

a)\/?z—a; 6)‘{/?=a; B)3\/a_3=a;

F)W:M; ):[)%/E:kt ; Va* =-a?
22. CopocTuTH BUpa3s:

a)\/?,z[ea>0; 6)4\/?,zlea<0;
B)?/a—6,,uea20; r)?/?,z:eaéo;

) Va’ ; e) Va';

6)5\/?—4a4,)1ea>0; m)%/;—\/;,zxeago.

23.3HaliAiTh 3HaYCHHS BUPA3Y:

a) V3-5 V3445 ; 6) 4/9-/65 -4/9+ 65 ;

B) 3\/10+\/ﬁ-3\/10—\/ﬁ; T) 3—”3(‘;/7{/1_1_77)2+\/ﬁ

24. Tlopaiite y BUrisial 1po0y, 3HAMEHHUK SIKOTO HE MICTUTh 3HaKa KOPEHS:
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L. 6 3 . 5) a-2 0 b-A7 .
V3+42] J7-45" a++2’ 265"
L o 2 _; ) L w)
32 -33 35 +3/7 a-3b 3a +3b

4. KBaapaTHi piBHSIHHS

4.1. Henogni keaopamni pieHAHHA

Keadpamnum Ha3uBaoTh PiBHAHHS BULY ax’ + bx+c =0, 1e x — 3minna, a
a, b, c — nani uncna, npudomy a # 0.

Uucna a, b, ¢ — xoedillieHTH KBaapaTHOTO PIBHSIHHSA: a — TEPIIHI
KoeillieHT, b — Apyruii, ¢ — BUIbHUIA YJICH.

Hamnpuknan, ogHe 3 1BoX uucen OUIble Bif Apyroro Ha 6, a ix 100yTOK
nopiBHio€e 112, 3HaiaITh 111 YKCIA.

[To3zHaunmMo MeHIIE 13 MyKaHUX 4yucesl OykBoio x. Tojai OuIblle YUCIIO
nopiBHIOE x + 6. Ix 106yTOK 112. OT3XKE,

x(x +6)=112,a60 x* + 6x— 112 =0.

Ile — piBHSIHHA JPYroro CTENEHs 3 OJIHI€I0 3MIHHOIO. Taki piBHSHHS
Ha3WBaIOTh TAKOX KBaJpPaTHUMH.

3riIHO 3 O3HAYEHHSM, NEepPIHUN KOepIUI€HT KBAJpPaTHOrO PIBHSIHHSA
HE MOJXE JOpIBHIOBATHM HyN10. fAKmo Xo4 oauH KoediuieHT b abo c¢
JTOPIBHIOE HYJI0, TO KBajJpaTHE PIBHSAHHS Ha3WBalOTh HenoeHum. HemnoBHi
KBaJpaTHI piBHAHHS OyBalOTh TPhOX BUJIB:

Dax*=0; 2)axX’ +bx=0; 3)ax’+c=0.
1.  PiBmstaHs BHAy ax’= 0 piBHOCHIBbHE piBHSAHHIO x° = 0 i TOMy 3aBX/IH
Mae€ TUIbKU OJIUH KOPiHb x = (.
2. PiBmsHHA BuLy ax’+bx=0 piBHOCHJIBHE PIiBHSHHIO X(ax + b) = 0 i

3aBXIU Mae JBa KopeHi: x; =0, x,=— b/a
3. KgampaTHe piBHAHHS BHAY ax’ + ¢ = 0 PIBHOCHIIbHE PiBHSHHIO X = —
c/a. SIxkmo — c¢/a>0, BOHO Ma€ JIBa pO3B'sA3KHU, AKIIO —¢/a<() — KOJHOTO PO3B’SI3KY.

Ipuknaol. Po3s'skith piBHanHS 5x° + 4x = 0.
Po3é’azanns.
BuneceMo 3MiHHY X 3a JYXKKH:
x(5x +4)=0.
Otxe, x =0, a00 bx + 4 =0, 3Biaxu x = — 0,8.
Bionoeiov: x; = 0, x,=—0,8.

Ipuknao 2. Po3s'sxith piBHsHHES 4x° — 3 = 0.
Po3é’azanna.
[TepeTBOprMO JaHE PIBHSHHSA: 4x*-3 =0,
4x° =3,
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2
x"=3/4

X — YHCJIO, KBaapaT SKOro JopiBHIOE 3/4, TOOTO KBaJpaTHUM KOPiHBb 13 YMCIIA

3/4. KBagpatHux KopeHiB i3 uncna 3/4 € npa: 3/4 1— +/3/4.

Bionoegion: x; =+J3/4 1x,=— J3/4.

k1o 3HaKK KOEQIIIEHTIB @ 1 ¢ Pi3HI, TO YUCIO - ¢/a NOAaTHE 1 PIBHSIHHS
Mae€ JBa KOopeHi. SKio 3Haku Koe(ilieHTIB @ 1 ¢ OJHAKOBI, TO YUCIO —c/a —
Bim'emHe i piBHsHHS ax’° + ¢ = 0 He Mae KOpeHiB. KBagpaTHe piBHSHHS
HA3UBAETHCS 3BEJACHUM, SKIIO KOS(IIEHT MPU JTOPIBHIOE 1.

Bnpaeu
1. SIxe 3 maHUX pIBHSHb KBaJIpaTHE:
a)x’=1/x+3; 6)2x°—3x=0; B)—x" +5x+4=0;1) 2X* +x" = 0;
1)5x*=4— 3x; m)2z(z+5)=7?

2. SIxe 3 pIBHSIHb € HEIIOBHUM KBaJI[paTHUM:
a)x*+8=0; 6)2x*=0; B) X + 3x = I;
DX +2x=0; N5%x*+7=0; m)2x — x=0?

3. 3anuuIiTe AaHe PIBHSIHHS PIBHOCWJIBHUM MOMY KBaJPaTHUM PIBHSHHSIM:
a) 2x(x — 3) = 50; 6) B—yy=5y"— 4;

B) 472 =2z(3z+5); 1)(1—- x)Bx— 2)=2x+x%

Nx— Dx—2)=4x; 1)3(x+5)— 8=—>5x(x+2).

4. Po3B'soxith piBHsHHS (I-11).

1)a)3x*=0; 6) 7y =0; B) —z° = 0.
2)a)x’— 2x=0; 6)3z°— 62 =0; B) 2¢ = ¢’
3)a)y’—9=0; 6) 2x* — 8 =0; B)—x"+1=0.
4)a)(x—1x+x=0; 0) 2y(y + 3) = 6y.

52)2+22-2=0; 6)(x+2)(x—-2)=4.

6) a) 2x(x + 5) =Tx; 0) — x(2x + 3) = 8x.

7)a)4x’— 2x=x(x-2); 6)8—6z=2(z— 3).

8) a)Sx*+3x+7=T(x+1); 6) 15— 2y =8y* +3(y + 3).
9)a)—2x"+6=3(x>+x+2); 6) 3(x* +5)=4x>+x (1 — x).
10)a)2(x*— )=(x— )(x+1); 6) (x +3)° = (x—3)(x + 3).
1I)a)2x+1):13=3:(2x— 1); 6) 3x°—4):5=13:20.

5. 3HaiiaiTh IEpUMETpP KBajJpaTa, Mmiomia IKOro JOPIBHIOE:
a)289 cm>;  6)0,81 M B)S.

6. 3Hali1iTh CTOPOHY KBaJpaTa, IKIIO HOTO TIoMIa JopiBHIOE 484 M.

7. 3HalITh CTOPOHY KBaJpata, SKIIO0 HOro Iiomia J10piBHIOE S.
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8. 3HaiiniTh JOBXHMHU KAaTETIB MPSMOKYTHOTO PiBHOOEAPEHOTO TPHUKYTHHKA,
rionia sikoro 0,72 ,IIMZ.

9. JloOyToK JBOX TOCHIAOBHUX HATypaJbHUX dYHced Ha 625 OUIbIIUKA BIJ
MEHIIIOTO YKCcia. 3SHAWIITE OlJIbIIE YHUCIIO.

10. JIoGyTOK ABOX MOCHIAOBHUX IIIMX yncen B 1,5 pa3a OiaplIuid Bij KBajparta
MEHIIIOTO 3 HUX. 3HAWIITH 11 YKCJIA.

11. IlepumeTp ogHOTO KBajgpaTa Ha 8 CM MEHIIWH BiJl MEPUMETpPa APYroro, a ix
TUIONII BIAHOCATHCS, sIK 1:4. 3HalAITh TOBXKUHU CTOPIH KBaJpaTiB.

12. Ctopona ogHOTO KBajipaTa Ha 3 1M JOBIIA BiJ CTOPOHU APYTrOro KBajpara, a
iX TUTONT BITHOCATRCS, 5K 9:4.3HaUIITHIXIIEPUMETPH.

4.2. @opmyna KopeHie KeaopamHozo Pi6HAHHA
Po3B'sokemMo piBHSAHHS ¥ +6x-112=0. Sko 1o Bupasy X+ 6x noaatu 9,
JICTaHEeMO KBaJipaT ABoYJieHa x + 3. ToMy jgaHe piBHSHHS PIBHOCUJIbHE PIBHSHHIO
X +6x+9— 9— 112=0,a60 (x +3)* = 121.

Otxe,

x+3=11,
3BIIKHU

x=28;
abo
x+3=-11,

3BIIKHU

x =-—14.

Bionoeios: x;=8, x, = —14.
Takuit cmoci® po3B'sA3yBaHHA KBAaJpaTHOTO PIBHSHHS Ha3WBaIOTh
CIOCO0OM BUOINEHHA K8AOPAMAa 08OUIEHd.
Po3B'spkemMo UM crioco06om 11ie piBHSIHHS
5x°— 2x— 3=0.
[[lo6 mnepmwuii WOro 4jeH CTaB KBaJApaToM OJHOYJICHA 3 ILJIUM
Koe(]illEHTOM, TOMHOKMMO OOMJIB1 YACTUHU JAHOTO PIBHSHHS Ha 5:
25x*— 10x— 15=0,
25x" — 2:5x +1-1- 15 =0,

(5x— 1)*=16.

Otxe,
5x-1=4,

3BIJIKA

S5x=5,x=1;
abo

Sx— 1=-4,

3BIIKHA

5= -3, x=- 0,6.
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Bionoegiov: x| =1, x,=-0,6.

Po3B'spkemMo moiioHUM criocoOoM piBHSIHHS
ax>+bx +¢=0.
[TomHOXUMO 00MABI YaCTUHU PIBHAHHS Ha 4a (mam'ataemo, 1o a #0):
4’ +4ax-b+4ac=0
(2ax)* + 2-2ax'b + b” - b’ + 4ac =0,
(2ax +b)* =b’ - 4ac.
Bupas b>—4ac Ha3uBaroTh AMCKPUMiHAHTOM (aThHCHKe discriminans —
PO3PI3HAIOYMIT) TAHOTO KBaIPATHOT'O PIBHSAHHSA 1 M03HAYal0Th OyKBOIO D).

Axmo D<O0, To naHe piBHSAHHA HE MAa€ KOPEHIB: HE ICHY€ TAKOTO 3HAYEHHS X,
TIPH AKOMY 3HAUCHHS BUpa3y (2ax +b)’ 6yno 6 Bia'eMHHM.

Axmo D= 0, o 2ax + b = 0, 3Biaku x=-b/2a - €IUHUIN KOPiHb.
Axmo D > 0, To naHe KkBajpaTHE PIBHSIHHS PIBHOCHUJIbLHE PIBHIHHIO

Qax+b)* = \/B

D=0, [ D=0,
b : D x+i=£’ x:—i—'—E’
-’H‘E :@@‘ 2a 2a 2a 2o
B JD b D
rt—=——; A=
3BI1IKH . Za 2et | Za  Za
—s++/D
J’f]_j:—
2

. . 2
Ile dbopmyna kopeHiB KBaapaTHOTO PiBHSIHHSA ax”+bx+c=0. Kopucryrwounch
1iero GopMyJior MOXKHA PO3B’s3aTH Oy/Ib-sIKe KBajpaTHE piBHsIHHSA, Koju D >0.
3poOuMoO y3arajibHeHHsl Y BUTJISA1 TaOJIUIIL.

3Haxo0cens KOPeHie Keaopammno2o Pi6HH:

3HaK JUCKPUMIHAHTA Kopeni kBaipaTHOTO piBHSHHS

D=b%—dac >0 . _-BEND
12
et
D=b*—dac=0 ry =
2o

HCHUX KOPEHIB HEMAE

D=k*—dge <0 JICHUX KOPEHIB HEMAE
KOPEHIB HEMa€

Ilpuknaol. Po3’sixiTh PIBHAHHS:

x2-3x+2=0.
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Posze’azanns: D=3>— 4-2=1
D > 0, Tomy piBHSHHS Ma€ J1Ba PO3B'SI3KU:
Bionoegiov: x;=2,x,=1.

Ilpuxnao?.
Po3zé’sazanna:

x4+ 6x+9=0.

D=36-36=0,x=-3.
Bionoegiop: x=-3.
Ilpuknaos. 8x*-10x+16=0
Po3é’azanna:
D =100— 4:8:16= 412; D < 0, ToMy piBHSHHS KOPEHIB HE Mae.
Bionoegios: kopeHiB HEMAE.

Bnpaeu
1. Crioco60oM BUIIEHHS KBaJpaTa ABOWICHA PO3B'SHKITH PIBHSH HSL.
1) x*—6x+8=0; 2) ¥—12x+35=0.
3) X¥—4x-12=0; 4) 77+4z7 -12=0.
5) x*—1lx+18=0; 6) y'— 5y-24=0.
7)  m’—12m+36=0; 8) x*+ 14x+49=0.
9) 4y’ +4y—-15=0; 10) 9y + 18y + 8 =0.
11) 6n° —13n+6=0; 12) 5k* + 31k— 28 = 0.
13) 27 =9z 10; 14) 8 =3¢ + 5¢%

2. Slxe 3 piBHSIHb HE Ma€ KOPEHIB:
a)x +x+1=0; 6) 2)>-3y +2=0;
B) 0,50+ 2v + 2 =0; r)8c’— c+4=07

3. Kopucrtywouuch GopmMyJsior0 KOPEHIB, PO3B'AXKITh HACTYIHI1 PIBHSIHHSA .
1) a)2x’—7x-30=0; 6) 4x*+3x— 10=0.

2) a)9’— 13y+4=0; 6) 5x°+31x— 28=0.

3) a)léx’— 24x+27=0; 6) 25¢° + 15¢— 4 =0.

4) a)6x —5x—6=0; 6) 4x°— 19x+ 12 =0.

5 a)2p’-Tp+6=0; 6) 10m° —53m+ 15 =0.

6) a)6x’— 125x+6=0; 6) 8x°— 8,8x+2,1=0.

7) a)10y° - 0,8y =1,92; 6) 4n° + 11n+7,36 =0.

8) a)6x— 19x/6-1=0; 6) 6x°—25,5x+261=0.

9) a)x(x-6)=T1, 0) 2z(z + 4) = 10.

10) a) 1,5y(3y - 15) =27,
11) a)x(7— x)=5x— 8;
12) a)3x(2x— 5) = 2(x° + 2);

13) a) (x—5)* =3x +25;
14) a) 2x +4) =11x" + 1.

0) 6n(5— 0,1n)=48.
6) 2x(3x +4) = 4x* + 5x + 21.

0) 3x(5x + 3) =2x(6x +5) + 2.
6) (x+4)"=3x"-8.
6) (9 —4x)’ =5(4x+ 1).
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15) a) (x +4)(2x —3)— (5x— 6)(x— 3) = 10;
6) (2x — 8)Bx + 1) = (dx — 12)(x—2) + 8.

16) a) (2,5x— 7)2x+3)+3x +4 = (4x - 9)(1,5x + 1);
0) (3z— 5)(@Az+ 1)+ 2z+3)(5z— 4)=6z(3+27)— 11.

4. KopuCTYIOUYHUCh KaJbKYJISTOPOM, PO3B'SKITh PIBHSHHS:
a)37.2x" + 12,8x — 14,3 = 0;
6)5,83x> — 8,38x + 16,8 = 0.

5. Po3B'siKITh PIBHSIHHS:
a)x -5 +4=0; 6)x*—8x*— 9=0;
B)x'—4x’ + 3=0; r) x—7\zx+ 12 =0;

4.3.P036’a3y6aHHA 3a0ay CKAAOAHHAM KEAOPAMHUX PDIBHAHD

3a  J0mMOMOror  KBaJpaTHUX  PIBHSAHb  MOXHa  CHPOCTHUTH
pO3B'sA3yBaHHs 0aratbox 3ajad.

Ilpuknao 1. 3HaliiTh JOBKMHM CTOPIH MPSMOKYTHUKA, NMEPUMETP SKOTO
nopiBHIOE 42 cM, a mioma 108 cv’.

Po3é’azanns. IliBnepuMerp nmpsAMOKYTHHKA JopiBHIOE 21 cMm. Otxe,
AKIIO OJIHA 3 Oro CTOpiH Mae x cM, To apyra (21 - x) cm. [lnoma npsiMOKyTHHKA
JOPIBHIOE JOOYTKY X JOBXKHH:

x (21 -x) =108,
abo

X’ -21x + 108 = 0.
Po3B'sikemo 11€ piBHSIHHS: D=21"— 4108 =9,

X]:9, X2:12.
Sgxmox =9, 1021 — x =12; akmo x = 12, 7021 — x =9.
Bionogiov: 9cmi112 cm.

Hpuknanx 2. Bracna mBUAKICTL MOTOpHOTO YOBHA 18 km/ron. Bincranb
12 kM 3a Tewi€w pIYKH BiH MPOXOAMTH Ha 9 XB. IIBUALIE, HI)K MPOTH TeEUli.
3HAUITh MBUAKICTh T€Ull pIUKH.

Po3e'azanna. 9x8 = 0,15 roa. SIKio MBUAKICTH T€Uli pIUKU JOPIBHIOE
X KM/TOJI, TO IIBUAKICTh YOBHA 3a Teuiero (18 + x) km/roj, a mpoTH Tedii
(18 — x)xm/ron. 12 xm 3a Tedi€ro BiH NpoXoAuTh 3a 12/(18 + x) rox, a npoTH Teuii
—3a 12/ (18 —x) ron.
Maemo piBHSTHHS:

12/(18 — x) — 12/(18 + x) =0,15.
[Toxinumo niBy 1 MpaBy YaCTUHU PIBHSIHHA Ha 3 1 JOMHOXXHMO Ha
(18 —x)(18+x).
4(18 +x) —4(18 — x) - 0,05(18 — x)(18 +x) = 0,
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X’ + 160x — 324 =0,
D = 160% + 4 — 324 = 26 896.
X;= 2, Xo= —162.
3amauy 3a0BOJIbHSE TIJIBKU TO0JaTHUH KOPiHb.
Bionoeios: 2 xm/Tog.

Bnpaeu
1. 3HaiiaiTe qBa YKClIa, cyma IKuX TopiBHIOE 61, a 106yTOoK 900.
367°. 3naiiaiTh 1Ba yKcia, pi3HUALA AKUX AopiBHIOE 11, a moOyTok 312.

2. 3HalIITh JOBXKUHY 1 IIMPHUHY JIISHKA MPSAMOKYTHOI (OPMH, SKIIO ii IUIONIa
nopiBHIoe 800 M”, a joBkHHA Ha 20 M GiIbIIA Bij MIMPUHA.

3. [lepumeTp mosisi NpAMOKYTHOI (popmu opiBHIOE 6 KM, a ioro miomia 200 ra.
3HaNAITh IOBXKUHY 1 IIUPUHY TMOJIS.

4. JIoOyTOK ABOX MOCIOBHUX IIJIUX YHCeN OUIbIMIMK Bif iX cymu Ha 239.
3HAWAITE Il YUCIIa.

S . 3HaaiTh YMCJI0, 3HAIOYH, 10, JOJABIIM JI0 Horo kBaapara 108, mictaHeMo
yucio B24 pasu OuIblIe Bij] IIYKAHOTO.

6. KBaapar cyMM OBOX MOCHIJOBHUX HATYPAJbHHUX 4YMceJ OUIBIIMN BIJ
CYyMH iX KBapariB Ha 264. 3HalAITh YKCTIA.

7. 3HalIiTh TPU MOCHIAOBHUX IIJIMX YHMCJA, CyMa KBaJpaTiB SIKUX JOPIBHIOE
434.

8. 3HaiiniTe 3BUYaliHuil APi0, YHCENbHHUK SKOTO Ha 2 OUIBIIHK Bl 3HAMEHHHUKA 1
Ha 40 MeHIIMi Bl KBaJpaTa 3HAMEHHUKA.

9. 3HaMeHHUK Jpo0y Ha 3 OUIBIIMI BiJ 4YucCeIbHUKA. KO 70 1BOTO ApOOy
noaaTu o0epHEeHUM 10 HbOro Apid, yrBopuThes 149/70. 3naiiaiTe Apiod.

10. V kinoreartpi 6yno 320 micup. Iliciist TOro sk YHCIO MICLHb Yy KOKHOMY
psanal 30ubIMMU Ha 4 1 JoJajid Ie OJAWH psAd, y 3aiil ctaino 420 wmiclpb.
Ck1IbKHM CTajIo pSAAIB y KIHOTEaTpi?

11. Teroxia nMpoiiIoB 3a Tevi€ro piuku 48 KM 1 CTIIBKH K MPOTH Teuii 1 3aTpaTUB
Ha BECh MUISAX 5 TOM. 3HAWITh BIACHY MIBUAKICTH TEIUIOXO/A, SKIIO MIBHIKICTh
Tevil piuku 4 KM/TOJ.

12. YoseH mpoimmoB mpotu Tedii 22,5 kM 1 3a Teuiero 28,5 KM, 3aTpaTUBIIA Ha
Bech nusix 8 rox. LIBuakicTe Tewii piuku 2,5 kM/Toj. 3HANUIITH BIACHY IIBUIKICTD
YOBHA.
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13. EnexTtpomnoi3n 3aTpuMaBcs B J0po3i Ha 4 XB. 1 JIKBIAyBaB 3ami3HEHHS Ha
neperoxi B 20kM, MpOUIIOBIIN MO0 31 MBUAKICTIO Ha 10 KM/To/ OUIBIIIO0, HIXK 32
PO3KIaIOM. 3 SIKOIO MIBUAKICTIO WIIIOB MOT3] Ha IbOMY MEpPEeTOoHi?

14.3 nynkTy A BianpaBuJiu 3a Teuierw piuyku mait. Yepes 5 rox 20 xB. 3
MYHKTY A CIiJOM 3a IJIOTOM BHUHIIIOB MOTOPHHUW YOBEH, KWW JIOTHAB ILJIT,
npoimoBmy 20 kM. 3HaWAITh MIBUAKICTH Teuii piYKU, 3HAIOYM, IO YOBEH
MPOXOJUB MIOTOAWHU Ha 12 KM OinbIe, HIXK ILTIT.

15. Ha cepenuni nuisixy mix A 1 b moiza 3arpumanu va 10 xB. [l{o6 npubytu B b
3a PO3KJIAZ0M, JOBEJIOCh MOYATKOBY MIBUAKICTh MOi3na 30UIbIIUTH Ha 12
KM/ToA. 3HaWIiTh MOYATKOBY IIBUIKICTh TOi3/a, SKIIO BiAcTaHb MK A 1 b
nopiBHIOE 120 KM.

16.Tennoxia npoiimoB yHu3 piukoro 150 kM 1 moBEepHYBCs Ha3ajl, BATPATUBIIN Ha
BeCh IUIIX 5,5 roja. 3HAWAITh MIBUJAKICT TEUll PIYKH, SKIIO MIBUAKICTH TEIJIOXO/a
B CTOSIY1H Boal 55 KM/TO..

17. TypucT NpoIIMB MOTOPHUM YOBHOM Bropy piukoro 25 KM, a Ha3aJl CITyCTUBCS
miotoM. YoBHoM BIH IumB Ha 10 ro; MeHIme, HI)K IJIOTOM. 3HaWJITH
MBUAKICTh TeUil piuKH, SKIIO MBUAKICTH YOBHA B CTOSIUIM BoAl 12 KM/TO/I.

18. Besocuneaucr npoixaB 96 kM Ha 1,6 roa mBuilie, HXK mepeadadyas 1 Ipu
IbOMY 3a KOXKHY T'OJITMHY B1H NMPOTXKIXKaAB Ha 2 KM O1lnpie, HIXK
pO3paxoByBaB MPOTKIKATU. 3 KO MIBUAKICTIO BiH iXaB?

19. 3 A no b, Biactanb mMix skumu 350 KM, BUHIIIOB aBTO0YC. SIKOM BiH 3MEHIIUB
MIBUKICTh HA 5 KM/TOJI, TO B 1I0po3i OyB Ou Ha 1 - rox poBmie. CKUTbKY TOAUH i€
aBTo0Oyc B A 10 b?

20. MoTouuxJicT ixaB 3 omHoro micra B npyre 4 roja. [loBepratouncek Hazas, BiH
nepiri 100 kM 1XaB 3 Ti€0 caMOIO IIBUJIKICTIO, a TTOTIM 3MeHIHMB ii Ha 10 kM/ros 1
TOMY Ha 3BOPOTHUN HLIAX BUTpaTuB Ha 30 XB. OuIbINe. 3HAWIITH BIICTAHb MI1XK
MiCTaMHu.

4.4. Teopema Biema
KBagpaTHe piBHSHHS Ha3UBAOTh 38€0€HuUM, SKIIO TMEpIIUN HOTro
koedili€eHT AOPIBHIOE OAWHHUIN. Y TaOJIUIl HABEIEHO NPUKIATU TPbOX
3BEJICHUX KBaJpaTHUX pIBHAHb, iX KOpPEHI, a TaKOoX CyMH 1 JIOOYyTKH

KOPEHIB.
36 ‘430K KOpeHi8 KeAOpamHuozo Pi6HHA 3 11020 Koediuyicumamu
PiBHsAHHS X701 xX;+x X7° X2
X -5x+6=0 2i3 5 6
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¥ -3x— 4=0 1i4 3 4
¥ +8+15=0 5i-3 ~8 15

[TopiBHSANTE CyMy KOpEHIB KOKHOT'O 3BEJIEHOTO KBAaJAPATHOT'O PIBHSHHS
3 HOTO ApYTruM KOoe(hilmieHToM, a J00yTOK KOPEHIB — 3 BIJIBHUM YJICHOM.

Teopema Biema. Axwo 36edene keadpamue pIiBHAHHA MdE 084
KopeHui, mo iX cyma OOpieHIOE OpYy2OMY KoepiyicHmy pISHAHHA, 63AMOM) 3
NPOMUNLEIHCHUM 3HAKOM, A 000YMOK — GIIbHOM) UAEH).

Koyxue kBagpaTHe piBHSIHHS BHIY

ax’ + bx + ¢ =0(a#0)
PIBHOCHJILHE 3BEJICHOMY KBaJIpaTHOMY PiBHSHHIO

¥ +blax +cla=0.
ToMy sKIIIO Take piBHSHHS Ma€ KOPEHI X; [ X, TO

i)

o
Xxy = —.
@

Teopema (0obepuena 0o meopemu Biema). Axwo cyma i 006ymok uucen
m i n 00pieHI0IOMb GIONOBIOHO — P iq, MO M in — KOpeHi pisHsAHHA X° + px +
q=0.

JloBegeHHS.
Hexan m+n=-p 1 mn=q.
3a IMX yMOB PIBHSIHHS

x* + px +g=-0
PIBHOCUJIbHE PIBHSHHIO
X’ -(m+n)x+mn=0.
[lincTaBUMO y 11€ piBHSHHS 3aMICTh 3MIHHOI X YUCJa M 1 A:
mz-(m+n)m+mn=m2-m2-nm+mn=0,
n’ - (m+m)n +mn=n*-mn-n"+mn=0.
OT1xe, m 1 n — KOpEeH1 AaHOro piBHSHHA. A 11€ i Tpeba 0yJio JOBECTH.

3 Teopemu Bieta MoxxeMoO 3pOOUTH BHCHOBOK, IO I[iJI1 PO3B'SI3KHU
piBHSIHHS X~ + px + ¢ = 0 € [ginpHUKaMHu uncia g. KOpHCTY0urnch 06epHEHOO
TEOPEMOIO0, MO’KHA TIEPEBIPATH, UM € Ta YM 1HIIA Mapa YUCEI KOPECHSIMU
3BEJCHOTO KBAJAPATHOTO PIiBHSHHSA, YW Hi. lle mae MOXIUBICTH YCHO
pO3B'si3yBaTH 0arato TaKUX PIBHSHb.

Hpuknao. Po3s'sxite piBHsHHSL X~ + 12x +11 = 0.

Po3zeé’azanna (ycHe). SIkmio piBHSIHHS Ma€ IUTI KOPEHI, TO iX A0OYyTOK
nopiBaioe 11. Ile moxyts Oytm umcina 1 1 11 abo —1 1 —I11. [dpyruit
Koe(IIIEHT PIBHAHHS JOJATHUI, TOMY KOPEH1 BiJl'€MHI.

Bionoeiov: x; =-1,x,--11.
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Bupas Buny ax’ + bx + ¢, ne a# 0, Ha3uBaIOTh KBAOPAMHUM MPUYTEHOM.
Teopema Bierta mae MOXIMBICTP BHUBECTH NPAaABUJIO PO3KIagaHHS
KBaJpaTHUX TPUWICHIB HA MHOXKHUKHU. KO m i n, — KOPEHI1 pIBHSHHS
X+ px+¢=0,T10
X +px+q=(x—mx—n).
X Hpx+tqg=x'-(m+n)x+mn=x"-mx-nx+mn=(x-m)x-n).

Ipuknao. Po3knajiTh Ha MHOKHHUKH TPHWICH: x° + 4x - 21.
Po3e¢’nzanns. Kopeni piBusanns x° + 4x — 21 = 0 gopisHio0Th 3 i — 7.
Tomy x° + 4x - 21 = (x - 3)(x + 7).
B3arai, SIKIIO x; i X, — KOpeHi piBHSAHHA ax” + bx + ¢ =0, To
ax’ + bx + ¢ =a(x —x; )(x —x3).

Bnpaeu
1. ITlepeBipte, uu € naH1 YKCIa KOPEHSIMU PIBHSIHHS:
a)x'— 8 +1=0,1i7, ©6)x +8x+15=0,3i5;
B)V' -12v-13=0,—-1i13; 1)d°—6d+9=0,31i3.

2. BusHauTe 3HaKM KOpEHIB pIBHSHHS (SKII0O BOHU €), HE PO3B'SA3yI0YU

PIBHSHHSA:

a)x2—4x+3=0; r)x2+6x+21=0;
6)x*— 7x + 10 =0; 0y’ — 15y +44 = 0;
B) X’ — 6x + 8 =0; K)d’ — 8d - 48 = 0.
3. PO3B'siKITh YCHO PIBHSHHS:

a)x’— 3x+2=0; 6) x* - 4x— 5=0;
B) X’ + 5x +6=0; r)x° +x-20=0;
0V +by— 14=0; e f —2f— 15=0;
x)) &+ 2¢ —8 = 0; 3) b’ + 9h— 10 =0.

4. PiBusiaas X° + px + g = 0 mae xopewi 0,7 i 10. 3HaiigiTe iforo koedimienTn
priq.

5. CknaniTh 3BeJieHEe KBaJpaTHE PIBHIHHS, KOPEHI SIKOTO JOPIBHIOIOTH:
a)214; 6)—315; B)0,514; 1)2317; 1)21-09.

6.01uH i3 KopeHiB piBHAHHS x° + l4x + ¢ = 0 jgopiBHIOE 7.3HalaiTh Apyruit
KOPIHB 1 YUCJIO C.

7.01uH i3 KOpeHiB piBHAHHSA x° + px + 8 = 0 jgopiBHIOe — 4.3HaWAITh APYTrHil
KOPiHB 1 KOCIIIEHT p.

8.Pi3HuIs KOpeHiB piBHAHHSA X° + 6x +¢ = 0 1opiBHIOE 8.3HAMAITH HOro KOpeHi i
4HUCIIO ¢.

43



Pipmsmms ax’ +8x° 40 =0 masusaors oikeaopamnum. bikBagpaTHe
PIBHSIHHS MOK€ MaTHu 4 J1HCHI KOpeH1. 3a JOMOMOTOIO MiICTAHOBKH =t PIBHSIHHS
ax’+bx+c=0 3BOJINTHCSL JI0 KBaJpPaTHOTO DPIBHSHHS BIJIHOCHO f. at’ +bt+c=0.
SIKIO KOpeHi KBAampaTHOrO pIBHSHHS af' +bt+c=0 HeBiT eMHi, TO KopeHi

O1KBapaTHOrO PIHSHHS 3HAXOMSATH 3a (GOpMyJIaMu X; == \E I X;=% \E . Takum

YMHOM OIKBaJpaTHE PIBHSIHHS MOK€ MaTu 4 JICHI KOPEHI.

Kopeni doikeaopammno2o pienanns

2 —
at +bt+c=0. axt +ixt +o =0
t % X1, X2, X3, X4
Hegio emnuii | Hesio emnuil xm:iﬁ; xzzi\E
Bio emnuu Bio ‘emnuii Hemace oiicnux kopenis
Heegio emuii Bio emnuii 2 kopeHi: X; 2=i\ﬁ ;
Bio emnuii Heegio emuu 2 KopeHi: x],2=iJZ :
Ilpuxknao. )
2 2 L= NE
=¥, Xt =i, f_
x=—2,
st tE=0= £ edizl = A
_ x =13,
P -5t+6=0, 1=2,
i= 3 X =—al3

S. IppanioHajibHi piBHIHHA

IppanioHajibHUM HA3UBAETHCS PIBHSAHHS, 110 MICTUTHh HEBIJIOME ITi]T
3HAKOM KOpeHs (pagukadny). [Ipukinagamu ippaliioHaIbHUX PIBHSHb €
Jx=3,8—x+x=232x+7=33-Y4x+1=7,\Bx—8-Jx-6=5.
3aranbHUd METOJ| PO3B’SI3yBaHHS 1ppalllOHAJIbHUX PIBHSAHb MOJSATae B
HaCTYITHOMY: CIOYaTKy  130JI0I0Th OJIMH pajuKaji, MOTiM OOWABI YaCTUHU
MITHOCATH /10 CTETEHs, MOTIM 3HOBY 130/II0I0Th paaukai 1 T.1. [lpu migHeceHH1
000X YaCTUH PIBHSHHSA JO OJHOIO 1 TOTO K CTENEHS OTPUMYEMO PIBHSHHS, SIKE B
3arajilbHOMY BHUIIAJIKy HE € PIBHOCHJIBHUM JI0 JTaHOTO, TOMY O0OB’SI3KOBO MOTPIOHO
NEepeBIpATH, Y4 3HANACH] 3HaYEHHS HEB1IOMO1 3MIHHOI 33JJ0BOJILHSAIOTH TOYATKOBE
piBHsiHHS. [[pyruit cnocid po3B’s3Ky cnoci6 3aminu. Po3B’s3yroun ippallioHaIbHE
PIBHSIHHS, HEOOX1THO TAaKOX TIEPEBIPUTH 00JIACTh TOMYCTUMHX 3HAYCHbD.
OTxe, mpyu po3B'sA3yBaHHI ippallioHATLHUX PIBHSIHb:
1) 3naxoaumo OJ/I3 piBHSIHHS,
2) po3B'sI3yEMO PIBHSHHS OJJHUM 3 METOJIIB;
3) poOuMO TIEpEBIPKY OTPUMAHUX KOPEHIB.
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Ilpuknao 1. Po3’si3aTyl piBHSHHS  \/x* +45=5+x
Po3é’azanns. [TinHecemo 0OWABI YacCTUHM PIBHSIHHSA JI0 KBajpary.
Otpumaemo:
X +45=(5+x)’
(x* +45)=25+10x+x7,
OTpUMAJIU PIBHSHHS:
10x=20,x=2.

[lepeBipka: 2> +45=5+2,7=7.
Bionoeios: x = 2.

Ipuxnad 2.  B—x+x=2.
Po36’azannna. BinokpemMuMo paaukan (3ajJUIIMMO HOTO B JIiBIM YacCTHHI),
a peITy MepeHeceMo B MpaBy YaCTUHY:
\/ﬂ =2—x.
[TimHeceMo oOMIBl YaCTUHU PIBHSIHHS J0 KBaJpara:
(V8—x)" =(2-x),
3B1JCH
8—x=4—4x+x".
3Be/IeMO PIBHSIHHS 0 CTAaHAAPTHOTO BUTJISAY 1 PO3B’SKEMO HOTO:
x*=3x—-4=0,x, =—1,x, =4
[Tepesipka:

x,=-1.

VY niBiil YaCTUHI MaeEMO
SB=D)+(=D)=\B+1-1=0-1=3-1=2.
ITpaBa yactuna gopiBHioe 2. OTxe, X; =—1 € KOpeHEeM daHOTrO ipparioHaIBLHOTO

PIBHSIHHSL.
x,=4.

J8—4+4=J1+4=6.

Ane 6#£2. Tomy, X, =4 He € KOpEHEM pIBHSIHHS, II¢ CTOPOHHIA KOpiHb. Mu

HOTOBIIKUIAEMO.
Bionoegiop: x =-1.

Ilpuknao 3. \/2x+15—\/x—1=3,

Po3eé’azanns.
(2x+15)* =GB +x-1)%,
2x+15=9+6/x—1+x—1,x+7=6/x—1,
(x+7)? = (6Jx—D*x* —22x+85=0; x,=5,x,=17.

[TepeBipuMo, uu € uncina 5 1 17 KOpeHIMH BUX1THOTO PIBHSHHSI.
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[Ipu x, =Sy niBiii 4YaCTHUHI JICTAHEMO
V25 -J4=5-2=3.
Maemo: 3 =3

[Ipu x, =17, y niBiil YaCTUHI OTPHUMAEMO:

J49 —\J16 =3,3=3.

OTxe, naHe ippallioHAJIbHE PIBHSHHS Ma€ JBa KOPEHI:
Bionoegios: x, =51 x,=17.

Ipuxnad 4. 2x—1—Jx+2=+5x-10.
Po3e¢’azanns. IlimneceMo oOMIBI YaCTUHU PIBHSHHS IO KBajlpaTa:

2Jx—1-/x+2)* =(/5x—-10)?,

4(x—1) = 4J(x—D(x+2) +x+2=5x-10.
BinokpeMumo pagukai i 38e1eMO MOA10HI:

44(x —D)(x+2) =8,/ (x = D)(x+2) =2,

(\/(x—l)(x+ 2) =2 (x-D(x+2)=4,

X +x-6=0,

x,=-3,x,=2.
[TepeBipuMo 3HalIEH1 KOPEH1 32 BUXITHUM PIBHSHHSIM:
x, =-3.

V niBi yacTUHI BUpa3

2\-3-1-+-3+2
HE Ma€ 3MICTY, OTXKE

X, =—3 - CTOpPOHHI/ KOPIHB,
x,=2.

JliBa yacTuHa

2J2-1-2+2=0,
IIpaBa YacTHUHA

J5:2-10=410-10=0.
Otxe, x, =2 - KOpiHb JAHOTO IppalliOHAIBHOTO PIBHIHHA.
Bionoeios: x, =2

Bnpaesu
Po3B’s13atu ippatfioHanbHi piBHSIHHS.

46



a) V2x—7 =35, B) V2x+1+/4x+3 =1
0) Vx—-3=5, r) 3Wx’ —4+1=3x+7

6. HepiBHocTi

6.1. Jliniuini nepienocmi

SAxiio yncno a MeHine aba O1IbIIe BiJ yncia b, TO 3amMCcyr0Th BIAMOBIAHO a
<'b abo a > b. Hampukmnaz, 4 < 6, —5 > —12. Uucno a BBaXaeThCs OLIBIIMM Bix b,
AKIIO PI3HUI @ — b — YKCIIO JOJIaTHE; YUCIIO a MEHIIE Bl b, Ko pi3HUIT a — b
—4HCIIO BiJl €MHE.

HepiBHICTIO 3 OJHIEIO 3MIHHOIO Ha3UBAETHCSI HEPIBHICTH, L0 MICTUTH OAHY
He3aJeXHy 3MiHHY. PO3B’S3KOM HEpIBHOCTI HAa3MBA€ThCS OyAb-sK€ 3HAUYCHHS
3MIHHO1, IPU SIKOMY I10YaTKOBA HEPIBHICTH 31 3MIHHOIO O0EPTAETHCS Y MPABUIIbHY
YUCJIOBY HEPIBHICTh. PO3B s13aTH HEPIBHICTH 31 3MIHHOIO — 3HAYMTh 3HAWTH BCi ii
pO3B sI3KM 200 JOBECTH, IO PO3B S3KiB Hemae. [[BI HEpPIBHOCTI HA3MBAIOTHCS
PIBHOCUJILHUMHU  (€KBIBAJEHTHUMH), SKIIO PO3B'SI3KM IMX HEPIBHOCTEH
301raroThCsi; 30KpeMa HEPIBHOCTI pIBHOCHIIBHI, SIKIIIO BOHU HE MAalOTh PO3B S3KIB.

OcCHOBHI TEOpEMH MPO PIBHOCUIILHI HEPIBHOCTI:

1. k110 3 o/iHIET YaCTUHU HEPIBHOCTI MEPEHECTH JIO 1HINOI JTOJAaHOK 13
NPOTUWIEKHUM 3HAKOM, TO JIICTAHEMO HEPIBHICTh, PIBHOCUIIbHY TTOYATKOBIH.

2. Axmo 10 000X YacTUH HEPIBHOCTI nojatv (abo BIIHSTH) OyIb-siKe
YKCIIO, TO JICTAHEMO HEPIBHICTh, PIBHOCHIIbHY MOYATKOBIM.

3. Ao o00uABI YACTMHU HEPIBHOCTI TOMHOXKUTH (MOAUIMTH) Ha
J0JIaTHE YUCJIO, TO AICTAHEMO HEPIBHICTh, PIBHOCWJIbHY MTOYATKOBIH; AKIIO OOMIB1
YaCTMHU HEpPIBHOCTI TOMHOXUTU (NMOAUIMTH) HA BiJ €MHE YHUCIO, TO
PIBHOCHJIBHOIO TIOYATKOBIH Oyzie HEPIBHICTh IPOTUIIEKHOTO 3MICTY.

JliniiiHOI0 HEpIBHICTIO 3 OJIHIEI0 3MIHHOIO HA3MBAETHCS HEPIBHICTH BHUIY
ax>b (a00 ax <b,ax <b,ax>b) aba Ti, K1 3BOAATHCA JO HUX.

.. b b
Axkmo a > 0, TO HEPIBHICTh ax >b < x>— < xe[—;ooj.
a a

.. b b
ko a < 0, TO HEPIBHICTh ax>bh < x<— <& x e(—oo;—).
a a
Sxmo a =0, b <0, To HEpiBHICTh HAOyBa€ BUTISALY O-x >b 1 BOHA MpPaBUIIbHA JJIs1
Oyb-SIKOTO x € (—o0;0).
SAxmo a=0,b >0, To HEPIBHICTH PO3B SA3KIB HEMAE.

Ilpuknao 1. Po3B’s3aTH HEPIBHICTH 4x >12.
Po3e azannsa. Iloginumo oO6uIB1 YaCTUHUA HEPIBHOCTI Ha 4:

x>%<:>x>3<:>xe(3;oo).

Ilpuknao 2. Po3B’si3aT HEPIBHICTh —3x < 21.
Po36 azanna.
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—3x£21<:>x22<:>x2—7<:>xe[—7;oo).

Ilpuknao 3. Po3B’s13aTH HEPIBHICTh 2x+3 < x—8.
Po3é azannsn. IlepeHecemMo 10JaHKH 31 3MIHHUMU B OJIHY YaCTHUHY, a BUIbHI

YJIeHM — B 1HIIY YaCTUHY:
2x—x<-3-8=x< 11 xe(—o-11]

Ipuxnad 4. Po3s’si3atu HepiBHICTD 2,7(x+3)<7,2(x—3).

Po36 azannsa. Po3kpueMo yXKHU:
2,7x+81<72x-21,6

3BeAEeMO NMOAIOHI TOJaHKU:
27x—72x<-216-81 < —45x<-29,7<x>66=>x¢e (6,6; oo) .

Ilpuknao 5. Po3B’s13aTn noABIMHY HEPIBHOCTEH: x;6 <X ;3 < x;:_

Po36 ’azanna. Jlany mNoOABIMHY HEPIBHICTb MOKHA 3allUCaTH Yy BUIJIAIL

CHCTEMM JIBOX HEPIBHOCTEH:
x—6sx—3’ 4(x—6)—9(x—3)£0,
9 4 36 N {4x—24—9x+27£0,
x—3£x+7. 6(x—3)—(x+7)£0. 6x—18—x—-7<0.
4 24 24

) 3
<95 5 = xe{g;S}
Sx <25, x <5.

Po3B s13yBaHHS HEPIBHOCTEH MOKHA TMOKa3aTH T€OMETPUYHO HA YHUCJIOBii
oci. Tak, K110 MM MaEMO CTPOTY HEPIBHICTb X >a, TO TEOMETPUYHO 1Sl MHOKHMHA
300paXkaeTbCsl y BUIIIAI Ti€l YaCTUHU YHCJIOBOI MPSAMOI, SKA JISKUTh MPaBOPYY
BiJi TOYKU 3 abcuucow x=a. [Ipu 1BOMy mpaBilie TOYKH x=a 3BUYANHO
300pakaroTh y BUIJISIAI CBITJIOBOTO KpYy>KOYKa (FOBOPSATh, MO TOYKY x=a

“BHUKOJIIOIOTH ).

{—5x£—3, xZE
=

b |
R T T T LR
-

a X

x>a < xe(a;o)

SIKI0 MaeMO HECTPOry HEpIBHICTh x<h, TO Ha YHUCIOBIA OCI HAHOCSTh
IITPUXOBKY JIBOPYY BiJl TOYKH x=h, TPU IOMY TOYKY x=>b 3BHYAWHO
3a¢apOOBYIOTh B YOPHHUIA KOJIIP, TOOTO 300pakar0Th TEMHOIO TOUKOIO.

<
LA AR T iz b

b

;'.ll-“f
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be<:>xe(—oo;b].

Ha mnpukianl cucreMu HEpPIBHOCTEHW MOKaXEMO UYOTHUPHU BapiaHTH
reoMeTPUYHOI iHTepIpUTAIii:
2x—-1<3,

Ilpuknao 6. Po3B’s13aTu cucTeMy HEpIBHOCTEH
3x+2>-7.

Po3é azanns.
2x—1<3, 2x<1+3, 2x < 4, x <2,
< = = )
3x+2=>-7. 3x>-2-17; 3x>-9; x=>-3

1 sapianm (3 BAKOPUCTAHHSIM JABOX YUCIOBHUX OCEM):

# o Al £ Sy

-3 2 i X

- "

>
i e b
' 2 X
2 eapianm (3 BUKOPUCTAHHSAM OJIHIE€T YMCIIOBOI OCl 1 IITPUXOBOK 3HHU3Y 1 3rOopHU
oci):
e
~3 2 X

3 eapianm (3 BUKOPUCTAHHSM OJIHI€T OC1, AYT 1 IITPUXOBOK).

—

[IlykaHa MHOXHMHA 300pa)keHa MOJABIHOK IITPUXOBKOK 32 JOMOMOIOIO
HaKJIaJaHHS JBOX IITPUXOBOK.
4 eapianm (3 BUKOPUCTAHHSM OJAHIET OCI 1 AyT):

-3 2 X
I TpuXOBKY HAHOCHUMO JIMILIE TaM, € 3aJaHl MHOKUHU NePeciKaThCs.
Bionoeios: x c[-3;2)

Bnpaesu
1. Po3B’s13aTi HEPIBHOCTI:
1) —4x<48.

2) 0,25x > 8.

3) 2x—4>5-x.

4) 2-5x>14—x.

5) 6x <0,2x—2(x+3).
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6) 0,5x —4(x—3) > 3x.

7) 0<y—-032-y).

8) 4>5z-0,2(1-2).

9) xX+2<52x+8)+13(4—x)—3(x—2).

10) y+7>4Q2—-y)—12(4-2y)+17(y —1).
1 3 3 1

1) Sx+2<2xi-.
2 4 4 2

12) x—%@%ﬁ)>&4

13) 2y—% <0.2(y+3).

X X

14) - <4,
2 3
15 2ty
7
1) *-Z-tcs
4 2 6
17) 2y y*2.,
4 5
18 Xlixtioy X
4 2 6
19) 2—x+1<2x—1_2x—3
4 10 6
20) x_3+2x21—x‘
2 4
21) a—1_2a+3 oy
2 8
22) x+2+2—x<x+4.
0,3 0,4 1,2
23) c—3_2—c2§

05 15 3
24) 2-F A4t
3 4 6

25)

2. Po3B’s13aTH CHCTEMHU HEPIBHOCTEH:

1) 2x+3 > x,
4x —x < 3.
2-5x<17,

2) *
3x+1<-8.

8<4x+8,
3) x
0>3x+6.



4) {4—3)} > -2y,

-3>4.
X X
T 1z
5 2 7%
x—1<7.
z=1 z=2
6) 2 3
2z-32>0.
7) {x<2 3(x+1),
S5x2>23+(x—4).
8) 4——>x
1>48
9) 33+2x)—2(18—x) < 7x,
6(2+x)>909+x)—5x.
10) {8(1+x) 32x—1) > 4,
5<3x-2(8x-3).
11) {x+1 > x> +4,
> x> —4.
12) c?-3< c+3
2c—c® )
13) {x 1) >x*+7,
x ) > x7 -

6.2. Keaopammni nepienocmi

Hexali moTpiOHO poO3B’S3aTH HEPIBHICTb ax’ +bx+c>0 (aHAJOTIYHI
MIpKYBaHHSI IPOBOMSITHCS TIPU PO3B sI3yBaHH1 HEPIBHOCTEM

ax®> +bx+c>0,ax> +bx+c <0, ax” +bx+c<0).

VY  3amexHOCTI Bl 3HaKa JAUCKPUMIHAHTA KBaJApaTHOr0 TPHU4WIeHA
D =b* —4ac IOTPIOHO PO3TIITHYTH JIBA BHIT IKH.

1) SAxkmo D<0, a crapmmuii koedilieHT a I0OJaTHUH, TO MPH BCIX
3HAYCHHSX X BUKOHYETHCS HEPIBHICTh ax’ +bx+c >0.

2) Sxmo D>0, To mias po3B’s3aHHSA HEPIBHOCTI ax’ +bx+c >0 MOTPIOHO
PO3KJIACTH KBAJAPATHUA TPUWICH ax’ +bx+c HA MHOXHHUKHA 32 (HOPMYJIOIO
ax’ +bx+c=a(x—x,)(x—x,), TOTIM TOAUIATA OOWABI YaCTUHH HEPIBHOCTI
a(x—x,)(x—x,) >0 Ha YUCJO a, 30epirim 3HaK HEPIBHOCTI, KO0 a>(), 1 3SMIHUBIIH
3HaK HEPIBHOCTI Ha JOJMaTHUH, sKImO a<(0, 1 mepelTu 10 HEepiBHOCTI
a(x—x)(x—x,)>0.
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Ilpuxnao 1.  Po3B’s3aTH HEPIBHICTH x”* —5x+6>0.

Po3é azanna. x> —5x+6=0 Po3B'a3aBmmM 1aHe KBaJpaTHE piBHHHHH,
0JIEPKUMO KOpEHI x, =2,x, =3. Toal KBaJpaTHUI TpUUWIEH PO3KIIAJEThCA Ha TaKi
MHOHHUKH: x* —5x+6=(x—2)x—3).
3Biacu

[(x-2>0, [[x>2,
x—3>0; x> 3; x> 3,
= =
x—2<0, x <2, x<2;
_x—3<0; _x<3;

Bionoegion: x c(—x;2)U(3;0).

P =5x+6>0 (x—2)x-3)>0< & xe(-0;2)u(3;0).

KBagpaTtHi HEpiBHOCTI, a TakKOX HEPIBHOCTI BHIIUX CTEMEHIB MOXXHA
pPO3B SI3yBaTH MeTOJAOM iHTepBaJiB (MeTOAOM NPOMiXkKiB). B Ioro ocHoBi
JIE)KUTH TaKa BJIACTHBICTH JIBOYIEHA (x—cr): TOYKA x =q JLIMTH YHUCIOBY BiCh Ha

JIBi YaCTHHY — [IPABOPYY BiJl TOUKH ¢ IBOWIEH (x—a)>0, a
NiBOPYY Bijt TOUKH o (x—a)<0.

(x—)<0 (x—-a)=0

Y

o

Ipuxnao 2. Po3B’s3aTH HEPIBHICTE (x—1)fx—3)>0

Po36 azannsa. Muorouwien f(x)=(x—1 x—3) NEePETBOPIOETLCS B HYJb Y
Toukax x=1,x=3.1{1 TOukM po30MBAIOTH KOOPAMHATHY MNPSIMY Ha MPOMIXKKH
(—o0:1),(1:3), (3:+0) , ycepemuHi KOKHOrO 3 sKkMX QyHKIs f(x) 30epirae 3HaK.

OCKIJIbKH B TPOMIKKY (3;+00) cmiBMHOMKHUKH (x—1)(x—3) moxaTHi, TO
ixHili 700YTOK m0AaTHUIA, TOOTO f(x)>0. BigzHaunMo mpoOMisKOK (3;+c0) 3HAKOM
“+”, Jlam 3HaKu B MPOMIDKKaxX 4epryrorbes. [I[poBoguMo uepes BU3HAYEHI TOUYKH
“kpuBy 3HaKkiB”. Ha TMX mOpoMIXKKax, J€ CTaBUTbCS 3HAaK ‘“+’°, BUKOHYETHCA
HepiBHICTE f(x)>0; Ha TUX NPOMIXKKax, Ji€ 3HAK “— , BUKOHYETHCA HEPIBHICTH

f(x)<0. OTxe, po3B’I3KOM IOYATKOBOI HEPIBHOCTI € 00 €IHAHHA MPOMIKKIB:
(— oo;l), (3;+oo) .
Bionoeion: x e (—oo;1)U(3;+0).
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Ilpuknao 3. Po3B’si3aTh HEPIBHICTH x° +4x+20<0.

Po3¢ azannn. SIKo mpUpIBHATH 10 HYJS MHOTOWIEH f(x)=x +4x+20,
To D<0. A 1ie o3Hauae, MO0 KBAAPATHUN TPUWICH NOJATHUM NMPHU BCIX AIMCHHX
3HAYEHHSX 3MIHHOI X, TOMY MPU f(x) <0 HEPIBHICTb PO3B S3KIB HEMAE.

Bionogios: HEpIBHICTH PO3B SA3KIB HEMAE.

Ilpuknao 4. Po3B’s3aTé HEPIBHICTH x° —8x+16 >0

Po3¢ azanna. f(x)=x>-8x+16=(x—4),

JaHUW MHOTOYICH € HeBiJl’€MHHUM Ipu OYJb-SIKOMY JiMCHOMY 3Ha4y€HHI
3MIHHOI X, TOMY HEpPIiBHICTb(x—4)’ >0 CHOpPaBIKYEThCS TMPH BCIX MTIHCHHUX
3HaYEHHSX 3MIHHOI X, KpiM 4.

Bionogion: x e (—o0;4) U (4;00)

Ipuxnad 5. Po3B’s3aTh HEPIBHICTE: x*(x+2)x—3)>0.

Po36¢ azannn. MuorouneH f(x)=x*(x+2)x—3) mepeTBOPIOETHCS B HYJIb B
Toukax x=0,x=-2,x=23. Ll Toukn po30MBaKOTh KOOPAHHATHY NPSIMy Ha YOTUPHU
MPOMIXKKHU. OCKUIbKY TaHWW MHOTOYJIEH MICTUTh MHOKHHUK Y APHOMY CTeIeHi —
ne x°, TO mpH mepexoni ‘“3Mmidiku’” depe3 “0” 3HaK He Oynae 3MIHIOBATHCH.
3a3HaunMoO, 110 TOYKa x =0 BXOJUTh Y MHOXHHY PO3B s3KIB, TOMY LIO MPH x =0
micraemo 0<0.

. m,;

2 - ] - 3 + w

Bionogion: x e (—oo;—2] {0} [3;).

(x—6)(x—2)x S
(x + 1)4 (x + 5)

Po36’azanna. Hanocumo TOYkM x = 6;2;0;—1;—5 Ha YUCJIOBY BICh.
BigzHaunmo TO4kuM x=-1 1 x=6, OIpH NEPEXo/l 4Yepe3 HUX ‘‘3MIMKHA~ 3HAKU HE
OyayTh 3MIHIOBATHCH. 3a JIOMOMOTOI0 “KPHMBOI 3HAKIB” JIICTAEMO PO3B SI3KH, SK1
MO3HAYEH1 HA MATIOHKY 31 3HAKOM “+”.

Ilpuknao 6. Po3B’s13aTH HEPIBHICTH:

Bionogion: x c(—5-1)U(-10]u[2;0).
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Bnpaeu
1. Po3B’s13aTH HEPIBHOCTI IPYTOro CTEIEHS:

PiBens A
1) x* >0,
2) x*>0.
3) x* <10.
4) x* <.
5) 3(x-5%<0.
6) 3x* <8.
7)  (x—1)<16.
8)  (3x—2) <o.
9)  (6x-5) <-7.
10) (3x—4) >13.
11) 2x*+7x+3<0.
12) x> -x+6<0.
13) —x*+2x+8<0.
14) x*+x>0.
15) 3x*+x-2>0.
PiBenn b

1) —x>—x+20=>0.
2) 0<(2x+3) <5,
3)  o0<(6x-7)<3.
4) 0<x*<I.

5) —4<x*—4x<0.
6) —3<2x* +7x<0.
7) -9<x* <25.
8) 2<x’+x<6.
9) —2<3x* —4x<0.

10) 0<5x-7x><1.
2. Po3B’s13aTH panioHasibH1 HEPIBHOCTI, [0 PO3B A3YIOTHCS METOJIOM 1HTEPBAJIIB:

PiBenn A
) (x-1)x-4)>0.
2)  (3x+2)4x+3)>0.
3) (x-2)4-x)>0.
4) (x+3)5-x)<0.
5) (7x—4)2-9x)>0.
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6 ‘2.0
x+3
7) 2“41>o.
X—
8 * <o,
) x—2<
9 oo
2—x
100 2 <o
3—x
11 * >o.
) x> 49

12)  (x-1)fx+3)x-4)<0.

13) x(x—2)(x+2)20.

14)  (x=5)Yx+1)6-x)>0.

15)  (x+4)x+1)1-x)2-x)>0.

PiBenns b
) 2
x+3
2—x
2 <1.
) x—8
3 St
2x—=17
4)  (¥*-3)x*+3)<0.
5 (x 4) <0.
A ey gy
6) (x+2)(x+4)<0
(x 1)(5 x)
7) (x 1)(3 x)ZO
x(x—4)
2
8) x2+3x20‘
X +Xx
1
9 <6.
) x—2
10 &7 4
3x-5
11y 1*=%5
x+2
12) 23 s
2—x
13 1
x—6 3
6x—-3
14 1
) xz—i-S<
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15)
x+9 x-6
16) 3+ 53
xX+2 x
17) 1--2..2
x—-3 x

18) x=3 x+3<2-

X x—3
2_
19) X 5x+6<

X’ +2x-8

200 7% o
2x°—=3x-2

) % L 2
x"=5x+4 x+1

22) L 3 .

3x—-2-x> Tx—4-3x
23) x’—6x*+1lx—-6<0.
24) x’-3x>+x+120.
25) x*-9x’+8>0.
26) x*(x+1) >o0.
27)  (x+4f (x-1)'(x—2) <o.
28)  x*(x+6)(x-9) >0.

29)  (2x—1)'(Bx+4)x—6) >0.
30)  (x+5)(x=1)'(x+3)(7-x) <0
31) (6-x(7+x)(3-x)'(x+8)° <0
x(x+2) <
R
x*(x+3) S
33) m_o.
5x%(x—2) (x—4)
34) a2 <0.
()c+3»)2 2 rx+1) S
35) (4(_x)x3 Y
(—x2+2x—5)3(x+2)4(3—x)
30) Cea oy
37) (0x —12x+4)5(4—3x—x2)20.

(x2 +2)C—8X)c+3)11
3 2
38 T oroxrl,
(x+8)
4 2
39) Lx_% <0
(x2 +2x+1)



40) X 2xP—x=2

3 <0.

6.3. Memoo 3aminu 3MiHHOT npu P0O36 "A3AHHI pAUIOHATbHUX HEPIBHOCM ell

Ilpuknao. Po3B’s13aTH HEPIBHICTH (x2 + x)2 — 8(x2 + x)+ 12> 0.
Po3é azannna. 3pobumo 3aminy ¢ = x> + x,
TOM1
1 —81+12>0.

Po3knaneMo Ha MHOXXHMKM KBaJPAaTHUM TPUWICH, SIKUM CTOITh Yy JIIBIA 4YacTHHI
HEPIBHOCTI:
(t—2)t—6)>0 abo t e (—0;2)U(6;0).
OcK11bKH
t=x"+x,
X +x<2, {xz +x-2<0, {(x—l)(x+2)< 0, {xe (-2:1),
= = =

TO MUCTAEMO { (x - 2)(x + 3) >0 X e (— OO;—3) U (22 00)

X>+x>6 X +x-6>0

LLLLLL L

+ 2 1 + "
]

L SIS

+ ] - 2 + b

xe (— oo;—3) -/ (— 2;1) U (2; oo).
Bionogiow: x e (—o0;—3)U(-2:1)U(2;0).

6.4. Hepienocmi 3 mooynem
[Ipu po3B’si3yBaHHI HEPIBHOCTEH, 110 MICTATH 3MIHHY IIiJ] 3HAKOM MOJY/JIs,
BUKOPUCTOBYETHCSI BUBHAUYCHHS MOYJIsl (QDYHKIIIT:

J(0),f(x)20

@I= {— £, F(x) <0,

SIKo a >0, HepiBHICTh BUIY |f)|<ae-a< f(x)<a.
SIKIO @ <0, TO HEPIBHICTH | f(x)| < a po3B’A3KiB HEMAE.
. >a,
SIKo a >0, HepiBHICTh BUIY f)|>a < fx)>a
f(x) <-a,

SIkmo a <0, To po3B’A3KOM HEPIBHOCTI |f(x)|>a Oyne MHOKHHA IPHUITyCTUMHX
3Ha4Y€Hb PYHKINT f(x).
SIK1o a =0, To po3B sI3KOM HEPIBHOCTI |f(x)|>a Oyae MHOXHHA TUX X, JUIS SIKHX
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f(x)#0.
Jlns po3B's3Ky HEPIBHOCTEH, SKI MICTATh OUIbIIE OJHOTO MOMIYJIs,
3aCTOCOBYIOTh METO/I iHTEPBAaJIiB JAJII MOYJICH.

Ilpuknao 1. Po3B’s3aTH HEPIBHICTH [5x—3 > 2.
Po36’a3anns. Jlany HEpIBHICTh MOYKHA 3aMIHUTH CYKYITHICTIO JBOX CUCTEM

~ xX2—,
5x—-32>0,
Sx_35 0 x>1; xe(l,oo) |
HepiBHOCTeﬁt N 3 = 1\=>xeg| —o0;— u(l;oo).
5x—-3<0, x<-—, xe|—oo;— 5
i —5x-3)>2
x<—

Bionogios: x (— oo;%} U (l;oo).

Ilpuknao 2. Po3B’s13aTu HEPIBHICTH [3x+50/ < —4.
Po36 "azanna. Ockinbku [3x+50/> 0, To HOYaTKOBA HEPIBHICTh PO3B A3KiB HE

Mae.
Bionoegios: &.

Ilpuknao 3.  Po3B’s13aTn HEpPiBHICTH |x—3|+|x+2/—x > 5.

Po36 ’azanns. ]I po3B si3yBaHHS JaHOI HEPIBHOCTI BUKOPHCTAEMO METOJ]
IHTEepBaJIIB JUIs MOYiB. Big3HauMMO HaA YKCIIOBIM IIPSAMIM TOUKH, B IKMX BUPa3H,
110 3HAXOJSATHCS IT1JT 3HAKOM MOJIYJIIB, IEPETBOPIOIOTHCSA B HYJIb. Lle Touku x =-2
1 x=3. Bcs uncnoBa npsima po30MBa€ThCS IIMMHU TOYKAMU Ha TPU MPOMIKKU:

N N

iy 3 ®

1)Po3riustHEMO IPOMIKOK (iHTEpBa) x  (—00;-2).
[limcTaBuBIIM B MiAMOJYJIEBI BUpPA3W 3aMICTh 3MIHHOi X JOBijIbHE 3HAYCHHS 3
JAHOTO 1HTEpBalTy, BUSBUBIIM THM CaMHM 3HaK TIIMOJYJIEBOTO BHpa3y,
OTPUMAEMO HEPIBHICTh

—x+3—-x—-2-x>5, =-3x—-4>0, :>x<—g.
xe(—oo;—Z)
Tomi 4 = x<-2.
2)PO3IIIIHEMO IPOMIXKOK x € [-2:3):
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3a TUM caMHUM MPUHIUIIOM, 1110 1 Ha MOTEPEIHBOMY MPOJIUIKKY, MAEMO

—x+3+x+2—x>5 =-—x>0 =x<0.
—2<x<3,

Tomi { = 2<x<0.
x<0

3)Po3rasHeMO MPOMIKOK x > 3:
Maemo x—3+x+2-x>5 = x>6.

) x >3,
Tom { = x>6.
x>6

006 eHaeMoO BCl OTpUMaHI PO3B A3KHU:
x<-=2,
-2<x<0, =>xe (—oo;O)u(6;oo).
x>6
Bionogion: x e (—o0;0)U(6;0).

Bnpaeu
1.Po3B’s13aTH HEPIBHOCTI, 110 MICTSTh 3HAK MOJTYJIS:

PiBens b
1) |-3x<0.
2) |x-3=s
3  |x-1<2
4) [5-24<7.
5)  |x+2/>3.

6) 2x -9 <-1.

7)  px-3>-3.

8) ‘x2+6x‘£0.

9) ‘x2—9x‘>0.
10) 0<|x|<1.

11) o<[x+3<s5.
12) 1<|x-2/<5.
13) -1<]2x-1<7.
14) x2—|x|—220.
15) x*-3x+2<0.
16) [2x-1<3x+]|
17) ‘xz—x+1‘2‘x2—3x+4‘.
18) Bx-5/>9x+1.
19) Px-8<x-2.
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20)
21)
22)
23)

24)

25)
26)
27)
28)
29)

30)

1)
2)
3)
4)
5)
6)
7)

8)
9)

10)

|x+1| > —X.

|x| <x+1.

‘xz +x—6‘ <X

=1+ [x+1 < 4.
M_p+q>§.
|x—3|+|x—5| >6—x.
2x—1—|x—4 > 4.

‘xz +x—6‘2—x2 —x+6.
‘xz +5x+6‘ <—x>-5x—6.
‘x3 —1‘ <l-ux

2x+5
<1
4x +1

PiBenn B
x> —[x| = 0.25.
x’ —3|x|—4
—<_
x+1
x2—|x|—6 3
—_— > x-——.
X2 +5x+6 2
|x+7|

3x.

2—<5.

x“+8x+7
1 2

x+1] |x=2

(x2+2)(x+1) < 3y
X —|x|—2

|x—18|
|x—%—9

sz —3x+2‘—1‘ <x-2.

<1.

‘3)62 - 4|x| + 1‘ > ‘xz - 6|x| + 5‘.

‘xz —2x‘—1—2x
<0.
x° —2+‘x2 +3x‘

6.5. Ippayionanvni nepienocmi.
HepiBHoctsamu BuLy f(x)>0 (f(x)<0), ne f(x)— Oyab-sKa ippalioHanbHa
(GyHKIISI, HA3UBAIOTHCS ipPANIOHAJIBLHUMHM HEPIBHOCTSIMHU.
[Tpu po3B’si3yBaHHI ippalllOHATHHIUX HEPIBHOCTEH BHUKOPUCTOBYIOTHCS Ti XK
MpUHOMH, 10 1 TPH PO3B SI3yBaHHI 1ppalliOHATbHUX PIBHSIHB: 3BEJCHHS 000X
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YaCTUH HEPIBHOCTI J0 TOTO CaMOT0 HATYPAJbHOIO CTeNeHs, BBEJCHHS HOBHX
3MIHHHX, BIJIOKPEMJICHHSI paAUKAJY 1 T. 1.

PosrnsHemo HaitmpocTini ippaiiioHaJIbHI HEPIBHOCTI.

Ilpuknao 1. Po3B’s13aTH HEPIBHICTD: v2x+1<3.

Po36 azannsa. O6aacTb BU3HAYEHHS JIIBOi YACTUHU HEPIBHOCTI

2x+12>0,
TOOTO
xXz——.
2

3BificH JMiCTaEMO, IO TOYATKOBAa HEPIBHICTh eKBiBaJleHTHA Takiil cucrtemi
HEPIBHOCTEH:

2x+1=0, xZ—l, xZ—l, 1 4
< 2 femms TS ——<x<
2 2
(\/2x+1) =3 2x+1<9 x<4 2

Bionogion: x c {— % ;4} .

IIpuxnao 2. Po3s’s13aTH HepiBHICTD: Vx—5 > -3.

Po36 azanna. Ockinbku /x—5>0, ToO HOYATKOBA HEPIBHICTh BUKOHYETHCS
JUIA BCIiX X 3 007acTi BU3HAYeHHS QYHKIIT f(x)=+/x—5. D(f):x—5>0< x>5.

Bionogiow: x c|5;x).

Ilpuknao 3. P03B’s13aTH HEPIiBHICTB: x+6 < 3.

Po3é azanna. Ockinbku /x+6>0, TO TOYaTKOBA HEPIBHICTH He
BUKOHYETBCS TIPH JKOTHUX 3HAYCHHSX X.

Bionogion: .

Posrasiuemo Ok ckaaH1 HEpiBHOCTI. [ppaiiioHanbH1 HEPIBHOCTI BUIY

Nfx)>gx)

PO3MUCYIOTh y BUIJISIAI CYKYITHOCTI IBOX CUCTEM PAliOHAJIBHUX HEPIBHOCTEH

{g(x) <0,
f(x)=0;
g(x) 20,
fx)>g>(x),
f(x)>0.

IppartionanbpH1 HEPIBHOCTI BUTY

Nfx) <glx)

PO3MUCYIOTh Y BUTJISA/II CHCTEMHU HEPIBHOCTEM:
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g(x)>0,
f)<g” ),
f(x)>0.

Ilpuknao 4. Po3B’s13aTH HEPIBHICTh: Vx—2 > x—3.

Po3eé azanns.
[(x-3< 0, (x < 3, _
o Xe [2;3);
x—220; x>2;
3>0 3 =3
x=520, =|[x23 =
7- \/g 7+ \/§
x—2>(x—3)2, x*=7x+11<0, ( —Tj(x— 5 ] 0
x—220. x> 2. L
2277797, . »
2, : N : »
; ; HIPIIS PSS OIS IIIIIIIIA
H H 3y H
1 1 1 1 x
: WL LS LL L .
L + 7- - T+ + Y
F] F
Bionoegios: [2; 7 +2\/§]'
.. 4
Ilpuknao 5. Po3B’'g93aTu HEPIBHICTE: —J2-x<2
J4 p 5.
Po36 azannsa. IlozHaunumo +2—x uepes ¢, ¢t >0. Toal 0aepKUMO PIBHSHHSL:
2
4 ocp, A2,
t t
Tak sx t >0, TO
4-1*-2t<0
abo
t2+2t-4>0.

Po3knanemMo Ha MHOKHHMKH JIIBY YACTUHY OTPUMAHOI HEPIBHOCTI:

) t>\/§—1,
Q—(—l—v@jﬁ—(J§—1»>o,106To{t<_J§_1.

[ToBepHYBIIMCH 10 3aMiHH, MAEMO:
J2—x>A5-1,
J2—x <=5-1.

Tak sik Ipyra HEpIBHICTb CYKYIHOCTI HEMAa€ CeHCYy, TO PO3B SKEMO HEPIBHICTh
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2_XZ0’ XSZ,

J2—x>+/5-1 = =
2-x>(5-1f x <254

:>x<2\/§—4.

Bionogios: x e (— 00;24/5 — 4)

IIpuxnad 6. Po3B’s3aTu HEPIBHICTB: /3x —v/2x+121.

Po36¢ ‘azanna. llepeneceMo OJIMH 3 paguKaliB B MpaBy YAaCTUHY JUJISl TOTO,
100 MOJIETIIUTH MePeTBOPEHHS:

Vx—2x+121 & B3x>1+2x+1.

[TimHecemMo 0OMIBI YaCTHHU HEPIBHOCTI 10 KBaAPaTy 1 OTPUMAEMO:

3x21+2v2x+142x+1 < x—-222V2x+1 <

>
x—220, x22,
1 x=2,
2x+12>0, & x> ——,
, 2 x(x—-12)>0
(x—2)° >4Qx+1) 122> 0

f;’{’;’f;’ffffﬂf///ffﬂ{/ﬂfﬂf

12 w

Ll YLl
0 12 ®
Bionogiov: x €[12;x).
x'—x—6
Ilpuknao 7. Po3B’s13aTH HEpiBHICTh: ——— > 0.

VI2+x—x?

Po3¢’azanna. Tak gk 3HaAMEHHUK JApoOy, LIO0 CTOITh y JIBIA YacTHHI
HEPIBHOCTI, 3aBX/1 J0JIaTHIM, TO YHCEIBHUK LBOTO X ApoOy Oyae HeBiJ eMHHIA.
ToMy gaHy HEpIBHICTb PO3MUILIEMO CUCTEMOIO ABOX HEPIBHOCTE:

12+x—x*>0, N xP—x-12<0, . (x+3)(x—4)<0,
¥ -x-6>0 X’ -x-6>0 (x+2)x-3)=0

LLLLL L LIS

+ -3 I4 +
1

-

] A

L L L YL L
+ iy - 3 + ®

Bionogiov: x < (—3,-2]U[3:4).

63



Bnpaesu
1. Po3B’s13aTu ippatiioHaabH1 HEPIBHOCTI:

PiBenn A
1) Jx=o.
2) Vx> 1.
3)  Jx<a
4) J-3x<o.
5)  Jx+320.
6) J1-4x <0.
7)  Ja-2x<o.
8 Y-4x>o0.
9 2+x>4
10) J3-2x>5.
11) Y—x>2.
12) J2x—4<-2
13) J3-x>-6.
14) Jx-1<3.
15) Jx+43>5.
16) J2x+4++x-3>-3.
17)  Jax+7 +/3x-8<0.
18) Jx+Jx-1=0.
19) Jx+6+/x—2<-1.
20) J1-3x <+/8-3x.
PiBens b
1) fBx<x
2)  Jx>-x
3) J-7x<«x

4) (x—6Wx >0.
5) (x—3 x>0.
6) (x—=5Nx—-2>0.
7) (x+1Wx-3<0.
8) (x—8W4-x>0.

9) Jx <x-6.
10)  Jx<2x-1.
11) Jx-1<3-=x
12) Jx*-9<ux

13) V3—-x<x+3.
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14)
15)
16)
17)
18)
19)
20)
21)
22)
23)
24)

25)

I
2)
3)
4)

5)

6)

7)
8)

9)

10)
11)
12)
13)

14)

2Jx—1<x.
2\/H<x+4.
WI-x? <3-x.
Vx* =3x-10 <8—x.
Va2 +3x+3 <2x+1.
V2x* —=3x—5<x—1.
V3x—x* <4—x.
V=x=3x+4>x+1.
V=—x>—6x-5>x+2.
(x+4Nx2+x—6 > 0.
VX +6x+5 <1+/x” +2x+4.
(L) <0.

V2x—x*+3

PiBenn B

Vx* —8x*+16 >2—x.
x° 2x(4+\/24—2x—x2)
\/2)62 —)c+3—\/2x2 -x-52>22.

Va? —12x+36 — x3/5 < x1/41-1245.
Jr(e—5) (x—2)
(x> +2)x+10)
x+24Jx =3 S

x—2Jx-3
V25-10x° + x° > x—3/5.

N3+ x—4d4—x>1.

Vx+9
2—x

Nx?=3x-3 o1
X

11-+/25—x2

— = 7 <.
X

Vax—x2-3-1

x=2
ox? —4

V5x? -1
V25-x% < 2.

X

<0.

0.

<1.

>—1,5.

<3x+2.
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15) Js-r <2

X
16) xVJ10—x*> <x* 6.
17)  xJ17-x> > x> -12.

18) \/x+i2+\/x—i2 =
X

X

190 [fx-Lt_fi-loxml
X X X

20)  4x* +B3x >Jx+1+1.

7. Iloka3zHukoBa il jorapugmiya pyHkuis

7.1. Ilokaznuxkoea hynkuin
.. : ., m
Bawm yxe BiloMi BIacTHBOCTI CTeNeHs 3 1poOOBUM MOKa3HUKOM. Hexait —
n

- paiioHayibHE YKcIio (M - [ijie 4nuciio, N - HaTypajibHE YUCIIO).
3a O3HAYEHHSIM

a" =%a™ (a>0),sxkmo n>21ia’=+a".

HaramaeMo 0CHOBHI BJIaCTUBOCTI TAKUX CTEIIEHIB:

moomymymy moomy my my
1) a™-a™ =a" ™, a™:a™ =a™ ",
b . b
m m .
 —aihs an _an ( m)q w
(ab)" =a"b" . =2 an) =a"9,
m
b o
moomy

m m

2) Slkmo a>1, 3 ymoBm — >—2% orpuMaemo, mo a' >a",
Il1 nZ

momy

<a™,

m

0 1 1’nl mz
Axmo U<a<l, 3 ymoBu — > —* orpumaemo, mo a

n, n,

3ayBa)KUMO, HapEIITi, 1110 32 O3HAYEHHSIM

1T Oy Ib-SIKOTO JOJIATHOTO A

: m
U1t OyAb-SIKOTO PaIllOHAIBHOTO YUCiIa — .
n

()

3adikcyeMo JOJAaTHE YUCIO 4 W IMOCTaBUMO Yy BIJMOBIAHICTE KOXKHOMY

m

m * . . . X
YyHUCIly — 4YuCc0 a" . BHACIIIOK IILOTO JICTAHEMO YHCIIOB HKI{1FO f(x)=a ,
y y @Y
n

66



0 BU3HAYCHA Ha MHOXHWHI Q palioHaTbHUX YHCEN 1 Mae BiacTuBOCTI 1), 2).
SIkmo a =1, ¢pynkuis a* crana, 60 1 =1 18 OyaAb-IKOro palioHaIBHOIO X.

[To3naunmo kinbka Touok rpadika GyHKIIi 2°, crovaTky OOYMCIHBIIN 3a

. 1
JIOTIOMOT'OI0 KJIBKYJIATOpa 3HA4eHHsI 2° Ha BIAPI3KY [—2;3] 3 KPOKOM 7 (puc. 2,
: 1 . :
a), a MOTIM — 3 KPOKOM 3 (puc 2, 6). [IpogoBxyroun B TyMIll Taki caMi TOOYA0BU

I 1 . .
3 KPOKOM E’ 5 1 T. O., 6a‘II/IMO, o 11 TOYKHM MOXXHa CIIOJIYYHUTH ITIIIaBHOIO

KpUBOIO, SIKy MPUPOJHO BBakatu rpadixkom neskoi (yHKIIi, 0 BHU3HAYEHA 1
m

3pocTae BXKe Ha BCiM YMCIOBIM mpsiMiil 1 HaOyBae 3Ha4YeHb 2" Yy palliOHaIbHHUX

m o
Toukax X =— (puc 2, B). [loOyayBaBiu IOCTaTHHO BEJIMKY KIIBKICTh TOYOK
n

X

rpadika QyHKIi 5 (puc.3, a, 6), 6aunMo, 10 aHAJIOT1YHY BJIACTUBICTh Ma€ 1 1151

X

o . (1
GbyHKIis (BIAMIHHICTD MOJIATAE B TOMY, IO (QYHKITIS 5 cnagae Ha R, puc.3, B).

T T mdw"k’rtlt’h;.mfﬁ—‘r
7 ...j;h.!._--»q T R R R R
i3 snt i st Fssaas e siasa et pLesLAan

T i} eisyatanagtues t T
{had: wss 1T {oatsyuyuunsont
. peons s pes uessenass ool
H SR T
T Jjjx iz
"
t o
: e
7T T
4 - rt T -
: i s
i - 4y
: st i
bues T
euy o2 5 b i +
1 ‘\ T s
{vaseansbewrs i
T Steen! f
ChT 5 +
T 3
SRR T H 1
i EH L ot
:
dsakay tasa L : :
t T
i it
{aRardds H
1 1 +
e
HE 3
e o .
i i
i ehdacaTenen
H paey
: S
T 1
! Tt !
3 : ,‘ : i
. 3 3 e T T ‘ :
: | i i /
iSEEia 1 :
8 + : L : :
1 ¥ *
§ 9 : 3 3 H f i {41
bt 2 T 3 : R
1t 1 i
4t 4
-1 T ORFHE | SR 2 T ¢ - Ol | D B Rt~ SR Ot [ 2 Hi
& o H 1 Sttt et ettt ith LTI

Puc.2
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gy i

'(llf'ﬂ Pt i frittittt

HSe
=
£y
H "
)
]
—

Puc.3
i criocTepeskeHHs MiJIKa3yI0Th, IO CIIPABIKY€EThCS TaKE TBEPIXKCHHS.
Jlns Oyap-SKOTO JOJATHOTO 4YHCIa a ICHY€E, 1 NPUTOMY TUIBKH OJHa,
(yHKIIis, IKa BU3HAUCHA Ha BCill YMCIIOBIHM mpsMild, i 3pocrae mpu a>1 (cramgae

m

: o : m
npu 0<a<l) i mabysae 3HayeHbr a" TPHU PpAIiOHATHHUX 3HAYCHHAX X =—
n

aprymenTty. {0 ¢pyHKIIIO 1 HA3UBAaIOTh MOKAa3HUKOBOIO (DYHKIIIEI0 3 OCHOBOIO a

X . X
(mo3HauaroTh a’ ). I'padiku yHKIIT a” s AESIKMX 3HAUYCHb a 300paKEHO Ha
PUCYHKY 4.

PosrasineMo cxemy A0Be€HHSI CPOPMYJILOBAHOTO TBEPIKEHHS Y BUIAIKY,
komu @>1. Ockineku dynkuis a* Mae 6yTd 3pocTar0uoio, TO MPU OYIb-SIKHX

pamionaneHux 0 i T, takmx, mo L <X <1, spauenns a' wmac 3aJ0BOJLHATH
. . T, X I,
HepiBHOCTI &' <a <a°,

Bubuparoun 3HaueHas 11 i T2, ski HaOMMKalOTHCS A0 X, MOKHA TIOMITHTH,

110 1 BIAMOBIAHI 3HAYCHHS a" 1 a® MaJio BiPI3HATUMYThCS. MOXHA JIOBECTH, 1110
ICHY€E 1 IPUTOMY TIJIbKU OJIHE, YMCJIO Y, OUIBIIE 3a BCl ar; AJs BCIX PaLllOHAIBHUX

<X 1 MEHIIE 3a BCl ar, AN BCIX palioHalNbHHUX I, >X. Lle umcno y 3a

O3HAYEHHSM € a” .
Hamnpukinazn, o04rcivBIIz 32 JOTIOMOTOI0 KaIbKYJISITOpa 3HaYeHHS (QYyHKIIT

2% y toukax X, 1 X,, ge X, 1 X - JeCSATKOBI HaOJIVM>KCHHS YHCiIa x:x/g ,

IEPEeKOHAEMOCH, 10 YuM Oipkde X, 1 X, 10 J3, THM MeHe BixpisHsIOTECS 2%
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i2%,
OCKUIBKH 1<\/§<21, 2'=2<2P 22—y, 1,7<\/§<1,8 1, OTXKe,
27 % 3.2490096 < 23 < 2'8 ~3,1822022.

T 1] I
1 g 1

amasex mEy muE
a-0.3~ a=10 Hia=3—
i !
1
L}
I
I 1
- /
T J
A
R IMEERS ERI
et
T
i J
1 T 1]
\&a-.” ;’ o= 14
v, \ jrh
i ‘ LLA
p—et- .. - 4
’ u
A T T =
- .
A AP AR
Puc.4

AHAaJOT1YHO, PO3TJISHYBILHN TaK1 JECATKOBI HAOJIMKEHHS \/5 3 HEOCTAYEIO 1
HAJIJTUIITKOM, TTPUXOJUMO JI0 HEPIBHOCTEH:
27 £3,3172782 < 23 <27 £3,3403517 ;

2732 % 3,3218801 < 2 < 27 ~3,3241834;
217320 33218801 < 2 <2~ 3,3221104;
2173205 33219952 < 23 <2173 33200182
21709 53 3219952 < 23 < 2872091 33219975,

3HaYeHHS 2‘/5, 00UYHCIICeHE HAa KaJTbKYJATOP1, TaKe: PALRS 3,321997.

[Ticnst TOro SIK O3HAYEHO MOKA3HWUKOBI (PYHKIIIIO, CJIiJI JOBECTH ii OCHOBHI
BJIACTUBOCTI.

[TepeniunMo OCHOBHI BJIACTHBOCTI TOKAa3HMKOBOIO (QyHKIii y=a" (ix
JIOBEJICHHSI BUXOJIUTh 32 MEXI1 MIKIJILHOTO KYpCY).

1) O6nacts Bu3HaueHHs QyHKIII a* - MHOkHUHA R mificHux ymcen.

2) O6nactp 3HadeHb GyHKII a* (dkmo a=#1) — mMHOXMHA R, Bcix
JOIaTHUX JiCHUX yucen. Skmo a=1, QyHKIis a* mpw BCiX X cTaja: BOHA
JOpiBHIOE 1.

3) dxmo a>1, QyHKIis a* 3pocTae Ha BCI YMCIOBIA TPSMI; SIKIIO
O<a<l, dynkuig a* cnagae Ha MHOXHUHI R (puc.5 ).
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a>/

Puc.5

4) Ilpu Oyap-aKuX AIMCHUX 3HAYCHHSX X 1 Y BUKOHYIOTHCS PIBHOCTI

— X
a*a’ =a*"; —=a' (ab)” =a*b*;

B @y

Hl (i)OpMy.]'II/I Ha3WBaIOTh OCHOBHUMH BJIACTUBOCTSIMH CTEIICHIB.

BrnactuBocti 3) i 4) o3HadaTh, mo s QyHKIII a*, BU3HAYEHOT Ha BCii

YHCIIOBIN MpsIMili, TPaBUIFHUMU € BIACTHBOCTI (PYHKINi a*, sika crovatky Oyna
BHU3HAYE€HA TUIbKY IS PAlllOHAIBHUX X .

Bnpaesu
1. 300pa3iTe cxemaT4HO rpadik GyHKII:
a) y=5"; 0) y=0,3"; B) y=1%; r) y=0"

2. O0YHUCIITE:

a) g .2, 0) 3(\/5_1)2 9%,
B) 243 : 27 .33, r 187 .37 (%) 2_l;
G
:
0 ((ﬁ)‘ﬁjﬁ; ) (%jf ,
o (s7)" w0 (35)

3. SIke 3 yncen OUIBIIE:

1 B 1 2,25
a) —j up 27, 0) 3% up (—j 5
2 3



BB 7+
B) 5-0,4\5 qn 22,5 r) (Ej uu (Ej ?

4. CpocTiTh BUpa3:

a) a*? '(ljﬁl; 6) b—f: (6"
a
B) a2 2, r) x"-Yx*:x*;
o (2%)" o) ()"
23 4B _ B ! TV
(Z 23 +21(\F+a3‘;) ) ’ B (Xn+yn)2_(4nxyj .

5. 3HaitaiTe 06acTh BUSHAYCHHS (DYHKITIT:
a)3*; 0)0,7% B) I; r) 0%;

n 2" e 0,7 e 3 -1 %) 2-0,7"

6. O0uucnits 3 TouHicTIO 10 0,0001 (KOPUCTYIOUHUCH KaJTbKYISTOPOM) 3HAUEHHS:
a) 10" 110", 6) 107 110",
B) 101 732 10] 733 r) 101 , 7320 - 101 7321

7. 3HaiiniTh, KOPHUCTYIOUHUCH 3M00yTUMHU pe3yJbTaTaMu, 3HAYCHHS 10° 3
touHicTio 10 0,01.

7.2. Po36’a3y6annsa nOKA3HUKOGUX PIiGHAHb | HepieHOCm el
1. Po3rasiHeMo HallmpocCTilie NOKa3HUKOBE PIBHSHHS
X _ ¢
a =a, (1)
ne a>0 i a=1. Oynkmis a® Ha MPOMIKKY (—oo;+ oo) 3pocTae, SKImo a>1

(cmamae, skmo (O<a<l), 1 HaOyBae BCiX JOJAaTHUX 3HA4Y€Hb. 3aCTOCYBABIIH
TEOpeMy MPO KOPiHb, JICTaHEMO, 110 piBHAHHSA (1) pu OyIb-IKOMY TOJATHOMY a,
BiIMIHHOMY BiJ] 1, KOpeHeM € uucio ¢ (puc.6).
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0 % c -0
a) 6)
Puc.6
Ilpuknao 1. Po3B’spKeMO PIBHSAHHS
72 =349

P038‘}l3aHH}l. 3a BaX1UMO, 1110
9
2

49="7%,a 349 =75
Tomy naHe piBHSIHHSI MOKHA 3allicaTH y BUTJISII
2

7X—2 — 75
OT1xe, KOpEHSIMU JaHOTO PIBHSIHHS € TUIBKH TaKl Yncia X, I SKUX

x—2:2,

TOOTO X =2—.
3

Bionoeios: x = 2% )

Ipuknao 2. Po3w’skeMo piBHIHHEAS® 7' =25,
Po36‘azanns. 3anuiieMo HOTro y BUTIISII

5xz—2x—1 _ 52
KopeHnsiMu 11bOro piBHSHHS € TIJIbKU TaKl Unucia X, ISl SIKUX
x> —2x—-1=2.

Mu gictanu KBajgpaTHE pIBHSHHS, KOPEHIMH SKOTO € uncna 3 1 -1.
Bionoegios: 3; -1.

Hpuknao 3. Po3p’spxemo piBHAHAA 67 +35-6*7 =71.
Po36‘a3annn. 3ayBaXHUMO, 1110
6x+1 — 36 . 6x71'
Tomy naHe piBHSHHS MOYKHA 3aITUCATH Y BUTTISIL
36-6"" +35-6" =71,
TOOTO
71-6*7 =171,
3BIJIKHA
6" =Lx-1=0ix=1.
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Bionoeios: 1.

Ilpuknao 4. Po3p’sxemo piBHsiHHS 4" —5-2" +4=0.
Poze‘sszanns. SPOOMMO 3aMIHY 3MIHHOL
t=2"%
3ayBaxuMo, 110
4% — (2x)2 _ 2
Tomy nane piBHSHHS HAOUpPA€ BUTIISTY
t* —5t+4=0.
3HalieMO PO3B’SI3KU LbOTO KBAaJPATHOTO PIBHSHHS:
t,=11t,=4.
Po3B’s13aB11M piBHAHHS 3aMIHU
2" =112"=4,
Ma€eMO:
x=0 1 x=2.
Bionoegiow: 0; 2.
Hpuknao 5.  Po3p’soxemo HepiBHicTs 0,5 < 4.
Pozé‘szannsn. KOPHCTYIOUHCH TUM, 11O
0,57 =4,

3aMuIlIeMOo JaHy HEPIBHICTb Y BUTIISIAI

0,57 <0,57
[MokasuukoBa ¢ynkmis 0,5 cmamae, 60 0,5<1. ToMmy maHa HepiBHICTH
PIBHOCUJIbHA HEPIBHOCTI

7-3x>-2,
3BIIKA
x <3.
Bionogios: (—0;3).
Ipuxnao 6. Po3B’sikeMo HepiBHICTE 6° 72 > 6.

Poze‘szanns. 11okasnukoBa (yHKIis 6' 3pocrae, 60 6>1. Tomy maHa
HEPIBHICTh PIBHOCUJIbHA HEPIBHOCTI

X% +2x > 3.
Po3B’si3k0oM 11i€1 HEPIBHOCTI, a OTXKe, 1 BUXIAHOI € O0’€JHaHHS IHTEPBAIIB

(—o0;—3) i (L;00).

Bionoegios: (_Oo;_ 3) i (l;oo)°
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28

x+1

+3<0.

Ilpuknao 7.  Po3B’skeMO HEpIBHICTh (—j —

Po3e‘azannsa. 3POOUMO 3aMiHy
5
t=| =1,
3
-
9

tz—%t+3<0.

TOMI

1 HEp1BHICTh Habepe BUTIIAIY:

Po3B’s13K0M 11i€1 KBaIpaTUYHOT HEPIBHOCTI € 1HTEPBAJ [5 9 |, TOOTO Bcl uMcIa t,
. 1 , . . )
110 3aJI0BOJIBHSIOTH HEPIBHICTH 5 <t<9. Omxe, po3B’A3KOM JIaHOi HEPIBHOCTI €

qucia X, K1 3aJ0BOJIbBHAIOTH HGplBHlCTB 5 < 5 <9, 1 TUIBKHM TaKl 49HUCJIA. AJIG

1 (1Y) 1* 1Y 1
_:(—j ,9:(-} , a (QyHKIA (gj cnagae, 00 §<1. Tomy po3B’sI3KOM

3 \3 3
l<(l) <9
3 \3

HEPIBHOCTI
OyIIyTh UHuCIIa X, IO 33JI0BOJILHSIIOTH HEPIBHICTh

I>x>-2.
Bionoeiow: (—2; 1).
Bnpaeu
1. Po3B’sKITh PIBHSIHHSL.
1) a) 4" =64, 0) 3" =81, B) 25"2%;
1y 1 1Y
r) 8" =16; — | =—; e)| = | =27;
> O
€) (L =17 K) (l =i.
49 9 27
2)a) 2" =1; 6) n* =1; B) 3 10—,

74



3) a) 36—x — 33x—2;

r) 2°5* =0,1-(10°)’;

C) 2x2+x—0,5 :4\/5’

4)a) 4" +4* =320;

B) 77 +4.7"" =347,

5)a) 3*+37 =12

o (s
5 5

2.P03B’s1KITh HEPIBHICTb.

1
1)a) 2" >—;
) a) 5

b

r) (x/g)x <

1

9
€) 0,5 <1;

2) a) 27 <§;

r) 0,777 <0,49;
€) (0,3)""** >0,027;

n) N3 =9;
35

x) | =| | =] =—.
3 8 64
3 3x+1_ 7 5x—9.

o3) -3)

“»

) 3¥ 2 =81,
( 1 j2xz+x—0,5 \/7
x) | = =—
7 7

6) 2-3*" —4.37 =150;
x—1 X+1
(OROES

5 5
6) 2-3*" —2.3** =56;

r) 472 +16=10-2"2

1

6) 0,4>" >0,16;

1) 107 >100;
%) 0,6 <0,36.

75

e) V25 3" =36:

8) (0,3)" >0,09;

e) %227;
3

B) 37 > 27,
e) 47> <0,25;



x? X+6 8—x? 2x 5 ¥ 5 °

3) a) 3" <37, 06) 0,777 >0,77,; B) | — <|=1;
) 1 X+1 1 2x-3

T) 102 >10%; o) 2* >(5) : e) (Zj > 4172

3x-1 x+2
€) 3-927 > 1 ; xK) 2-877% < 1 :
27 16

4)a) 4°—10-2" +16<0;
6) 0,04 —26-(0,2)" +25<0;

B) 9" - ;XS_I +% > 0;

r) 25° — 4.5 —5>0.
5) a) 2X2 >£lj2x_3. 6) 34X+3 <(l)xz .
2) \9)

D(&T 4 o]

7.3. llonammsn npo obepueny ynkuiro
Hocnipkyroun pi3Hi (QyHKUII, BM HE pa3 pO3B’SA3yBAIM TaKy 3ajayy:
obunciuTi 3HaueHHd QyHKOII f 3a JaHUM 3Ha4YeHHAM X, aprymeHnry. Yacro

JIOBOJIUTHCST PO3MIISIIATH 1 OOEpPHEHY 3a/auy: 3HAWTU 3HAYCHHS apryMeHTy, MpHU
skux QyHkuig f HaOyBae JaHOTO 3HAYEHHA Y, .
Posrnsaemo nBa npuknaau.
1) Hexait f(x)=kx+b (k#0). 11]o0 3HaliTh 3HAYEHHS aPTYMEHTY X, MPHU
akux f(x)=y,, Tpeba po3B’sa3atu piBHIHHA f(X)=Yy,, TOOTO PIBHSAHHS
kx +b=y,.
Po3B’sa3aBmm #oro, 3HaxomuMmo, IO NpU OyIb-IKOMY Yy, BOHO Mae
PO3B’S30K, 1 MPUYOMY TIJIBKH OIMH:
Yo—b _
k
2) Hnsa dyukmii f (x) =x’ pisusnEs f(x)=y,, gxkmo y,>0, mac nBa

PO3B’SI3KU: xlzafyo,xzz—a/yo (axkmo y,=0, po3p’s3ok oguH: X,=0).
OyHKIo, 1Mo Ha0yBae KOXXHOTO CBOIO 3HAYEHHS B €JIMHIM TOYlll 00JacTi

X =
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BU3HAUEHHS, HA3UBalOTh 000pOTHOW. TakuM uymHOM, sKuo k=0, ¢GyHKIIA
f(x) =kx+b obopotHa, a ¢yukmis f (x) =x’ (BU3HaYeHA Ha BCiil YMCIIOBIiMH
psiMiii) HE € 000POTHOIO.

3ayBaxxeHHs. 3 03HAYEHHS 000POTHOI (PYHKIIIT BUTIMBAE, 10 KOJU (PYHKITIS
f o0opoTHa, a 4YHCIO a HaJISKUTh 00JacTi 3HAYCHb E(f ), TO PIBHSHHS

f (X) = a Ma€ pO3B’SA30K, 1 IPUIOMY TUTBKH OJIMH.

Hexaii f - mosuibHa obopoTHa (yHKuid. s Oyab-ikoro ymcna y,3 ii
0o0JacTi 3HAYEHb E(f ) € TOYHO OJHE 3HAYCHHS X,,sdKE HAJIEKHUTh O0JIACTI
BU3HAYECHHSI D(f ), Take, mo f (xo) =Y,.IlocTaBuBIIN y BIANOBIAHICTE KOKHOMY
Y, Ll€ 3HAU€HHsA X,, MATUMEMO HOBY ()YHKILIIO g3 OOJIACTIO BU3HAYCHHS E(f ) 1
o0ylacTi0o  3HA4YeHb d(f ) Hanpuknan, aas  obopotHoi  (yHKIIIT
f(x) =kx +b (k #0) 3Ha4eHHs HOBOI (PyHKIII g y NOBUIbHIN TOYLl Y, 330A€ThCS
dbopmyIioro

Yo b
g(y,) —
BubpaBmm 17151 aprymenty QyHKIIi g 3BUYHE MMO3HAYEHHS X, 3HAXOJMMO,
10
X—b
X )= .
g(x)="—

OsnauvenHs. DyHKUil0O g, AKa B KOXHIA Toull X oO0JacTi 3HA4Y€Hb
obopoTHOoi (QyHKmii f HaOyBae Takoro 3HadeHHA y, mo f (y) =X, Ha3WBaIOTh
o0epHeHo10 10 QyHKIIT f .

SAx  nokazano  Bumle,  (QyHkiiero, obepHeHO g0  yHKIIT

. x—b . .
f(x)=kx+b (k#0) € pynkmis g(x) - PosrisiremMo 1HIIMI TPUKITALT.

Ipuknao 1. JloBenemo, mo dyukmis f(x)=x’o6oporHa, i BuBexEMO
dbopmyny, sika 3a7a€ PyHKIO y = g(x), obepHeny 1o f.

Po3ze ‘s3anns. 32 03HAUCHHSAM 00epHEeHO1 (PYHKIIII crioyaTKy Tpeba J10BecTH,
1o piBHSHHS f (y) =X Mpu OyJb-IKOMY 3HAUYE€HHI X MA€ €UHUN PO3B’S30K y. Y
JaHOMY BHTAJIKY 1€ PIBHSIHHS TaKe:

Yy =x.

BoHOo Mae enuHMl po3B’SA30K y:Q/; npu Oyab-sikoMy X. Tomy (yHKIis
f(x)=x’ oGoporHa i oGepHeHOW g0 Hel € dyHkuis g(x)= Yx. T'papiku mux
dyHK11H 300pakeHo Ha pUCYHKax 7 1 8.
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Y gix)=vx

Puc. 7 Puc.8
Sxmo 3agaHo rpadik o6opotHoi (ynkmii f, TOo rpadik QyHKImi g,
o0epHeHoi 10 f, HEBaXXKO NOOy1yBaTH, KOPUCTYIOUHCHh TAKUM TBEPIKCHHSIM:
rpadik Qyskiii g, obepHeHoi no dynkuii f, cumerpuunuii g0 rpadika f

BIJTHOCHO TMPSIMOT Y = X.
JloBeieMo 110 BIACTUBICTh. 3ayBaKUMO, 1110 3a rpadikoM pyHkIii f mMoxHa
3HaTH TpadiyHo 3HAYeHHS oO0epHeHoi 10 f (yHKUIl g y JoBUIBHIN TOUll a. Jis

IHOTO TpeOa B3ATH TOYKY 3 KOOPJIMHATOIO a HE Ha TOPU3OHTAIBHINA OCl (K 1€
3BUYAtHO pOOJIsTh), a Ha BepTUKabHiK (Puc. 9).

y=1x)

Puc.9
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3 o3HaueHHs 00epHEHOi (DYHKIIi BUILJIMBAE, 110 3HAYEHHS g(a) JIOP1BHIOE

b (nuB. puc.9).

OTxe, AKIO BUOpaHa TPOXHM HE3BUYAMHA CHCTEMa KOOPAMHAT (apTyMEHT
BIJIKJIaJJA€EMO Ha BEPTHKAIbHIN OCl, a 3HaUeHHs QYHKIII — HA TOPU3OHTAJBHIN), TO
MOXKHa cKa3aTu, 1o rpadik obepHenoi o f Qynkuii g - me rpadik QyHKIl
f,mo0ynoBanuii y 3BU4aiiHiii cucrteMi koopauHat. o6 300pa3zutu rpadik g y
3BUYAlHIA CHCTeMi KOOpIAWHAT, Ciia BimoOpasutu rpadik f BiIHOCHO HpAMOl
y=x (puc.10).

y“
y=tix) |/~
-
o e
// Y=9(x)
o a s
// b 0
$
/1
Puc.10

Teopema (mpo oGepHeny ¢yHnkiiro). Sxmo ¢yskiis f 3pocrae (abo
cnajaae) Ha npomikky I, To BoHa oGoporHa. OGepuena no f ynkmis g,

BH3HauU€HA B 00J1acTi 3Ha4YeHb f , TakoX 3pocTae (BIAMOBIIHO CIAJIAE).
HoBenennsi. Iloxnmagemo mist meBHocti, mo ¢yHkmis f  3pocrae.

O6opoTtHicTh (PyHKIIT f - OYEBMIHUN HACHIJOK TEOPEMHU MPO KOpiHb. Tomy

3QJIMIIAETHCS JOBECTH, 1m0 (GYHKIA g, obepHeHa A0 f, 3pocTae HA MHOXKUHI

logﬁx—log\/gx—3=0..

Hexail x,iX, - goBinbHi 3HawenHs 3 E(f), Taki, mo x,>x,, i Hexaii
y, = g(xl), Y, = g(xz) 3a O3HAYCHHSIM o0epHeHO1 byHKIii
x, =f(y,), x,=f(y,). CropucraBmmcs ymoBoto (f - 3pocraroua ¢yHKIis),
3HAXOIKMO, IO NPHUITyIIeHHs Yy, <y, mpuBoauTh a0 BucHOBKY f(y,)<f(y,),
TOOTO X,<X,. lle cymepeuuTs npumymeHH X,>X,. Tomy y,>y,, TOOTO 3
YMOBH X,>X, BUIUIMBAE, o g(X,)>g(x, ). Le it Tpeba Gyio noBecTw.
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Ipuknad 2. Sk 3asnaganocs suite, Gpynkuis f(x)=x> He € 060poTHOO.
[Ipore ¢ynkuis f*, Busnauena Ha mpomixkky {0;00) dopmynoro f *(x)zxz,

3pOCTa€ Ha IbOMY IPOMIXKKY 1, OTke, Mae o0epHeHy. O6epHeHo0 10 QyHKIT { *

¥ ;

G

Puc.11

€ QyHKIiA Jx . ['padiku nux GyHKI11H 300paskeHo Ha pucyHKY 11.

Bzarani, ¢yHkmis x" npu Oyab-sIKOMYy HaTypaJlbHOMY n 3pOCTa€E Ha
npoMiKKy {0;00) 1 Tomy mMae obepHeny. OOepHeHOIO 10 QyHKIT X" € QyHKIisA

Yx 300pakeHo Ha pucyHkax 12,13.

Puc.12
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y“ O Ix2

VX
p W
o f X

Puc.13

Bnpaesu
1. Busenites dhopmyny, mo 3amae QyHKIIO g, o0epHeHy a0 AaHoi ¢yHkmii f.
3HaiiTh 00J1aCTh BU3HAYEHHS 1 00J1aCTh 3HaYEHb (DYHKIIT g :

a) f(x):2x+l; 0) f(x)zéx—l;

B) f(x):—2x+1; r) f(x)z—%x—l;
1

n £(x) = ) f(x)=—:

€) f(x)=2x* (x=0); K) f(x)=vx+1.

2. CkaziTh TaONUIIO 3HaYeHb QyHKIiT f (x) Ha BiJpi3Ky [—1; 1] 3 xkpokom 0,1 i
MOTIM MOOynyiTe Ha MuTIMETpoBOoMy marepi rpadik miei QyHKIi Ha BiApI3KY
[—1; 1]. HoGyxmyiite rpadix pyHkuii, 0GepHeroi no f(x):

3
a) f(x)=2x"+1; 0) f(x)=—2x+1.
l
9‘ ! ]
8 ‘ 118
7 ! | g —
- g 4. fl L i 5_‘;[_‘!__77' .
I oy | B A B 11, A 4 LY=TeiX
14T T - T T
12 11 0 o
AT | NG
[ 1] 1] N b L INCT L] =
432201 23 45 X ~4-3210NL 2 345 X
\ W T 1N T %
F Z\T
D o
I T L5\ -
T I i\?,i: '
O O l I |
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Puc.16 Puc.17

3. 3a nanum rpadikom ¢yHkiii f 3HaNAITH 3HaYeHHs 00epHeHoil 10 f QyHKIT g
y Toukax -2,1 i 3. [oOynyiite rpadik GyHKIIT g, 3HAUAITH i1 001acTh BUSHAUYCHHS
1 00J1aCTh 3HAYEHB!

a) f(x)=1,(x) (man 14); 0) f(x)=1,(x) (man. 15);

B) f(x)=1;(x) (man. 16); r) f(x)=1f,(x) (man. 17);

4. Jomenmits, mo ¢yukmis f wmae oOepHEHy Ha 3a3HAYCHOMY IPOMIKKY.
[ToOynyiiTe rpadik dhynkiii, ooepuenoi ao f :

a) f(x)=x"+1, x >0;

0) f(x) =X, X €(-00;0);

B) f(x):(‘/;, x >0,

r) f(x)=x"+1, x € (—0;0);

T T
f(x)=sinx, xe|——;— |;
n) f(x) [ > 2}
e) f(x)=cosx, xe[O;n];
T T
€) f(x)=tgx, xe|——;—|;
) f(x)=tg { > 2}

x) f(x)=ctgx, x e(0;m).
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7.4. Jlocapugpmiuna gpynkuia

[Toxa3nukoBa ¢ynkmis f(x)=a", gkmo a>1, 3poctae Ha R, a sKiIo
O<a<l, cnamae Ha R; oOmacte i 3HaueHp — MHOxkuMHa R . OTxe, BOHa
oGopoTHa i mms Hei BH3HadYeHa obepHeHa GyHKIis g(X), 061aCTIO BU3HAYCHHS
AKOI € MHOXKMHA R, nomaTHux uucen, a obnacTio 3HaueHb — MHOKHMHA R. Ilro
(yHKIiI0 HAa3HBAIOTH OrapuMidHOIO 3 OCHOBOIO a i mo3HadaTh g(X)=Ilog, X.
Jlorapudmiuny yHnkuiro 3 ocHoBoro 10 nmozHayarots lg .

3a osHaueHHsiM QyHKuil g, oGepHeHoi go f, il 3HaueHHsM g(X) € Take

log, x

4UCIo Yy, IO f(y) =X. Y na"omy Bumaaky y=log x, a f(y) —a’=a
OTtxe,
a'°%* =x s 6ymp-axoro x > 0. (1)
[HmmME crioBamm, JorapudM YHCIa X 32 OCHOBOIO a — II€ TOKa3HHK
CTETEeHsI, 10 IKOro Tpebda MiHECTH YUCIIO a, 00 IICTATH X.
TOTOXHICTH
a°t*=x(ge x>0,a>0ia=1)

Ha3MBaIOTh OCHOBHOIO JIOTapU(MIYHOIO TOTOXKHICTIO.

Ilpuknao 1. 3naiitu 3HaueHHs: a) log,32; 6) log,0,04.

Po3e‘azanns.
a) 3ayBakuMo, 1110
32=2°,
TOOTO 00 JICTAaTH YKCIIO 32, CJIij 2 HMiHECTH JI0 I’ SITOro creneHs. Omxke,
log,32=5.

0) 3ayBaxxumo, 1110

0,04 = €L =57,

25

TOMY

log0,04=-2.

Ilpuknao 2. 3uaiitu norapudm yucia é 32 OCHOBOIO /3 .

Po36“sa3anns.32yBOKIMO, IO
|
Bo=—.
9
Tomy 3a 03HaueHHAM Jorapupma

1
log%§:—4.
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Ilpuknao 3. 3HalineMo 4MCIIO X TaKe, WO : a) log, X = %; 0) log,x = —%

Po3e‘s3anns. BUKOPHCTaEMO OCHOBHY JIOTapu(MiuyHy TOTOXKHICTb:
1

a) x =8°8* =83 =2;

3 4
—= . |
6) x°=* =8, T006TO0 X 4 =8, 3BimKM X =8 3 =—.
16
|
Y } Log, X
logzjx
tnx
togy x
fr togs,x
x:
Puc.18

Oynkuis g(x)=log, x sk obepuena go ¢ynkuii f(x)=a* (3pocrarouoi,
K10 a >1, 1 crajae, Ko ) 3pocTae, Ko a >1, 1 cnagae, skmo 0<a<1 Ha
BCli oOnacti Bu3HaueHHs. I'padik ¢pyHkumii y =log, X cumerpuuHuii 10 rpadika
GyHKIIT y=a" BITHOCHO MpsMOi y = X, OCKUIBKH IIi (YHKI[ii B3aEMHO OOCpHEHI.
I'padixu norapudmivyHoi GYHKITIT TPH Pi3HUX OCHOBAX HABEJCHO HA PUCYHKY 18.

OcHOBHI BIacTUBOCTI JJorapudMivHO1 GyHKITII BUTUTMBAIOTH 3 BIACTHBOCTEH
MOKa3HUKOBOIO (PYyHKIIIT 1 TeopeMu po obepHeny pyHkiito. [lepeniunmo ix.

1. OGnacThs BU3HaUEHHS JIorapu(PMiuHOi QYyHKIIIT — MHOKHMHA BCIX JOJIATHUX
YHCell: D(loga) =R

2. Obnacte 3Ha4YeHb JOTapu(dMiIuHOI (DYHKIIT — MHOXHMHA BCIX MIMCHHX
ancen: E(log,)=R.

3. Jlorapudmiuna ¢yHKLIS Ha Bcl 00nacTi BU3HaYeHHs R, 3pocrtae, skmio

4

a>1,1cnanae, akmo O<a<1.
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4. Ins 6ynaw-sikoro a >0 (a #1) BUKOHYIOTHCS PIBHOCTI:
a) log,1=0;
0) log,a=1;
B) log, (Xy) =log, x +log, y saxmo x>0,y >0;

r) log, [ijzlogax—logay akmo x >0,y >0;
y

1) 1ist Oyap-sikoro yucia x >0 1 0yae-sakoro p € R

log, x” =plog, x.

Ilpuknao 4. 3naiitu obnacte Bu3HaueHHs QyHKuIT f(X) =log,(4 —5x).

Po3é‘azanna.
OO6nacte Bu3HaueHHs norapudmivnoi ¢pyskuii f(t) =log,t - mHoxkuHa R, . Tomy

3amana (PyHKIIiS BU3HAYCHA TUTBKH JIJIS THX X, TIPU SIKUX
4-5x>0,
TOOTO SKIIIO
x <0,8.

Bionoegiows: 061acTio BU3HaUYCHHS 3a7aH01 (QYHKITT € iHTepBai (—o0;0,8).

IIpuknao 5. 3uaiitu o6nacte Bu3HavYeHHs yHkuii f(x) =log,(x* —3x —4).

Po3é‘azanna.
Sk 1 B monepeaHbOMY IpHKIaal, PyHKIs f BU3HAUEHA JJIs BCIX THX X, PU SIKUX

x> =3x—-4>0.
Po3B’s13aBmiv 110 KBaJpaTHY HEPIBHICTh, nictanemo, mo D(f) - 00’eqHanus
iHTepBaIB (—0;—1) 1 (4;00).

Ilpuknao 6. 3naiitn obnacte BU3HaueHHs QyHkuii f(x) =log, ?X —;3
—7x
Po3é‘azanna.
Po3B’s13aB11M METOAOM IHTEPBAJIIB HEPIBHICTD
2x+3
>0,
5-Tx
. 35
3Hagemo, mo D(f) = —5; 5 (puc.19).

Puc.19
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Bnpaesu
1. 3uaiigiTe morapudm 3a OCHOBOIO a 4YHCIA, MOJAHOTO y BUIJISAI CTENEHS 3

OCHOBOIO a .
1) a) 3 =9; 6) 3° =27, B) 3¢ =81 r) 3—1:%;
1 1
1) 27 :g; e) 57%=0,04; €) 5% =1; xK) 92 =3.

2) a) {16 =2; 6) 3125 =5; B) V49 =7; r) 481=3;
2 3 3

2

n) 273 =09; e) 325 =8§; €) 814 =27, xK) 1253 =25.

2. IlepeBipTe MpaBUIIBHICTD PIBHOCTI .
1
1) a) log, 16 =4, 0) log. 125=73; B) log,—=-4; r) log,— =-5;
) a) log, ) log; ) &g ) &5
n) log,343=3; e¢) log.0,04=-2; ¢) log,1=0; x) 120,01 =-2.
. . — Q. 1 _14.

2) a) logl9=—2, 0) log,s4=-2; B) log\ﬁ—& r) 0g2ﬁ128—?,

3

n) log,,0,008=3; e) log,,125=-3; €) log\/q 27=-6; xK) logﬁ 0,2=-2.

3

3.CrpocTiTh BUpa3, KOPUCTYIOUUCH OCHOBHOIO JIOTAPU(PMIYHOIO TOTOKHICTIO:
log, 7 log, , 2 log, 11, log_5.2
a) 2°%'; 0) 1,7%7; B) 3,87, r) e,

4. 3HaliiTh YKCIIO X .
1) a) logsx =2; 0) log,x=-1;  B) log, x =-2; r) log, x =-3;
n) log, x =-3; e) 10g\/§X=O; €) log, x =-3; x) log, x =2.

2 6 7
2
2) a) log 81=4; 0) log, 27 =3; B) log, 0,25=-2; 1) logﬁx :E.

3) a) log, \N2=-4; 6) log, 16=-0,8; B) log, é =—1 r) log, 0,64 =-2;

) a)logxﬁ%; 6) log, 16 =0,8; B)logxé=—%; r)logxl6=g.
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5. 3HaitaiTe 00s1acTh BUBHAYCHHS (PYHKITIT .
1) a) log,(x—95); 0) log, (7 —3x); B) log,(2x +3);

r) log, (10 -5x); n) log,(9—x%); e) log, (x> —4);

€) logﬁ(6+x—x2); K) loggSﬁ()(2 —2x=3).

2—-X 2X+5

2) a)lo : 0) lo :
) 2) logy—— ) log; ——
2+3x 7—2X
B) log,,———; r) log, ——.

) go,95_2X ) g3’12—3x

6. 300pa3iTh cxeMaTu4yHO rpadik QyHKII:

a) y=log, x; 0) y:log\/gx;
B) y =log,;X; r)y= log\m X.

7.5. OcHnoeni en1acmusocmi nozapugpmie
JloBenemo BIacTUBOCTI 4, a) — 1) norapudMivyHoi1 PyHKI1i, chOpMyIbOBaH1
B TIOTIEpETHHOMY ITYHKTI (Haramaemo, mo a >0, a #1):
a) log,1=0, 60 a° =1 musa Gyp-1KOTO a.
6) log,a=1,60a' =a.
B) JloBeneMo, 110 JyIs OyIb-SIKUX JOJATHUX YHCEIT X 1Y
log, (xy)=log, x +log, y.

Kopotko roBopsrts Tak: «Jlorapudm modyTky AOpIBHIOE CyMi JTOTapu(MiB.
Jist  noBeAeHHS ~ BUKOPHCTAEMO  OCHOBHY  JIOTapU(PMIYHY  TOTOXKHICTH:

_ology
,y=a .

[ToMHOXXHMBIIIH MTOWICHHO I1i PIBHOCTI, MAEMO: XY = a

log, x

X=a

log, x log, x+log, y

b

I
9% — g

It 1
TOOTO Xy=a &*"%Y,

Orxe, 3a o3HaueHHsM Jorapudma log, (xy)=1log, x +log, y.
r) JloBenemo, 1o aJist OyAb-sSKUX H0JATHUX YUCET X 1y

X
log, —=log, x —log, y.
y
Koporko ToBOpsaTh Tak: «Jlorapudm dHacTKu JOpIBHIOE  Pi3HMII

Jorapu(MiB.
Jliist toBeIeHHsI BUKOpUCTAaeEMO piBHOCTI (1)
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X alogd X

_ _ . log x-log,y X _ _
— =y 4 . OTxe, 3a o3HaueHHsAM Jorapudma log, —=log, x —log, y.

y a
n) Jns Oyas-sikoro uncia X >0 1 Oyap-sSKoro AiCHOTO p
log, X" =plog, X,

TOOTO JIOFapI/I(bM CTCIICHA I[OpiBHIoe I[O6YTKy ITIOKa3HHKa IbOI'o0 CTCIICHA HaA
J'IOFapI/I(I)M OO0 OCHOBH.
log, x

BI/IKOpI/ICTa€MO OCHOBHy HOFapH(bMquy TOTO)KHiCTB X=a ’ TOMy
p
Xp — (alog“x) — aplogﬂx.

Ortxe, 3a o3HaueHHsIM Jtorapugma log, x” =plog, x.

OCHOBHI BIIACTHUBOCTI JOrapu(MiB MIUPOKO 3aCTOCOBYIOTH, IEPETBOPIOIOYHU
BUpa3H, sIK1 MICTATh JIOTapupMHu.

JloBenemMo, Harnpukiaa, GopMyiny nepexoay BiJ OAHIET OCHOBU Jorapudpma
JI0 IPYTrol OCHOBU:

log, X = log,x 2)
log, a

s ¢opmyna mpaBuibHa, SIKIIO OOMABI il YaCTMHU MarOTh 3MICT, TOOTO
akimo x >0,a>01a#1,b>01b=1.

3a mpaBwiIoM Jorapu(MyBaHHS CTENEHS W OCHOBHOIO JIOrapu(pMiuHOIO
TOTOKHICTIO Ma€EMO:

log, x =log, (ak’g“ h ) =log, x-log, a,
TOOTO
log, x =log, x-log, a.
[MoxinuBmm 00MABI 4YacTWHU Ii€i piBHOCTI Ha log,a, HmpUXOAUMO OO
dopmynu (2).
3a monoMororw (GopMyIH Mepexoly MOXKHA 3HAWTHU 3HAYCHHs Jorapudma 3
JOBLJILHOIO OCHOBOIO a 32 TaOIMIIIMH JIoTapudMiB, CKIIAJICHUMU IS IKOICh OIHIET
ocHoBu b. Haituacrime BUKOPUCTOBYIOTh TaOJIMINl JECATKOBHX 1 HATypadbHUX

norapudMiB  (IECATKOBUMH Ha3uBalOTh Jorapudpmu 3a ocHOBoro 10, 3
HaTypaJbHUMU JoraprupmMaMu BU 03HAMOMUTECH Y 1I. 45).

Ilpuknao 1. 3uaipemo log,,7.

Po3zé‘szannsn. KOPUCTYIOUHCH KaIbKYJISITOPOM, 3HAUIEMO:

1g7 ~0,8451i1g0,3~0,4771—-1=-0,5229.
OTtxe, 3a hopmyoro (2)
_ 0,8451

T~ ———~—1,6162.

logos 7~ 25509
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IIpuxnao 2. Binomo, mo log,5=ailog,3=>b. Ilonatu log, 300 uepe3
aib.

Poze‘szanns. CKOPHUCTAaBIIUCH OCHOBHMMHU BJIACTUBOCTSIMH Jorapumis,
MaeEMo.
log, 300 =1log, (3-5% 2% ) =log,3+2log, 5+2log, 2 =b +2a +2.

Ilpuknao 3. TlogaTtu norapudm 3a OCHOBOIO 2 yKcen a i b Bupaszy 8a3Z/b_4

(KopoTtko roBopsith: «IIponorapudmyemo nanuii Bupas 3a OCHOBOIO 2».)
Poze‘azannsn. CKOPUCTABIIMCh OCHOBHMMHM BIIACTUBOCTSMHU JIOTapU(PMIB,

Ma€eMoO:
4
log, (8a32/b_4) - log2£23 a3 b7 ] —3log,2+3log,a+
4 4
+—=log,b=3+3log,a+—=log,b.
7 7
Ilpuknao 4.  3naiitu X, ko log, x =log, 7+ 2log 3 —3log, 2.

Poze‘szannsn. CNOYATKY IMEPETBOPUMO IMPaBy YACTUHY JaHOI PIBHOCTI,
KOPHUCTYIOUYHCh OCHOBHUMH BJIACTUBOCTSMH JIOTapU(MiB:

log, x =log, 7 +log, 3* —log, 2° =log, % =log; %,
TOOTO
63
log, x =log,—
8
1 TOMY
63
X=—.
8
Ilpuknao 5. 3HANUTU 3HAYEHHS BUPA3y M
1g28 —1g7

Poze‘szannsn. KOPHUCTYIOUHMCHh OCHOBHUMH BIIACTUBOCTAMM JIOTapU(PMIYHOI
(GyHKIIT, TEpETBOPUMO YUCEIbHUK 1 3HAMEHHHUK L[LOTO APOOY:

1g72 -1g9 :lggzlgS =3l1g2;
1g28 —1g7 zlg§:lg4:21g2.

Otxe,
lg72-1g9 _31g2 3
1g28-1g7 21g2 2

89



Ipuknao 6. 1o 6inbie: log,3+log,7 un log,(3+7)?
Po3¢‘a3anns. 34 OCHOBHOIO BJIACTUBICTIO JIOTapu(pMiB
log,3+log,7=1log,21.

Ockinbku
log, (3 + 7) =log,10 1 10< 21,
a ocHoBa jorapudma 2(2>1), To

log,10<log, 21, orxe, log,3+log,7 >log,(3+7).

Bnpaesu

1. Bigomo, mo log,5=a1ilog,3=Db. Ilogaiite uepe3 aib:
a) log.12; 0) logs1,5; B) log,72; r) log, 30.

2. IIponorapudmyiite 3a OCHOBOIO 3:

a) 9a*3b: 6) > B)(ﬁ)i; r)(a ]

27a’’

3. IIponorapudmyiite 3a ocHoBoIO 10:

1 1 1
2.6.-17

1 133 34 5
a) [100c3d2]; 5) _21a_. 5 10p7q . pIste

1
0,.0,3
ot

4. O0uucHiTe 6€3 TabaULb 1 00UYNCITIOBAIIBHUX 1THCTPYMEHTIB:

a) log,,4+1log,, 3; 0) log,2+log,4,5; B) 10g27+10g2%;

r) 1g8+1g125; n) 1g13—-1g130; e) log,3+log,12;
58

€) lo{<gx/§2+log5 6,25; x) log\/§ 25—log37§.

5. oBeniTs, 110:

a) log,7+log,3>2; 0) log, 3+log, % <-2;

2

log, 7 log, 4 1 !
B) gloss7 — glogs. r) 3log.5 _ glog.3.

6. 3HaliaITh X, SIKIIO:
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a) log, x=log,1,5+1og,8;

0) log, x =log,12 —log, 4;

B) log, . x =2log,,6—log,,12;
r) log_x=3log_4-2log_6.

7. 3HaliTh 3HaYEHHS BUPA3Y:

log,1
a) 98; 6; 6) log,11—log, 44,
log, 4
B) log,,9—2log,,10; r M
’ ’ 21g2+1g3

8. I1{o Ginpmre:
a) log,4+log,7 uu log, (4+7);

6) logs2+1log;1,5 um log, (2+1,5);
B) log,,3+log,,4 uu log,,(3+4);
r) log,s1,3+1log, 1,2 un log,(1,3+1,2)?

7.6. Po3eé’azyeannsn nocapu@mivnux pieHaHb i HepieHOCM el
Posrasiuemo HaitnpocrTite orapudmiuae piBHIHHS
log, x =b.
Oynkuis log, x 3pocrae (abo cnamac) Ha npomikky (0;00) i HaGyBae Ha
bOMY NPOMDKKY BCiX MliicHMX 3HadeHb (puc.20). 3a TeopeMoro Mpo KOPiHb,
3BiJICH BUIUIMBAE, IO A7 Oyap-sSKoro b maHe piBHSHHS Ma€, 1 MPUTOMY TUTBKU

ONIVH, PO3B’A30K. 3 O3HAUEHHS Jorapupma YMcia BUIUIMBAE, IO a’ € TaKHM
PO3B’A3KOM.
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Puc.20

Ilpuknao 1. Po3B’sxkeMo piBHsHHES  log, (x* +4x +3) =3.
Po3ze‘szanns. JlaHe piBHSHHS 33J0BOJIBHAIOTH TUTBKH T1 3HAYCHHS X, JJIS
AKX BUKOHY€ETHCS PIBHICTH
x> +4x+3=2".
Mu nictanu KBajpaTHE PiBHIHHS

5 x> +4x-5=0.
Horo xopeni —uncna 1 1 -5.
Bionoegiow: 11 -5.
Ilpuxnao 2. Po3B’s3atu piBHsAHHAlOg (2X + 3) =log (x +1).

Pozé‘szannsn. Ll€ PIBHSHHSA BHU3HAYCHE TIUIBKM Ul TMX 3HAYEHb X, IIPU

AKUX BUKOHYIOTHCS HEPIBHOCTI
2x+3>01x+1>0.
JIJist IMX X J1TaHe PIBHSHHS PIBHOCUJIbHE PIBHSHHIO

2x+3=x+1.
3B1/ICH 3HAXOJIUMO
=-2.
Yucno x=-2 He 3a70BoJbHAE HepiBHOCTI X +1>0. OTxe, 1aHe piBHAHHSA KOPEHIB
HE Mae.
Bionogios: KOpeHIB HE Mae.

’ : 2 _
Ilpuknao 3. Posp’sa3aru piBHsaHHA log (X" —2x+2)=1.
Po3e‘szanns. L€ PIBHAHHS 3a10BOJIBHAIOTH TIIBKU TaKl YUCIA X, AJIS AKX

BUKOHYIOTHCSI JIBl HEPIBHOCTI
x>01x=l1
(X — ocHOBa norapupmMivHOi PyHKIIT) 1 PIBHICTb

x> —2x+2=x",
TOOTO
x> —3x+2=0.

Ile xBagpaTtHe piBHSAHHA Mae KopeHi 1 1 2. Ane x=1 He Moxke OyTH pPO3B’SI3KOM
naHoro piBHAHHA. OTXKe, pO3B’A3KOM JAaHOTO PIBHSIHHS € TUIBKU YHUCIIO 2.
Bionogiow:?2.
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Ilpuxnao 4. Po3B’s13aTu pIBHSIHHS
log, (5—-2x)>-2. (1)
3
Po3e‘szanns. ducio -2 nopiBHioe log, 9. ToMy naHy HEpiBHICTb MOXHA
3
3amucaT y BUTIISII log, (5—-2x) >1log, 9. (2)
3 3

. : 1
@ynkuisa log, t BuszHaueHa mia t>0 1 cnmagae Ha R, 60 —<1. Otxe,

: 3
HEPIBHICTH (2) 3a0BOJLHSIOTH TUIBKH TaKi YMCia X, JUISI SIKUX BUKOHYETHCSI yMOBa
0<5-2x<9, 3Bigkm —-2<x<2,5. ToMy po3B’S3KOM JaHOi HEPIBHOCTI €

iHTepBai (-2; 2,5).
Bionoeion: (-2;2,5).

Ilpuknao 5.  Posp’sizatu piBHsHHA  log? x —log FX— 3=0.

Poze‘szannsn. 1leperieMo B Ipyromy IOJAHKY 10 OCHOBU 5 1 3p0OHMO
3aMIHy 3MIHHO1
t=log; x,
TOM1

Tenep naHe piBHSAHHS 3aIUIIEMO Y BUTJIAIL
> —2t-3=0.
Kopensimu 116010 KBagpaTHOTO piBHAHHS € 3 1 -1. P0O3B’s3aBIM piBHSHHS 3aM1HU
log,x =31logsx=-1,
3HAUJIEMO:
x=5"=125 i x=5"'=0,2.
Bionoegiown: 125; 0,2.

lg(x2 +y2):2,

Ilpuknao 6.  Po3B’s3aTu cucteMy piBHSIHb
log, x —4=1log,3—-1log,y.

Po3ze¢‘szanns. lleplie piBHSAHHS CUCTEMH PIBHOCHIIbHE PIBHSHHIO

x> +y> =100,
a Ipyre — piBHSHHIO
X 3
16y’
IPUIOMY
x>01y>0.

TakuMm 4MHOM, MU IPUXOJIUMO JI0 CUCTEMH, L0 CKJIAJAETHCS 3 IBOX
piBHAHb X +y”> =100 i xy =48
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Ha JIBOX HEPIBHOCTEM
x>01y>0.

BigasBIIM MOYICHHO BiJ PiBHSIHHS, /IICTAHEMO:
x> +y’ —2xy =4,

TOOTO
(x—y)’ =4,
3BIIKHU
X—y=2,
abo
X—y=-2
Otxe,

y=x-2abo y=x+2.
[licTaBUBIIM 111 BUPA3H IJIs y B Ipyre PIBHAHHS CUCTEMH, MAEMO:
a) SKIIO y =X —2, TO

X(x —2) =48,
x?—2x —48=0,
x =8 aail x =-6.

Ockinbku X >0, TO 3a7IUIIAEMO KOPIHB
x=8 1 Tof1 y=0;
0) sIKIO y=X+2, TO
X(x +2)=48,

x> +2x —48 =0,
x =—-8aal x=6.

Ockinpku x >0, TO
x=6 1 Tomi y=8.
Omxe, 1aHa cucTeMa PiBHSHb Ma€ JIBa PO3B’s3KH: a) X=8, y=6; 0) x=6, y=8.
Bionoeios: (8;6), (6;8).

3ayBa)KUMO, IO 3a JOTOMOIOO JOrapu(pMiB MOKHA 3aMIMCATH KOPIHb Oy/b-
SKOTO MOKa3HUKOBOTO PIBHSHHS BULY

a*=b,ne b>0,
Ieit KopiHb Ma€ BUTJIS/L;

x=log,b.

Ipuxnao 7. Po3w’spkeMo piBHAHHS 5% =7.
Poze‘szannsn. 38 OCHOBHOIO JIOTapU(PMIYHOIO TOTOXKHICTIO

7 = 510g57

1 pPIBHSIHHAM 3alIUIIEMO Y BUTJISAII
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1-3x __ glog,7
577 =51,

3BIJIKH
I-3x=lo 7ix—l—llo 7
s 373 &s /-
Bnpaesu
1. Po3B’s1K1Th pIBHSHHS.
1)a) 2" =10; 0) (0,3)" =7,
B) 9 =0,7, r) 10" =m;
1) log, x =2; e) log,,x=-1;
€) lgx =-2; x) log9X:—%.
2) a) log,(3—x)=0; 0) log,;(5+2x) =1,
B) log, (2x —4) =-2; r) log, (x* +2x +3) =log_6.
3
3) a) 37" =7, 6) 0,2** =3;
B) 5% =7; r) 3* 4 =9,

2. Po3B’s1K1Th HEPIBHICTb.

1) a) log, x > 2; 0) log, x <0,1;
B) log,,x>35; r) log,, x <-2.
2)a) 3" <5; 0) 0,8 <11;
B) 1,727 >7; r) 0,3 >12.
3) a) log, (x> —x —4) < 3; 6) log,(12—2x —x*) > 2;
B) Ig(x> —x +8)>1; r) log (x+1)+log_x <log_2.
4)a) lg’x +21gx >3; 6) log x —log, x <6;
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B) 4 -2" <2, r) (lj —Z(lj > 3.
9 3

3. o Ginmpre:
a) log,5 un log, 4; 0) log,;2 uu log,3;

B) log,10 un log. 30; r) log,10 un log, 577

4. Ilonanite lgx yepe3 lga 1 Igb, ne a>0, b>0, x>0.

3
a)x=\/\/£2; 0) X2=32’54/b_3;
b
sl 7[> 0 Jiga
B)%/;Za b r)\/x_az(\/;) b3 .

S. Po3B’s1KITh PIBHSHHA .
1) a) log, x =log, 3+1log, 5;
0) log, x =log, 12 - 2log, 2;
B) log, x zlog\/a-2+logl 3;

a

r) log, x + %loga 2=log,.3;

n) lg’x =1;
e) log: x —log, x —2=0;
€) log; x +log,,x =2;

x) logi(x +1)—log, (x+1)=5.

4

2) a) x'®* =10000; 6) x'°&* =125x7;
B) X °%*7? =8; r) x'08x3 :é.

3) 2) 1gx1—6+1gx1+2:1; °) 1gx1+1+1gx1+5:1;
B) 10g2x+10gx2:5; r) 2logﬁx+10gxéz3.
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6. Po3B’sDKITh CUCTEMY PiBHSHB.

x+y=7, log, x —log y 1+1log,9,
1) a) {ng+lgy=I; 0) {X+4y 20 = 4 4
1 + 2,
o [0 y=2 | OB
log,x+log,,y=1; logs(x y)=2.
log, x+log,y=2,
2) a) 3 +3 = 6) % %
3+y—27 log, x-log, y=4
3 3
{lolﬂg(xw) 3% —2Y =725,
B) r) y
lg(x—y) +1g(x +y) =2-1g5; 3 —22 =25,
y log,x =1,
312

g(x+y) —lgx 21g3;
1+210g (y—x) 48

B) 10g5(2y x—12)=log.(y —x) +log.(y +x);

r) lgy 1 lgy+1 ’
lg’y—2*=5.
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YKpaiHChbKO-aHTJIINCbKUI CIOBHUK

apudmeTHIHUN KOpiHb — arifthmetical root
OikBajpaTHE PiBHSIHHSA - biquadratic
BEJIOCUIIEIUCT - cyclist

BIIACTUBICTH - property

JIIBOWIEH - binomial

JTUCKpUMiHAHT — discriminant
n00yTOoK - product

JOBXKHMHA - length

IOJAHOK - item

npi6 - fraction

3amiHa - replacement

3BE€JEHHA - interval

3MiHHA - change

3HaMEHHHUK - denominator

iHTEepBai - interval
1ppalllOHATIBHUCTB - irrationality
KaJIbKYJISATOD - calculator
KBaJpaTHUN KOPIHb - square root
KBaJpaTHUM TpuuJieH- quadratic trinomial
KBaJIpaTHUM TPUUJICHA

KIHOTEeaTp - cinema

KoeitieHT - factor

KOpEH1 PiBHSAHHS — equation roots
KOpEHb N-To cTeneHs n-th power root
KpHYBa 3HaKIB — Singns curve
KyOl4HMIT KOpiHb — cubical root
JiHIAHA 3anexHicTh —dependence
TiHIAHE PIBHAHHS 3 OJIHIE€I0 3MIHHOIO — linear equation with one variable
METOoJ1 IHTepBaliB — intervals method
MHOTOWIEH - polynomial

MHOHHA - multiple

MHOHUK - multiplier

MoAayJb - module

MOTOIMKIIICT - motorcyclist
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HaOJIM>KeHe 3HaUYeHHs — approximate value
HaTypalibHE 4yucio - natural number
HaTypaJbHUM CTEMNiHb — natural power
HeB11 eMHUH - integral

HEIMOBHE PIBHSIHHS — incomplete equation
HECTpOTa HEPIBHICTH - unstrict inequality
00 eaHaHHA - integration

oOnacTh Bu3HaueHHs - definitional domain
oOnacTh 3HaueHb - value area

napHUi cTemiHb — paired power
MEPECIKAIOTHCS - Crossing

MIEPETBOPEHHS - conversion

MEepUMETD - perimeter

niBnepumetp half perimeter

T - raft

nojiBiitHa mtpuxosa - dual hatching
11oA10H1 wieHn — similar terms

MMOKa3HUK KOPEH: — root exponent
npaBuio - rule

MIPOMIXKKH - Spaces

IPOMIXKOK - Space

OPOTHIIEXKHI Ynciaa - opposite number
NpsIMOKYTHHK - rectangle

paaukain - radical

palioHaNbHICTB - rationality
PIBHOCUJIBHICTS - equivalence
PIBHSIHHSIMU 3 IBOMa 3MiHHUMU — equation with two variates
po30uBaroTh - devide

PO3B 530K - solution

pO3B’s13aTH CUCTEMY PiBHIHB — to solute the equation system
PO3B’SA30K cUCTEMH — system solution
po3kian - timetable

CEHC - sence

CuUCTEMA - system

CHIBBIHOIIEHHS - ratio

CHIBMHOKHHUKH - co multipliers
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crioci6 gonaBanHs — the way of adding
croci0 miacTaHOBKY — way of substitution
cnpocTtutu - simplify

TEII0X11 - motor ship

TOTOXHI IepeTBOpeHHs — similar conversion
TYpPHUCT — turist

y3arajibHEHHS - summarizing

dirypHa myxka. - brace

YUCEJIBbHUK - numerator

YHCIJIOBA OCh - axle

yuciaoBa npsiMa — numerical line

YOBEH - boat

IIBUJIKICTH - speed

mupuHa - width

mTpruxoBka — shading
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